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(σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 2 του ν 3556/2007) 

 
  

Οι κάτωθι υπογράφοντες  δηλώνουμε  με την παρούσα ότι εξ’ όσων γνωρίζουμε: 

α) οι ετήσιες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «BYTE 

COMPUTER ABEE» για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2018 έως την 31η Δεκεμβρίου 
2018, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής  Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 

Ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσης της 

εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 

εκλαμβανομένων ως σύνολο.  
Και  β) η έκθεση του διοικητικού συμβουλίου της εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο 

αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και την θέση της εταιρείας, καθώς και των 

επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, 

συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων 
που αντιμετωπίζουν. 

 

Αθήνα  25/04/2019 

Οι βεβαιούντες 
 

Σπυριδογεώργης 

Βυζάντιος 

Νικολίτσα Βυζαντίου Αναστασία Λούη 

 
Πρόεδρος και 

Διευθύνων σύμβουλος 

 
 

Αντιπρόεδρος του ΔΣ 

 

 
 

Μη εκτελεστικό Μέλος 

ΔΣ 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

  

 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας BYTE COMPUTER ABEE  

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Εταιρικών και Ενοποιημένων  Οικονομικών  

Καταστάσεων 

 

Γνώμη  

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 

της εταιρείας BYTE COMPUTER ABEE (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την 

εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 

2018, τις εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών 

ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, 

καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές 

επεξηγηματικές πληροφορίες. 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση 

της εταιρείας BYTE COMPUTER ABEE και των θυγατρικών αυτής (ο Όμιλος)  κατά την 

31η Δεκεμβρίου 2018, τη χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις ταμειακές τους ροές 

για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 

Βάση γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως 

αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα 

πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες 

ελεγκτή για τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων”. 

Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία και τις ενοποιούμενες θυγατρικές της, καθ’ όλη 

τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για 

Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, 

όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις 

δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων 

οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας 

υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του 

προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που 

έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας.  

ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου  2018 

 

6 

 

Σημαντικότερα θέματα ελέγχου  

Τα σημαντικότερα θέματα ελέγχου είναι εκείνα τα θέματα που, κατά την 

επαγγελματική μας κρίση, ήταν εξέχουσας σημασίας στον έλεγχό μας επί των 

εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της ελεγχόμενης χρήσεως. Τα 

θέματα αυτά και οι σχετιζόμενοι κίνδυνοι ουσιώδους ανακρίβειας αντιμετωπίστηκαν 

στο πλαίσιο του ελέγχου των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων 

ως σύνολο, για τη διαμόρφωση της γνώμης μας επί αυτών και δεν εκφέρουμε 

ξεχωριστή γνώμη για τα θέματα αυτά. 

Σημαντικότερα θέματα ελέγχου 
Πως αντιμετωπίστηκαν τα 

σημαντικότερα θέματα ελέγχου 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 
Την 31/12/2018 ο Όμιλος και η Εταιρεία 

κατείχαν Άυλα περιουσιακά στοιχεία αξίας € 

4,3 εκ. και € 4,3 εκ αντίστοιχα (€ 4,1 εκ. 

και 4,1 εκ την 31/12/2017) 

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν 

κυρίως σε λογισμικά προγράμματα, τα οποία 

είτε έχουν δημιουργηθεί από τρίτους είτε  

είναι εσωτερικώς δημιουργούμενα από το 

τμήμα ανάπτυξης της εταιρείας. 

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία υπόκεινται σε 

απόσβεση με βάση την ωφέλιμη ζωή που 

έχει εκτιμήσει η διοίκηση της εταιρείας. 

Επίσης, σε ετήσια βάση, εφόσον υπάρχουν 

ενδείξεις, τα άυλα περιουσιακά στοιχεία 

ελέγχονται για απομείωση της αξίας τους. 

 

Λόγω του σημαντικού ύψους του κονδυλίου 

και της φύσης της δραστηριότητας της 

εταιρείας, αναγνωρίσαμε την συγκεκριμένη 

περιοχή  ως ένα από τα σημαντικότερα 

θέματα ελέγχου. 

 

 

Η ελεγκτική μας προσέγγιση περιέλαβε 

μεταξύ των άλλων και τις ακόλουθες 

ελεγκτικές διαδικασίες: 

 

• Εκτίμηση της καταλληλότητας του 

μοντέλου υπολογισμού και διαχωρισμού 

των δαπανών σε ανάπτυξη και έρευνα που 

εφαρμόζει η διοίκηση σύμφωνα με τις 

απαιτήσεις του ΔΛΠ 38. 

• Επισκόπηση του τρόπου μεταφοράς του 

κόστους δημιουργίας των αΰλων για να 

διασφαλιστεί ότι: α) είναι εύλογος β) έχει 

εφαρμοστεί με συνέπεια γ) το κόστος 

ανάπτυξης έχει κεφαλαιοποιηθεί σύμφωνα 

με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 38. 

• Αξιολόγηση της εκτίμησης της διοίκησης 

για το κατά πόσον υπάρχουν ενδείξεις 

απομείωσης των εν λόγω περιουσιακών 

στοιχείων σύμφωνα με το ΔΛΠ 36.  

• Εξέταση των παραδοχών της διοίκησης 

σχετικά με τον προσδιορισμό της ωφέλιμης 

ζωής τους και έλεγχος της ορθότητας του 

υπολογισμού των αποσβέσεων 

• Επιπλέον αξιολογήσαμε την επάρκεια και 

την καταλληλόλητα των γνωστοποιήσεων 

στη σημείωση 3 των οικονομικών 

καταστάσεων 
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Ανακτησιμότητα εμπορικών απαιτήσεων 

 
Την 31/12/2018, οι εμπορικές απαιτήσεις 

του Ομίλου και της Εταιρείας ανέρχονται σε 

€ 9,9 εκ. και € 8,2 εκ. αντίστοιχα, ενώ η 

σχετική συσσωρευμένη απομείωση 

ανέρχεται σε € 1,3 εκ. για τον όμιλο και 862 

χιλ. για την εταιρεία όπως αναφέρεται στην 

σημείωση 8 των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων. 

 

Η Διοίκηση για να εκτιμήσει το ποσό της 

απομείωσης των εμπορικών της 

απαιτήσεων, αξιολογεί την ανακτησιμότητα 

των εμπορικών απαιτήσεων επισκοπώντας 

την ληκτότητα των υπολοίπων των 

πελατών, το πιστωτικό  ιστορικό τους  και 

την διευθέτηση των μεταγενέστερων 

πληρωμών σύμφωνα με τον εκάστοτε 

διακανονισμό. 

 

Από 1 Ιανουαρίου 2018, η Διοίκηση 

εφάρμοσε το νέο πρότυπο ΔΠΧΑ 9 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα» σχετικά με τις 

απαιτήσεις από πελάτες και υπολόγισε τις 

αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες καθ' όλη τη 

διάρκεια ζωής των απαιτήσεων προκειμένου 

να σχηματίσει την απαιτούμενη πρόβλεψη. 

Για τον προσδιορισμό του ύψους της 

πρόβλεψης, απαιτούνται σημαντικές 

εκτιμήσεις και παραδοχές σχετικά με τον 

υπολογισμό των αναμενόμενων πιστωτικών 

ζημιών ο οποίος βασίζεται σε ιστορικά 

στοιχεία, στις τρέχουσες συνθήκες της 

αγοράς καθώς και σε μελλοντικές εκτιμήσεις 

στο τέλος της κάθε περιόδου αναφοράς.  

 

Δεδομένης της σημαντικότητας του θέματος 

και του επιπέδου της κρίσης  και των 

εκτιμήσεων που απαιτήθηκαν,  θεωρούμε 

πως αυτό αποτελεί ένα από τα 

σημαντικότερα  θέματα ελέγχου. 

 

Οι γνωστοποιήσεις του Ομίλου και της 

Εταιρείας σχετικά με τις εμπορικές 

Οι ελεγκτικές μας διαδικασίες σχετικά με την 

ανακτησιμότητα των εμπορικών απαιτήσεων 

περιλάμβαναν, μεταξύ άλλων: 

 

• Την κατανόηση και την εξέταση των 

διαδικασιών πιστωτικού ελέγχου της 

Εταιρείας καθώς και την εξέταση των 

βασικών δικλίδων σχετικά με τη χορήγηση 

πιστώσεων στους πελάτες. 

• Την εκτίμηση των παραδοχών και της 

μεθοδολογίας που χρησιμοποιήθηκε από 

την Εταιρεία για τον προσδιορισμό της 

ανακτησιμότητας των εμπορικών της 

απαιτήσεων ή του χαρακτηρισμού τους ως 

επισφαλείς. 

• Την εξέταση των απαντητικών επιστολών 

των δικηγόρων, για θέματα που 

χειρίστηκαν κατά τη διάρκεια του έτους για 

τον εντοπισμό τυχόν θεμάτων που 

υποδεικνύουν υπόλοιπα από εμπορικές 

απαιτήσεις που δεν είναι ανακτήσιμα στο 

μέλλον. 

• Την εξέταση της ληκτότητας  των 

υπολοίπων των εμπορικών απαιτήσεων στο 

τέλος της χρήσης και τον εντοπισμό τυχόν 

οφειλετών με οικονομική δυσχέρεια. 

Συζήτηση με τη Διοίκηση και εξέταση της 

πρόσφατης αλληλογραφίας της Εταιρείας  

με τους πελάτες της. Αξιολόγηση των 

δημοσίως διαθεσίμων στοιχείων και 

πληροφοριών. 

• Τον επαναϋπολογισμό της απομείωσης των 

εμπορικών απαιτήσεων λαμβάνοντας 

υπόψη συγκεκριμένες παραμέτρους για 

οφειλέτες, όπως την ληκτότητα 

υπολοίπων, τους μεγάλους οφειλέτες και 

τους οφειλέτες υψηλού κινδύνου. 

• Την αξιολόγηση ανακτησιμότητας των 

υπολοίπων συγκρίνοντας τα ποσά του 

τέλους της χρήσης με μεταγενέστερες 
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απαιτήσεις, τους συναφείς κινδύνους όπως 

ο πιστωτικός κίνδυνος και η ενηλικίωση των 

εμπορικών απαιτήσεων περιλαμβάνονται στη 

σημείωση 8 των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων. 

 

 

εισπράξεις/τακτοποιήσεις. 

• Αξιολογήσαμε τις επιπτώσεις από την 

υιοθέτηση του νέου προτύπου ΔΠΧΑ 9, 

στην κλειόμενη χρήση, η οποία οδήγησε 

σε αντίστοιχη προσαρμογή της λογιστικής 

πολιτικής του Ομίλου για την αντιμετώπιση 

των ζημιών απομείωσης για τις εμπορικές 

απαιτήσεις 

• Επιπλέον αξιολογήσαμε την επάρκεια και 

την καταλληλότητα των γνωστοποιήσεων 

στη σημείωση 8 των οικονομικών 

καταστάσεων. 

 

Αναγνώριση εσόδων από συμβόλαια με πελάτες 

 
Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου και της 

Εταιρείας ανήλθε για την χρήση που έληξε 

την 31/12/2018 σε € 24 εκ. και € 18,9 εκ. 

αντίστοιχα (€ 20,9 εκ. και € 18 εκ. για τη 

χρήση που έληξε την 31/12/2017). 

 

Προκειμένου να αναγνωριστούν έσοδα από 

την εκτέλεση συμβολαίων με πελάτες 

σύμφωνα με το Δ.Π.Χ.Α. 15 απαιτούνται 

σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις από τη 

Διοίκηση. Πιθανές μελλοντικές αλλαγές στις 

λογιστικές εκτιμήσεις δύναται να οδηγήσουν 

σε σημαντικές μεταβολές τόσο των εσόδων 

που αναγνωρίζονται όσο και της σχετικής 

κερδοφορίας. 

 

Tα έσοδα από παροχή υπηρεσιών 

πληροφορικής, αναγνωρίζονται με την 

πάροδο του χρόνου και καθώς οι 

υποχρεώσεις εκτέλεσης εκπληρώνονται και 

η αναγνώρισή τους απαιτεί εκτιμήσεις και 

κρίσεις σε σχέση με τα ακόλουθα: 

1. Την αναγνώριση των υποχρεώσεων 

εκτέλεσης και του χρονικού σημείου που 

αυτές εκπληρώνονται. 

2. Την κατανομή της τιμής της συναλλαγής 

(συμβατικού τιμήματος) στις δεσμεύσεις 

εκτέλεσης. 

3. Τον προσδιορισμό των συνολικών εξόδων 

Οι ελεγκτικές μας διαδικασίες σχετικά με την 

αναγνώριση του εσόδου  περιλάμβαναν, 

μεταξύ άλλων: 

• Εξετάσαμε τις διαδικασίες που εφαρμόζει ο 

Όμιλος για την αναγνώριση των εσόδων 

από συμβάσεις παροχής υπηρεσιών 

πληροφορικής. 

• Εφαρμόζοντας ελεγκτική δειγματοληψία, 

εκτελέσαμε σε αριθμό συμβάσεων 

ουσιαστικές ελεγκτικές διαδικασίες σχετικά 

με την αναγνώριση των εσόδων από τις 

συμβάσεις παροχής υπηρεσιών 

πληροφορικής, εξετάζοντας ποιοτικά και 

ποσοτικά κριτήρια, με σκοπό την 

αξιολόγηση σημαντικών και περίπλοκων 

περιοχών στην εκτέλεση τους και την 

διαπίστωση της ορθότητας της 

αναγνώρισης των σχετικών με αυτές 

εσόδων, σύμφωνα με τις ακολουθούμενες 

από τη διοίκηση του Ομίλου λογιστικές 

αρχές και μεθόδους και τις απαιτήσεις του 

ΔΠΧΑ 15. 

• Συγκρίναμε τα πραγματικά αποτελέσματα 

ανά επιλεγμένη σύμβαση με τους 

εγκεκριμένους προϋπολογισμούς και τα 

ιστορικά απολογιστικά στοιχεία, με σκοπό 

να αξιολογήσουμε το βαθμό αξιοπιστίας 
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από την ημερομηνία σύναψης της 

σύμβασης έως και την ημερομηνία της 

εκτιμώμενης ολοκλήρωσής της. 

4. Τις τυχόν αναθεωρήσεις του 

προϋπολογισθέντος κόστους εκτέλεσης. 

Οι γνωστοποιήσεις του Ομίλου και της 

Εταιρείας σχετικά με την Αναγνώριση 

εσόδων από συμβόλαια με πελάτες, 

περιλαμβάνονται στη σημείωση xviii των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Δεδομένης της σημαντικότητας του θέματος 

και του επιπέδου της κρίσης και των 

εκτιμήσεων που απαιτήθηκαν, θεωρούμε 

πως αυτό αποτελεί ένα από τα 

σημαντικότερα θέματα ελέγχου. 

των κρίσεων και εκτιμήσεων της 

διοίκησης. 

• Επαναϋπολογίσαμε το ποσοστό 

εκπλήρωσης των δεσμεύσεων εκτέλεσης 

με βάση τα πραγματικά κόστη που έλαβαν 

χώρα, καθώς και με βάση τις 

υπογεγραμμένες αναφορές των 

υπευθύνων των έργων. 

• Επιπλέον αξιολογήσαμε την επάρκεια και 

την καταλληλότητα των γνωστοποιήσεων 

στη σημείωση 1 των οικονομικών 

καταστάσεων. 

  

 

Άλλες πληροφορίες 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για τις άλλες πληροφορίες. Οι άλλες πληροφορίες 

περιλαμβάνονται στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, για την οποία 

γίνεται σχετική αναφορά στην “Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών 

Απαιτήσεων”, στις Δηλώσεις των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, αλλά δεν 

περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις και την έκθεση ελέγχου επί αυτών. 

Η γνώμη μας επί των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων δεν 

καλύπτει τις άλλες πληροφορίες και δεν εκφράζουμε με τη γνώμη αυτή οποιασδήποτε 

μορφής συμπέρασμα διασφάλισης επί αυτών. 

Σε σχέση με τον έλεγχό μας επί των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών 

καταστάσεων, η ευθύνη μας είναι να αναγνώσουμε τις άλλες πληροφορίες και με τον 

τρόπο αυτό, να εξετάσουμε εάν οι άλλες πληροφορίες είναι ουσιωδώς ασυνεπείς με τις 

εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις ή τις γνώσεις που αποκτήσαμε 

κατά τον έλεγχο ή αλλιώς φαίνεται να είναι ουσιωδώς εσφαλμένες. Εάν, με βάση τις 

εργασίες που έχουμε εκτελέσει, καταλήξουμε στο συμπέρασμα ότι υπάρχει ουσιώδες 

σφάλμα σε αυτές τις άλλες πληροφορίες, είμαστε υποχρεωμένοι να αναφέρουμε το 

γεγονός αυτό. Δεν έχουμε τίποτα να αναφέρουμε σχετικά με το  θέμα αυτό. 

 

Ευθύνες της διοίκησης και των υπευθύνων για τη διακυβέρνηση επί των 

εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών 

και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν 
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υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού 

ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η 

κατάρτιση των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων 

από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, η 

διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας και του 

Ομίλου να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει 

τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και 

τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η 

διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία και τον Όμιλο ή να διακόψει 

τη δραστηριότητά τους ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να 

προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

Η Επιτροπή Ελέγχου (άρθ. 44 ν.4449/2017) της Εταιρείας έχει την ευθύνη εποπτείας 

της διαδικασίας χρηματοοικονομικής αναφοράς της Εταιρείας και του Ομίλου. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων 

οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι εταιρικές 

και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από 

ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε 

έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά 

διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται 

σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα 

εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να 

προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή 

αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές 

αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις εταιρικές και 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην 

Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό 

σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις εταιρικές 

και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε 

λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται 

στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και 

κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού 

ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που 

οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, 

πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των 

δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 
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• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με 

σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά 

όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων 

εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας και του Ομίλου. 

 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που 

χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών 

γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση.  

 

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής 

αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που 

αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή 

συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την 

ικανότητα της Εταιρείας και του Ομίλου να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους. Εάν 

συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην 

έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των 

εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι 

γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα 

συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την 

ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες 

ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία και ο Όμιλος να παύσουν να 

λειτουργούν ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των εταιρικών 

και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των 

γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι εταιρικές και ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα 

με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

 

• Αποκτούμε επαρκή και κατάλληλα ελεγκτικά τεκμήρια αναφορικά με την 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση των οντοτήτων ή των επιχειρηματικών 

δραστηριοτήτων εντός του Ομίλου για την έκφραση γνώμης επί των εταιρικών και 

ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. Είμαστε υπεύθυνοι για την καθοδήγηση, 

την επίβλεψη και την εκτέλεση του ελέγχου της Εταιρείας και των θυγατρικών της. 

Παραμένουμε αποκλειστικά υπεύθυνοι για την ελεγκτική μας γνώμη. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση, το 

σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά 

ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις 

δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

Επιπλέον, δηλώνουμε προς τους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση ότι έχουμε 

συμμορφωθεί με τις σχετικές απαιτήσεις δεοντολογίας περί ανεξαρτησίας και 

γνωστοποιούμε προς αυτούς όλες τις σχέσεις και άλλα θέματα που μπορεί εύλογα να 
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θεωρηθεί ότι επηρεάζουν την ανεξαρτησία μας και τα σχετικά μέτρα προστασίας, όπου 

συντρέχει περίπτωση. 

Από τα θέματα που γνωστοποιήθηκαν στους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση, 

καθορίζουμε τα θέματα εκείνα που ήταν εξέχουσας σημασίας για τον έλεγχο των 

εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της ελεγχόμενης χρήσεως και 

ως εκ τούτου αποτελούν τα σημαντικότερα θέματα ελέγχου.  

 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

1. Έκθεση Διαχείρισης Διοικητικού Συμβουλίου 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης 

Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου και της Δήλωσης Εταιρικής Διακυβέρνησης 

που περιλαμβάνεται στην έκθεση αυτή, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της 

παραγράφου 5 του άρθρου 2 του Ν. 4336/2015 (μέρος Β), σημειώνουμε ότι: 

α) Στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνεται δήλωση 

εταιρικής διακυβέρνησης, η οποία παρέχει  τα πληροφοριακά στοιχεία που 

ορίζονται στο άρθρο 43ββ του κ.ν. 2190/1920.  

β) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει 

καταρτισθεί σύμφωνα με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις των άρθρων 43α και 

107Α και της παραγράφου 1 (περιπτώσεις γ’ και δ’) του άρθρου 43ββ του κ.ν. 

2190/1920 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές 

καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2018. 

γ) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία BYTE 

COMPUTER ABEE και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις 

ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

2. Συμπληρωματική Έκθεση προς την Επιτροπή Ελέγχου 

Η γνώμη μας επί των συνημμένων εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών 

καταστάσεων είναι συνεπής με τη Συμπληρωματική Έκθεσή μας προς την Επιτροπή 

Ελέγχου της Εταιρείας, που προβλέπεται από το άρθρο 11 του κανονισμού της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) αριθ. 537/2014. 

3. Παροχή μη ελεγκτικών υπηρεσιών 

Δεν παρείχαμε στην Εταιρεία και τις θυγατρικές της μη ελεγκτικές υπηρεσίες που 

απαγορεύονται σύμφωνα με το άρθρο 5 του κανονισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(ΕΕ) αριθ. 537/2014 ή λοιπές επιτρεπόμενες μη ελεγκτικές υπηρεσίες.  

4. Διορισμός Ελεγκτή 

Διοριστήκαμε για πρώτη φορά ως Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές της Εταιρείας με την 

από 28/06/2017 απόφαση της ετήσιας τακτικής γενικής συνέλευσης των μετόχων. 
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Έκτοτε ο διορισμός μας έχει αδιαλείπτως ανανεωθεί για μια συνολική περίοδο 1 έτους 

με βάση τις κατ’ έτος λαμβανόμενες αποφάσεις της τακτικής γενικής συνέλευσης των. 

 

Κηφισιά, 25 Απριλίου 2019 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

Ιωσήφ Σ. Ορφανουδάκης 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 34951 

 

 

K M C Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Α.Ε.

Κηφισίας 293 & Δηλιγιάννη Κηφισιά

ΑΜ ΣΟΕΛ 167
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ΈΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Προς την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στην χρήση 2018 (1-1-

2018 έως 31-12-2018), έχει συνταχθεί και είναι εναρμονισμένη με το πνεύμα και τα 

προβλεπόμενα στα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ), τα 

οποία εφαρμόζονται στην Ελλάδα, όσον και με τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 107 

παρ. 3 του Κ.Ν. 2190/1920 (δεδομένου ότι η εταιρεία καταρτίζει ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις), του άρθρου 4 του  Ν. 3556/2007 και των κατ’ 

εξουσιοδότηση του νόμου αυτού εκδοθεισών αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου 

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του ομίλου περιλαμβάνονται οι 

ακόλουθες εταιρείες: α) «ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΒΕΕ», β) «NETBYTE 

CYPRUS LTD», γ) ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ «ΒΥΤΕ ΑLGOSYSTEMS», και η εμμέσως 

συνδεδεμένη, ως θυγατρική της «ΝΕΤΒΥΤΕ CYPRUS» εταιρεία «ΒΥΤΕ BULGARIA 

EOOD» και μέχρι τη λύση της έως την 15/5/2018. 

Δεδομένου ότι η εταιρεία συντάσσει και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, 

ως ανεφέρθη και ανωτέρω, η παρούσα Έκθεση είναι ενιαία, με βασικόν σημείον 

αναφοράς τα ενοποιημένα οικονομικά αποτελέσματα και δεδομένα της Εταιρείας και 

του Ομίλου, ενώ γίνεται μεμονωμένη αναφορά στα οικονομικά στοιχεία της εταιρείας 

στα σημεία, όπου αυτό κρίνεται αναγκαίον για την καλύτερη κατανόηση του 

περιεχομένου της.  

Η παρούσα έκθεση επιδιώκει να παράσχει την σαφέστερη δυνατή εικόνα της 

εξελίξεως των εργασιών της εταιρείας, την πραγματική εικόνα της οικονομικής της 

θέσεως, καθώς και ειδικώτερες πληροφορίες, σχετικές τόσον με την προβλεπομένη 

πορεία της εταιρείας και τις δραστηριότητες αυτής στον τομέα της έρευνας και της 

αναπτύξεως, όσον και με τις μακροπρόθεσμες προοπτικές αυτής, αλλά και μια 

πληρέστερη εικόνα του Ομίλου ΒΥΤΕ, στον οποίον περιλαμβάνονται οι 

προαναφερόμενες συνδεδεμένες εταιρείες 

Τέλος, η παρούσα ΄Εκθεση μετά των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας 

και τών λοιπών απαιτουμένων υπό του νόμου στοιχείων και δηλώσεων 

συμπεριλαμβάνεται αυτούσια στην Ετησία Οικονομική Έκθεση, η οποία αφορά στην 

κλειομένη χρήση 2018. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α. 

Σημαντικά γεγονότα της χρήσεως 1-1-2018 έως 31-12-2018: 

Τα σημαντικώτερα γεγονότα της  οικονομικής χρήσεως 1/1/2018 έως 

31/12/2018 έχουν ως ακολούθως: 

 

A) Την 27ην Ιουνίου 2018 συνήλθε η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων 

της εταιρείας, η οποία: 
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1.- Ενέκρινε τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας της χρήσεως 

από 1/1/2017 έως 31/12/2017, την Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου και το 

πιστοποιητικό ελέγχου του ορκωτού ελεγκτού λογιστού της εταιρείας και απεφάσισε 

την μη διανομή μερίσματος για την χρήση 2017.  

2.- Απήλλαξε τα μέλη του Δ.Σ και τον Ορκωτόν Ελεγκτήν πάσης ευθύνης 

διαχειρίσεως και ελέγχου της διαχειριστικής χρήσεως από 1-1-2018έως 31-12-2018. 

3.-Εξέλεξε Ορκωτούς Ελεγκτές- Λογιστές (έναν τακτικόν και έναν 

αναπληρωματικόν), μέλη Ανωνύμου Εταιρείας Ορκωτών Ελεγκτών - Λογιστών, για 

την οικονομική χρήση από 1-1-2018 έως 31-12-2018 και καθώρισε την αμοιβήν των. 

Συγκεκριμένως, εξελέγησαν ως ορκωτοί ελεγκτές λογιστές της χρήσεως 1.1.2018 - 

31.12.2018 οι: Ιωσήφ Ορφανουδάκης του Στεφάνου (ΑΜ ΣΟΕΛ 34951), ως τακτικός 

ελεγκτής και β) Παναγής Μαρινάκης του Χρυσοστόμου (Α.Μ. ΣΟΕΛ 24201), ως 

αναπληρωματικός ελεγκτής, αμφότεροι μέλη της Ανωνύμου Εταιρείας Ορκωτών 

Ελεγκτών - Λογιστών υπό την επωνυμίαν «ΚΜC OΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ Α.Ε.» (Α.Μ. 

Σ.Ο.Ε.Λ 167, Α.Μ. ΕΛΤΕ 039). Τέλος, ενεκρίθη η καταβληθείσα αμοιβή στον ορκωτό 

ελεγκτή λογιστή για την χρήση 2017. 

4.- Εξέλεξεν ανεξάρτητον μη εκτελεστικόν μέλος του Δ.Σ. δια τον υπόλοιπον 

χρόνον της θητείας τού Δ.Σ, ήτοι μέχρι την 26-6-2019. εις αναπλήρωσιν του 

παραιτηθέντος ανεξαρτήτου μη εκτελεστικού μέλους κας Σταυρούλας Γιαννακοπούλου 

του Ηλία, τον κ. Κωνσταντίνον Τζοάννην του  Χρήστου, ο  οποίος πληροί τα κριτήρια 

περί ανεξαρτησίας και τις προϋποθέσεις του άρθρου 4 του ν. 3016/2002.  

5.- Εξέλεξε νέα τριμελή Επιτροπή Ελέγχου της εταιρείας, με πενταετή θητεία, 

η οποία πληροί τις απαιτήσεις του άρθρου 44 του ν. 4449/ 2017 και η οποία είναι 

ανεξάρτητη από οιονδήποτε όργανον της εταιρείας,, αποτελουμένη από τα δύο (2) 

ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη του Δ.Σ. και από ένα μη μέλος του Δ.Σ, το οποίον 

εξελέγη από την Γενική Συνέλευση και εξελέγη ο Προέδρος της ως άνω Επιτροπής. 

 6.- Ενέκρινε τις χορηγηθείσες αμοιβές σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για 

τις παραστάσεις τους στις συνεδριάσεις του, ως και των αμοιβών για τις 

προσφερθείσες προς την εταιρεία υπηρεσίες αυτών και συγγενών τους κατά την 

οικονομική χρήση 1/1/2017  έως 31/12/2017 και προενέκρινε τις αντίστοιχες αμοιβές 

για την χρήση 1/1/ 2018 έως 31/12/2018: 

7.- Εχορήγησε άδεια, συμφώνως προς την παρ. 1 του άρθρου 23 του Κ.Ν. 

2190/1920, στα εκτελεστικά και μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 

της Γενικής Διευθύνσεως ή και σε διευθυντές της εταιρείας να μετέχουν σε Διοικητικά 

Συμβούλια ή στην Διεύθυνση Εταιρειών του Ομίλου ΒΥΤΕ,  επιδιωκουσών τους αυτούς 

ή παρομοίους σκοπούς: 

 

B) H Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της κατά 100% θυγατρικής 

εταιρείας «METROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΒΕΕ» την 29ην Ιουνίου 2018 απεφάσισε:  

1.- Την έγκριση των ετησίων οικονομικών καταστάσεων, ως και της εκθέσεως 

τού Διοικητικού Συμβουλίου και του πιστοποιητικού ελέγχου του ορκωτού ελεγκτού 

λογιστού και απεφάσισε την  μη διανομήν κερδών για την χρήση 2017 (1-1-2017 έως 

31-12-207). 

2.- Απήλλαξε τα μέλη του ΔΣ και τον ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή πάσης ευθύνης 

διαχειρίσεως και ελέγχου της διαχειριστικής χρήσεως 1-1-2017  έως 31-12-2017. Και 
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          3.- Ενέκρινε την καταβληθείσα αμοιβή στους ορκωτούς ελεγκτές της εταιρείας 

της χρήσεως 1-1-2017 έως 31-12-2017 και εξέλεξε έναν τακτικόν και έναν 

αναπληρωματικόν  ορκωτόν ελεγκτήν λογιστήν  για την  διαχειριστική περίοδον από 

1-1-2018 έως 31-12-2018 (20η εταιρική χρήση) και και καθώρισε την 

καταβληθησομένην σ’ αυτούς αμοιβήν. 

 

         Γ) Παγκόσμια διάκριση για την πλατφόρμα DGSign της Byte στα WITSA 
Global ICT Excellence Awards 2018 

Με το βραβείο Merit Winner στην κατηγορία «Private Sector Excellence Award» 

τιμήθηκε η Byte στον παγκοσμίου κύρους διαγωνισμό WITSA 2018. H παγκόσμια 

αυτή διάκριση αποδίδεται σε καινοτόμες χρήσεις τεχνολογιών ICT που αυξάνουν 

άμεσα την ικανότητα των επιχειρήσεων να επιτύχουν τους στόχους τους, να 

βελτιώσουν την ανταγωνιστικότητά τους και να εξυπηρετήσουν καλύτερα τις ανάγκες 

των πελατών τους. 

         Δ)Gold βραβείο για την Byte στα IMPACT BITE Awards 2018 

Το χρυσό βραβείο στα IMPACT BITE Awards 2018 απέσπασε το έργο «Ψηφιακή 

Υπηρεσία Ειδοποίησης και Αντιμετώπισης Πυρκαγιάς» το οποίο υλοποίησε η 

ένωση  εταιρειών ΟΤΕ- ΒΥΤΕ-Satways. 

Πρόκειται για ένα Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Συντονισμού Δυνάμεων 

του Πυροσβεστικού Σώματος και Ενημέρωσης Πολιτών, που από τον Ιούνιο 2017 

λειτούργησε πιλοτικά και σε συνθήκες παραγωγικής λειτουργίας στην αντιπυρική 

περίοδο και ανταποκρίθηκε κατά μέσο όρο σε περισσότερα από 170 περιστατικά σε 

ημερήσια βάση. 

Το εξειδικευμένο αυτό σύστημα, που αναπτύχθηκε από την ένωση εταιρειών, 

αποτελείται από εξοπλισμό και λογισμικό, που παρέχει πληροφοριακή υποστήριξη στις 

αρμόδιες Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος για τη διαχείριση, τόσο 

περιστατικών, όσο και επιχειρησιακών πόρων. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β. 

 

Κυριώτεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες:   

Οι συνήθεις κίνδυνοι, στους οποίους εκτίθεται ο Ομιλος, είναι οι ακόλουθοι: 

• Πιστωτικός κίνδυνος: 

Ο Ομιλος δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε κάποιο από τα 

συμβαλλόμενα με αυτόν μέρη, δεδομένου ότι αφ’ ενός είναι κατανεμημένος σε 

σημαντικό αριθμό πελατών, αφ’ ετέρου οι κυριώτεροι πελάτες του και ιδίως της 

εταιρείας είναι τράπεζες και μεγάλες εταιρείες, οι οποίες διαθέτουν πιστοληπτική 

ικανότητα και φερεγγυότητα.  
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Για την ελαχιστοποίηση των κινδύνων των απαιτήσεων η  θυγατρική εταιρεία 

«ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΒΕΕ», της οποίας οι πελάτες παρουσιάζουν 

διαφορετικά πιστωτικά χαρακτηριστικά, έχει προβεί στην υπογραφή συμβάσεως 

ασφαλίσεως πιστώσεων από την χρήση 2007. 

Παρατίθεται ανάλυση της ενηλικίωσης των απαιτήσεων από πελάτες κατά την 

31.12.2018 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ 

Σε χιλ. Ευρώ 

 Σύνολο 0-6 μήνες 6 -12 μήνες >12 μήνες 

Μη ληξιπρόθεσμα 9.326 7.833 1.493 0 

Ληξιπρόθεσμα και 

μη απομειωμένα 

668 0 0 668 

Απομειωμένα 1.305 0 0 1.305 

 11.299 7.833 1.493 1.973 

                                                             ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Σε χιλ ευρώ 

 Σύνολο 0-6 μήνες 6-12 μήνες >12 μήνες 

Μη ληξιπρόθεσμα 8.082 6.800 1.282 0 

Ληξιπρόθεσμα και μη 

απομειωμένα 

210 0 0 210 

Απομειωμένα 862 0 0 862 

 9.154 6.800 1.282 1.072 

Ο Ομιλος και η εταιρεία προβαίνουν σε απομείωση των απαιτήσεων τους με βάση το 

ΔΠΧΑ 9 απο 1/1/2018  εφαρμόζοντας την απλοποιημένη μέθοδο προσδιορισμού των 

αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών που βασίζεται σε ιστορικά στοιχεία απωλειών. 

 Συγκεκριμένως, το ποσόν της απομείωσης των απαιτήσεων της εταιρείας είναι 

862.188,91 ευρώ και του ομίλου 1.305.510,22 ευρώ. 

• Κίνδυνος αγοράς: 

Ο κίνδυνος αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο των αλλαγών σε τιμές πρώτων υλών, 

συναλλαγματικές ισοτιμίες και επιτόκια, τα οποία επηρεάζουν τα αποτελέσματα του 

Ομίλου ή την αξία των χρηματοοικονομικών του μέσων. Ο σκοπός της διαχείρισης 

κινδύνου από τις συνθήκες της αγοράς είναι να ελέγχει την έκθεση του Ομίλου στους 

κινδύνους αυτούς, στο πλαίσιο αποδεκτών παραμέτρων με παράλληλη βελτιστοποίηση 

των αποδόσεων. 
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• Κίνδυνος επιτοκίου: 

Τα έσοδα του Ομίλου και της εταιρείας καθώς και οι λειτουργικές ταμειακές ροές είναι 

ανεξάρτητα από τις διακυμάνσεις των επιτοκίων στην αγορά, διότι ο Ομιλος δεν 

διαθέτει έντοκα περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού. 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο, ο οποίος οφείλεται στην διακύμανση των επιτοκίων επί 

των δανειακών υποχρεώσεων. Οι δανειακές υποχρεώσεις  της εταιρείας και του 

ομίλου ανέρχονταν στις 31/12/2018 στο ποσό των 6.788 χιλ. ευρώ και 7.261 

χιλ.ευρώ αντίστοιχα. Ειδικότερα: 

Η επίπτωση στα αποτελέσματα και στα Ίδια κεφάλαια από  την αύξηση  ή τη μείωση 

του επιτοκίου κατά 1% θα ήταν: 

 

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 

ΟΜΙΛΟΣ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

ΚΑΙ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 2017 

ΔΑΝΕΙΑ +-73                         +-73 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

ΔΑΝΕΙΑ +-68                         +-68 

 

• Συναλλαγματικός κίνδυνος: 

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος διακυμάνσεως της αξίας των 

χρηματοοικονομικών μέσων, των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων εξαιτίας 

των αλλαγών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. Ο Όμιλος δεν είναι εκτεθειμένος σε 

συναλλαγματικό κίνδυνο, δεδομένου ότι οι συναλλαγές του πραγματοποιούνται 

κυρίως σε ευρώ.  

 

• Κίνδυνος ρευστότητος: 

Ο κίνδυνος ρευστότητος συνίσταται στον κίνδυνο ο Όμιλος να μην δύναται να 

εκπληρώσει τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις του όταν αυτές λήγουν. Ο παρακάτω 

πίνακας αναλύει τις οικονομικές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας 

ταξινομημένες σε σχετικές ομαδοποιημένες ημερομηνίες λήξης, οι οποίες υπολογίζονται 

σύμφωνα με το χρονικό υπόλοιπο από την ημερομηνία ισολογισμού μέχρι τη συμβατική 

ημερομηνία λήξης. 

 

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

   31.12.2018 - Ο Όμιλος 

Έως1 

έτος 

Από 1 έως 5 

έτη 

άνω των 5 

ετών 

    

Δανεισμός  5.873 1.388 0 

Εμπορικές και λοιπές 

υποχρεώσεις  8.059 0 0 
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Σύνολο 13.932 1.388 0 

 

 

  31.12.2018– Η Εταιρεία 

Έως 1 

έτος 

Από 1 έως 5 

έτη 

άνω των 5 

ετών 

    

Δανεισμός  5.400 1.388 0 

Εμπορικές και λοιπές 

υποχρεώσεις 7.104 0 0 

Σύνολο 12.504 1.388 0 

 

Ο Όμιλος θεωρεί, ότι βάσει τών ανωτέρω στοιχείων ο κίνδυνος ρευστότητος είναι 

περιορισμένος. 

 

• Κίνδυνος αποθεμάτων: 

Δεδομένου ότι ο Όμιλος  δραστηριοποιείται στον τομέα υψηλής τεχνολογίας, όπου ο 

κίνδυνος της τεχνολογικής απαξίωσης των αποθεμάτων είναι ιδιαιτέρως υψηλός, η 

Διοίκηση επανεξετάζει την καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των αποθεμάτων και 

σχηματίζει κατάλληλες προβλέψεις, ώστε να υπάρχει ταύτιση της πραγματικής με την 

εμφανιζομένη στις οικονομικές καταστάσεις αξία τους. Την 31-12-2018 το σύνολο 

αποθεμάτων ήταν 3.025 χιλ ευρώ για τον Όμιλο και 2.624 χιλ.ευρώ για την Εταιρεία, 

ενώ η πρόβλεψη απαξίωσης ήταν 85 χιλ. 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ 

 

Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη: 

Στο παρόν κεφάλαιο περιλαμβάνονται οι σημαντικότερες συναλλαγές μεταξύ της 

Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν προσώπων, ως αυτά ορίζονται στο ΔΛΠ 24.  

Τα συνδεδεμένα με την εταιρεία νομικά πρόσωπα είναι, ως και ανωτέρω ανεφέρθη, τα 

ακόλουθα: 

α) η εταιρεία «ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΒΕΕ», στην οποία η εταιρεία 

συμμετέχει με ποσοστόν 100%.  

β) η εταιρεία «NETBYTE CYPRUS LTD», στην οποία η εταιρεία συμμετέχει με 

ποσοστόν 100%.  

 γ) η Κοινοπραξία «ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΒΥΤΕ ΑLGOSYSTEMS», στην οποία η 

εταιρεία συμμετέχει με ποσοστόν 50%. 
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         και δ) η εμμέσως συνδεδεμένη, ως θυγατρική κατά 100% της «ΝΕΤΒΥΤΕ 

CYPRUS», εταιρεία «ΒΥΤΕ BULGARIA EOOD», η οποία αποτελούσε θυγατρική έως την 

15/5/2018, οπότε ολοκληρώθηκε και η λύση της εταιρείας. 

 

Οι συναλλαγές της εταιρείας με τις συνδεδεμένες επιχειρήσεις της κατά την 

31/12/2018 αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(Ποσά σε ευρώ) 31 12 2018 31 12 2017 31 12 2018 31 12 2017 

Πωλήσεις αγαθών 

και υπηρεσιών 

    

Θυγατρικές  0,00 0,00 94.663,89 54.405,35 

Συγγενείς-Κοινοπραξία 200.907,16 200.907,16 200.907,16 200.907,16 

 200.907,16 200.907,16 295.571,05 255.312,51 

Αγορές αγαθών και 

λήψη υπηρεσιών 

    

Θυγατρικές  0,00 0,00 715.585,16 1.163.306,59 

Συγγενείς-Κοινοπραξία 0,00 0,00 0,00 0,00 

 0,00 0,00 715.585,16 1.163.306,59 

 

Τα υπόλοιπα των απαιτήσεων  και υποχρεώσεων της εταιρείας με τις συνδεδεμένες 
επιχειρήσεις κατά την λήξη της τρέχουσας χρήσης αναλύονται ως παρακάτω: 

 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31 12 2018 31 12 2017 31 12 2018 31 12 2017 

Απαιτήσεις     

Θυγατρικές  0,00 0,00 20.966,74 79.953,02 

Κοινοπραξία 268.767,09 144.204,65 268.767,09 144.204,65 

 268.767,09 144.204,65 289.733,83 224.157,67 

Υποχρεώσεις     

Θυγατρικές  0,00 0,00 273.168,88 420.843,97 

Κοινοπραξία 0,00 0,00 0,00 0,00 

 0,00 0,00 273.168,88 420.843,97 

 

Η εταιρεία παρέχει εγγύηση υπέρ της κατά 100% θυγατρικής της ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ μέχρι 

του ποσού € 1.500 χιλ. για την ακριβή εκπλήρωση των υποχρεώσεων της προς 

προμηθευτή. 
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Τέλος, οι συναλλαγές και αμοιβές των διευθυντικών στελεχών  και μελών της 

Διοικήσεως της εταιρείας και του ομίλου ανήλθαν σε 484.918,78 για την χρήση από 
1-1-2018 έως 31-12-2018. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ 

Αναλυτικές πληροφορίες άρθρου 4 παρ. 7 Ν. 3556/2007: 

 

A. Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 

 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε ευρώ (€ 4.744.802,70), διαιρούμενο 

σε (15.816.009) κοινές ονομαστικές μετοχές με δικαίωμα ψήφου, ονομαστικής αξίας 

τριάντα λεπτών του ευρώ (€ 0,30) εκάστη. 
Οι μετοχές της εταιρείας είναι εισηγμένες προς διαπραγμάτευση στην Αγορά Αξιών του 

Χρηματιστηρίου Αθηνών (Κατηγορία: Μεσαίας Κεφαλαιοποιήσεως). Τα δικαιώματα των 

μετόχων της Εταιρείας, τα οποία πηγάζουν από την μετοχή της, είναι ανάλογα με το 

ποσοστό του κεφαλαίου, στο οποίο αντιστοιχεί η καταβεβλημένη αξία της μετοχής.  
Εκάστη μετοχή παρέχει όλα τα προβλεπόμενα υπό του νόμου δικαιώματα και 

ειδικώτερα: 

• το δικαίωμα επί του μερίσματος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη της 

Εταιρείας. 
Ποσοστόν τουλάχιστον 35% των καθαρών κερδών, μετά την αφαίρεση μόνον του 

τακτικού αποθεματικού, διανέμεται από τα κέρδη εκάστης χρήσεως στους μετόχους ως 

πρώτο μέρισμα, ενώ η χορήγηση προσθέτου μερίσματος αποφασίζεται υπό της Γενικής 

Συνελεύσεως. Μέρισμα δικαιούται έκαστος μέτοχος, κατά την ημερομηνία 

προσδιορισμού δικαιούχων μερίσματος. Το μέρισμα εκάστης μετοχής καταβάλλεται στον 
μέτοχο εντός δύο (2) μηνών από την ημερομηνία της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως, η 

οποία ενέκρινε τις Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις. Ο τρόπος και ο τόπος καταβολής 

ανακοινώνεται μέσω του Τύπου. Το δικαίωμα εισπράξεως του μερίσματος παραγράφεται 

και το αντίστοιχον ποσόν περιέρχεται στο Δημόσιο μετά την παρέλευση 5 ετών από το 
τέλος του έτους, κατά το οποίο ενέκρινε την διανομή του η Γενική Συνέλευση. 

• το δικαίωμα αναλήψεως της εισφοράς κατά την εκκαθάριση ή, αντιστοίχως, της 

αποσβέσεως κεφαλαίου, το οποίο αντιστοιχεί στην μετοχή, εφ’ όσον αυτό αποφασισθεί 

υπό της Γενικής Συνελεύσεως. 
• το δικαίωμα προτιμήσεως στην εκάστοτε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της 

Εταιρείας δια μετρητών και την ανάληψη νέων μετοχών. 

• το δικαίωμα λήψεως αντιγράφου των οικονομικών καταστάσεων και των εκθέσεων 

του ορκωτού ελεγκτού και του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. 

• το δικαίωμα συμμετοχής στην Γενική Συνέλευση, το οποίο εξειδικεύεται στα εξής 
επιμέρους δικαιώματα: νομιμοποιήσεως, παρουσίας, συμμετοχής στις συζητήσεις, 

υποβολής προτάσεων σε θέματα της ημερησίας διατάξεως, καταχωρίσεως των απόψεων 

στα πρακτικά και ψήφου για την λήψη αποφάσεων. 

• Η Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας διατηρεί όλα τα δικαιώματά της κατά 
τη διάρκεια της εκκαθαρίσεως. 

Η ευθύνη των μετόχων της Εταιρείας περιορίζεται στην ονομαστική αξία των 

κατεχομένων μετοχών. 
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B. Περιορισμοί στη μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας 

 

Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας γίνεται κατά τα οριζόμενα στον Νόμο και 

δεν υφίστανται εκ του καταστατικού της περιορισμοί στην μεταβίβασή τους, 

δεδομένου, μάλιστα, ότι πρόκειται για άυλες μετοχές εισηγμένες στο Χρηματιστήριο 

Αξιών Αθηνών. 

Γ. Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια του Ν.3556/ 

2007 και του π.δ. 51/ 1992:  

Την 31/12/2018 οι μέτοχοι, οι οποίοι κατείχαν ποσοστό μεγαλύτερο του 5% του 

συνόλου των δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας, ήταν οι εξής:  

 Σπυριδογεώργης Βυζάντιος του Χρήστου, ο οποίος κατείχε (4.411.980) κοινές 

ονομαστικές μετοχές, με ισάριθμα δικαιώματα ψήφου (άμεσα 4.411.980 έμμεσα: 0), 

ήτοι κατείχε ποσοστό (27,896%) του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας.  

 Νικολίτσα συζ. Σπυριδογεώργη Βυζαντίου, η οποία κατείχε (2.080.275) κοινές 

ονομαστικές μετοχές, με ισάριθμα δικαιώματα ψήφου (άμεσα 2.080.275, έμμεσα: 0), 

ήτοι κατείχε ποσοστό (13,153%) του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας.  

 «ALPHA BANK Α.Ε.», η οποία κατείχε (2.061.610) κοινές ονομαστικές μετοχές, 

με ισάριθμα δικαιώματα ψήφου (άμεσα 2.061.610, έμμεσα: 0), ήτοι κατείχε ποσοστό 

(13,035%) του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας.  

 Μαρία Βυζαντίου του Σπυριδογεώργη, η οποία κατείχε (1.000.173) κοινές 

ονομαστικές μετοχές, με ισάριθμα δικαιώματα ψήφου (άμεσα 1.000.173, έμμεσα: 0), 

ήτοι κατείχε ποσοστό (6,324%) του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας.  

 Χρήστος Βυζάντιος του Σπυριδογεώργη, ο οποίος κατείχε (1.000.172) κοινές 

ονομαστικές μετοχές, με ισάριθμα δικαιώματα ψήφου (άμεσα 1.000.172, έμμεσα: 0), 

ήτοι κατείχε ποσοστό (6,324%) του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας.  

 «ALPHA BLUE CHIPS METΟΧΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ», το οποίο κατείχε (873.000) 

κοινές ονομαστικές μετοχές, με ισάριθμα δικαιώματα ψήφου (άμεσα 873.000, έμμεσα: 

0), ήτοι κατείχε ποσοστό (5,520%) του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας.  

 Το ΤΑΜΕΙΟ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗΣ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ, το οποίο κατείχε έμμεσο 

ποσοστό (16,560%)  επί των δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας, το οποίο αντιστοιχεί 

σε (2.619.260) κοινές ονομαστικές με δικαίωμα ψήφου μετοχές επί συνόλου 

15.816.009 μετοχών της εταιρείας, λόγω απόκτησης από το άνω Ταμείο μετοχών της 

ALPHA BANK και της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, συνεπεία συμμετοχής του στην 

αύξηση κεφαλαίου των τραπεζών αυτών.   

 

Δ. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου: 

Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρείας παρέχουσες στους κατόχους των ειδικά 

δικαιώματα ελέγχου. 

 

Ε. Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου: 

Δεν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισμοί του απορρέοντος εκ των 

μετοχών της δικαιώματος ψήφου. 
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ΣΤ. Συμφωνίες μετόχων της Εταιρείας: 

Δεν έχει περιέλθει σε γνώση της εταιρείας ύπαρξη συμφωνιών μεταξύ των μετόχων της, 

οι οποίες συνεπάγονται περιορισμούς στην μεταβίβαση των μετοχών της ή στην άσκηση 

των απορρεόντων από τις μετοχές της δικαιωμάτων ψήφου. 

 

Ζ. Κανόνες διορισμού και αντικαταστάσεως μελών Δ.Σ. και τροποποιήσεως 

καταστατικού: 

Οι καταστατικοί κανόνες της Εταιρείας για τον διορισμό και την αντικατάσταση των 

μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεών του δεν 

διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920, ως ετροποποιήθη και 

ισχύει σήμερον και στον Ν. 3016/2002 περί εταιρικής διακυβερνήσεως ως 

ετροποποιήθη και ισχύει σήμερον. 

 

Η. Αρμοδιότητα του Δ.Σ. για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων μετοχών: 

Δεν υφίσταται ειδική αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας τόσον 

για την έκδοση νέων μετοχών, όσον και για την αγορά ιδίων μετοχών. 

 

Θ. Σημαντικές συμφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 

περίπτωση αλλαγής ελέγχου κατόπιν δημόσιας πρότασης: 

Δεν υφίστανται συμφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 

περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δημοσίας προτάσεως. 

 

Ι. Συμφωνίες με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή το προσωπικό της 

Εταιρείας: 

Δεν υπάρχουν συμφωνίες της Εταιρείας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή με 

το προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζημιώσεως ειδικώς σε 

περίπτωση παραιτήσεως ή απολύσεως χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή 

της απασχολήσεώς τους εξαιτίας δημοσίας προτάσεως.  

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε 

Πληροφορίες για εργασιακά και περιβαλλοντικά θέματα: ΒΥΤΕ COMPUTER 

Α.Β.Ε.Ε.  

Ο Όμιλος και η εταιρεία κατά την 31-12-2018 απασχολούσαν 153  και 148 άτομα 

αντιστοίχως, έναντι 148  και 143 αντιστοίχως για το έτος 2017. Ο Εσωτερικός 

Κανονισμός Εργασίας της εταιρείας διέπει τις εργασιακές σχέσεις και ρυθμίζει 

ενδελεχώς τα θέματα ανθρωπίνου δυναμικού. Οι σχέσεις εργασίας της Εταιρείας με το 

προσωπικό της είναι άριστες και δεν έχουν μέχρι σήμερα παρουσιασθεί ιδιαίτερα 

εργασιακά προβλήματα, καθώς παγία αρχή και πολιτική της εταιρείας είναι η άμεση 
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επίλυση των οιωνδήποτε αναφυομένων διαφορών, υπό το πρίσμα τόσον της 

προστασίας των εργαζομένων, όσον και της προασπίσεως των συμφερόντων της 

εταιρείας. Πρέπει, επίσης, να σημειωθεί ότι από την ετησία τακτική Γενική Συνέλευση 

των μετόχων της 27ης Ιουνίου 2018 έχουν εγκριθεί, συμφώνως προς το άρθρο 23α 

παρ. 2 του Κ.Ν. 2190/1920, συμβάσεις παροχής υπηρεσιών, δυνάμει των οποίων 

ορισμένα εκ των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας παρέχουν έναντι 

αμοιβής την προσωπική τους εργασία στην εταιρεία, καλύπτοντα νευραλγικούς τομείς 

δραστηριότητας της εταιρείας και συμβάλλοντα στην ταχύτερη προώθηση του 

εταιρικού σκοπού και στην σημαντική βελτίωση όλων των εν γένει οικονομικών 

δεικτών της εταιρείας. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ 

Εξέλιξη, επιδόσεις και θέσεις της Εταιρείας-Εναλλακτικοί Δείκτες Μέτρησης 

απόδοσης: 

 

Εξέλιξη και επιδόσεις του Ομίλου: 

Η εξέλιξη των μεγεθών της Εταιρείας και του Ομίλου τις τελευταίες δύο χρήσεις (1-1-

2018 έως 31-12-2018 και 1-1-2017 έως 31-12-2017) απεικονίζεται στον ακόλουθο 

πίνακα: 

 

ΟΜΙΛΟΣ 

 

2018 

 

2017 

Κύκλος εργασιών  24.003 20.935 

Κέρδη/Ζημίες προ φόρων  326 -465 

Καθαρό περιθώριο κέρδους/ζημιάς 1,36% -2,22% 
Κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέσεων 1.608 1.021 

Περιθώριο EBITDA 6,70% 4,88% 

   

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2018 2017 

Κύκλος εργασιών  18.975 18.077 

Κέρδη/Ζημίες  προ φόρων  109 -755 

Καθαρό περιθώριο κέρδους 0,58% -4,18% 
Κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέσεων 1.276 635 

Περιθώριο EBITDA 6,73% 3,51% 

 

 
Εναλλακτικοί δείκτες μέτρησης απόδοσης:  

 

ΟΜΙΛΟΣ 2018 2017 ΣΧΟΛΙΑ 

Δείκτης Γενικής Ρευστότητας 

Κυκλοφορούν ενεργητικό/ 
Βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσειςχ 100 

 

 

 
155,73% 

 

 
159,16% 

Ο δείκτης 

απεικονίζει το 
ποσοστό κάλυψης 

των 

βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων απο 
το σύνολο του 
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κυκλοφορούντος 

ενεργητικού 

EBITDA  
Κέρδη προ φόρων 

χρηματοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσμάτων 

και φόρων 

€ 
1.608.324,84 

€ 
1.021.359,25 

Ο δείκτης αυτός 
παρουσιάζει την 

λειτουργική 

αποδοτικότητα της 

εταιρείας 

Περιθώριο EBITDA  

 
EBITDA / Κύκλος εργασιών 

6,70% 4,88%  

 
 

 

Συντελεστής παγιοποίησης 

περιουσίας 

 

Πάγιο ενεργητικό/σύνολο 
ενεργητικού 

 

Κυκλοφορούν 

ενεργητικό/σύνολο 

ενεργητικού 
 

 

 

 

35,19% 
 

 

 

64,81% 

 

 

 

33,89% 
 

 

 

66,11% 

Οι δείκτες αυτοί 

δείχνουν την 

αναλογία 

κεφαλαίων τα οποία 
έχουν διατεθεί σε 

πάγιο και 

κυκλοφορούν 

ενεργητικό 

Συντελεστής μικτού κέρδους 
επί πωλήσεων 

 

Μικτά 

αποτελέσματα/πωλήσεις 
 

 
 

17,03% 

 

 
 

14,81% 

 
Ο δείκτης αυτός 

δείχνει το 

ποσοστιαίο μέγεθος 

του μικτού κέρδους 
επί των πωλήσεων 

 

Συντελεστής ανακύκλωσης 

ιδίων κεφαλαίων 

 

Πωλήσεις/ίδια κεφάλαια 

 
 

 

 

 

 

 

178,61% 

 

 

158,93% 

Ο αριθμοδείκτης 

αυτός απεικονίζει 

την ανακύκλωση 

των Ιδίων 

Κεφαλαίων κατά 
την διάρκεια της 

χρήσης 

Ταχύτητα είσπραξης των 

απαιτήσεων 
 

Απαιτήσεις από 

πελάτεςΧ365/πωλήσεις 

 

 

 
 

151 

 

 
 

183 

Ο δείκτης αυτός 

απεικονίζει σε 
ημέρες την μέση 

διαρκεί είσπραξης 

των απαιτήσεων 

Ταχύτητα κυκλοφορίας των 

αποθεμάτων 
Αποθέματα χ 365/ Κόστος 

πωλήσεων  

 

 

 
 

 

 
 

55 

 

 
 

71 

Ο δείκτης 

απεικονίζει τον 
μέσο όρο των 

ημερών που 

διατηρούνται τα 

αποθέματα  στην 

εταιρεία 
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Συντελεστής καλύψεως 

πάγιου ενεργητικού 

 

Ίδια κεφάλαια/πάγιο 

ενεργητικό 

 

 

 

 

126,97% 

 

 

 

 

141,79% 

Ο δείκτης αυτός 

δείχνει το βαθμό 

χρηματοδοτήσεως 

των 

ακινητοποιήσεων 
της εταιρείας από 

τα ίδια κεφάλαια 

 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2018 2017 ΣΧΟΛΙΑ 

Δείκτης Γενικής Ρευστότητας 
Κυκλοφορούν ενεργητικό/ 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσειςχ 

100 

 

 
155,35% 

 
163,68% 

 

Ο δείκτης απεικονίζει 
το ποσοστό κάλυψης 

των βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων απο το 

σύνολο του 
κυκλοφορούντος 

ενεργητικού 

EBITDA  

Κέρδη προ φόρων 

χρηματοδοτικών, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και φόρων 

 

 

€ 

1.276.118,00 

 

 

€ 

634.978,56 

Ο δείκτης αυτός 

παρουσιάζει την 

λειτουργική 

αποδοτικότητα της 
εταιρείας 

Περιθώριο EBITDA  
 

EBITDA / Κύκλος εργασιών 

 
6,73% 

 
3,51% 

 

Συντελεστής παγιοποίησης 

περιουσίας 

 
Πάγιο ενεργητικό/σύνολο 

ενεργητικού 

 

Κυκλοφορούν ενεργητικό/σύνολο 

ενεργητικού 

 

 

 
40,18% 

 

 

59,81% 

 

 

 
39,53% 

 

 

60,47% 

 

Οι δείκτες αυτοί 

δείχνουν την αναλογία 
κεφαλαίων τα οποία 

έχουν διατεθεί σε 

πάγιο και 

κυκλοφορούν 

ενεργητικό 
 

Συντελεστής μικτού κέρδους 
επί πωλήσεων 

Μικτά αποτελέσματα/πωλήσεις 

 
 

18,18% 

 
 

14,17% 

 
Ο δείκτης αυτός 

δείχνει το ποσοστιαίο 

μέγεθος του μεικτού 

κέρδους επί των 
πωλήσεων 

 

Συντελεστής ανακύκλωσης 

ιδίων κεφαλαίων 

 

Πωλήσεις/ίδια κεφάλαια 

 

 

 

139,63% 

 

 

 

133,77% 

 

Ο αριθμοδείκτης αυτός 

απεικονίζει την 

ανακύκλωση των 
Ιδίων Κεφαλαίων κατά 

την διάρκεια της 

χρήσης 
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Συντελεστής μ.όρου 

προθεσμίας εισπράξεων των 

απαιτήσεων 

 

Απαιτήσεις από 
πελάτεςΧ365/πωλήσεις 

 

 

 

 

159 
 

 

 

 

 

181 

 

Ο δείκτης αυτός 

απεικονίζει σε ημέρες 

την μέση διάρκεια 

είσπραξης των 
απαιτήσεων 

 

Ταχύτητα κυκλοφορίας των 

αποθεμάτων 

Αποθέματα χ 365/ Κόστος 

πωλήσεων  
 

 

 

 

 

 

 

62 

 

 

 

68 

Ο δείκτης απεικονίζει 

τον μέσο όρο των 

ημερών που 
διατηρούνται τα 

αποθέματα  στην 

εταιρεία 

Συντελεστής καλύψεως πάγιου 

ενεργητικού 

 
Ίδια κεφάλαια/πάγιο ενεργητικό 

 

 

117,22% 

 

 

131% 
 

 

 

Ο δείκτης αυτός 

δείχνει το βαθμό 
χρηματοδοτήσεως των 

ακινητοποιήσεων της 

εταιρείας από τα ίδια 

κεφάλαια 

 

 
 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ 
 

Έσοδα: 

Τα έσοδα του Ομίλου το έτος 2018 ανήλθαν σε 24.003 χιλιάδες ευρώ έναντι 20.935 

χιλιάδες ευρώ το έτος 2017 από συνεχιζόμενες δραστηριότητες, ήτοι ενεφάνισαν  

αύξηση  14,66%. Συγκεκριμένως, τα έσοδα από διανομή Ηλεκτρονικών Υπολογιστών 

ανήλθαν σε 5.123χιλ. ευρώ έναντι των 2.920 χιλ.ευρώ του 2017, και  τα έσοδα από 

παροχή υπηρεσιών ολοκληρωμένων λύσεων πληροφορικής ανήλθαν σε 18.881 

χιλ.ευρώ έναντι των 18.015 χιλ.ευρώ του 2017. Τα άλλα έσοδα ανήλθαν σε  318 

χιλ.ευρώ  έναντι 466 χιλιάδων ευρώ το έτος 2017. Ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε 

παρά την έντονη αβεβαιότητα και την παρατεταμένη ύφεση που επικρατεί στην 

Ελληνική οικονομία 

 

Έξοδα:   

Τα έξοδα διοίκησης, διάθεσης, έρευνας και λοιπά έξοδα του Ομίλου κατά την 

διαχειριστική χρήση 2018 ανήλθαν σε 3.501 χιλ. ευρώ περίπου, έναντι 3.364 χιλ. 

ευρώ της χρήσεως 2017, ήτοι παρουσίασαν αύξηση 4,08%  και αναλύονται ως 

ακολούθως: 
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Έξοδα διοικητικής λειτουργίας           688.768,66 ευρώ 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης           2.341.130,31 ευρώ 

Έξοδα λειτουργίας έρευνας               338.053,83 ευρώ 

Λοιπά έξοδα                                     133.174,07ευρώ 

 

Χρηματοοικονομικό κόστος και αποτελέσματα απο συγγενείς εταιρείες  

Το χρηματοοικονομικό κόστος την 31/12/2018 ανήλθε σε  585 χιλιάδες ευρώ έναντι  

671 χιλιάδων ευρώ τη χρήση 2017. Η μείωση κατά 12,82% οφείλεται στη μείωση των 

επιτοκίων των δανείων. Τα αποτελέσματα απο συμμετοχή σε Κοινοπραξία ανήλθαν 

την παρούσα χρήση σε κέρδη 6,7 χιλιάδες ευρώ εναντι κερδών  4 χιλ. ευρώ την 

προηγούμενη χρήση. 

 

Κέρδη/Ζημίες. 

Κατά την χρηση 2018 ο όμιλος παρουσίασε κέρδη που ανήλθαν σε 326.348,27 έναντι 

ζημιάς της προηγούμενης χρήσης ύψους 465.268,82. 

 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

΄Εσοδα: 

Τα έσοδα της Εταιρείας το έτος 2018 ανήλθαν σε 18.976 χιλιάδες ευρώ έναντι 18.077 

χιλιάδες ευρώ το έτος 2017, ήτοι παρουσίασαν αύξηση κατά 5%. Τα άλλα έσοδα 

ανήλθαν σε 296 χιλ. ευρώ  έναντι 378 χιλιάδων ευρώ το έτος 2017.  

 

΄Εξοδα:   

Τα έξοδα διοίκησης, διάθεσης, έρευνας και λοιπά έξοδα της εταιρείας κατά την 

διαχειριστική χρήση 2018 ανήλθαν σε 3.165 χιλιάδες ευρώ περίπου, έναντι 3.117 χιλ. 

ευρώ της χρήσεως 2017, ήτοι παρέμειναν περίπου στι ίδιο επίπεδο και αναλύονται ως 

ακολούθως: 

 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας         580.274,08 ευρώ 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης         2.121.355,95 ευρώ 

Έξοδα λειτουργίας έρευνας             338.053,83 ευρώ 

Λοιπά έξοδα.                                   124.591,81 ευρώ 

  

Χρηματοοικονομικά Έσοδα, Έξοδα: 

Το χρηματοοικονομικό κόστος του έτους ανήλθε σε 471 χιλιάδες ευρώ, έναντι των 

579 χιλ.του 2017.  

 

Κέρδη/Ζημίες. 

Συνεπεία των ανωτέρω μεταβολών, τα κέρδη πρό φόρων της εταιρείας ανέρχονται σε 

109.278,14ευρώ έναντι ζημιών -755.720,65 ευρώ της προηγούμενης χρήσης.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ: 

               Προβλεπομένη πορεία και εξέλιξη του Ομίλου για την χρήση 2019 

 

Ο ‘Ομιλος BYTE δραστηριοποιείται κατά κύριον λόγον στην παροχή υπηρεσιών 

μηχανογραφήσεως και πληροφορικής, ιδίως στην ανάπτυξη ολοκληρωμένων 

εφαρμογών πληροφορικής προς εταιρείες τόσον του ιδιωτικού, όσον και του 

ευρυτέρου δημοσίου τομέα. Οι εν λόγω εφαρμογές  αφορούν και συνίστανται στον 

επιτυχή συνδυασμόν διαφόρων συστημάτων ηλεκτρονικών υπολογιστών και 

εξοπλισμού πληροφορικής (hardware), λογισμικών προϊόντων (software), αναλύσεως, 

αναπτύξεως και παραμετροποιήσεως, δικτυώσεως, ασφαλείας, επικοινωνιών, 

υπηρεσιών δημιουργίας υποδομών, εγκαταστάσεως, υποστηρίξεως και εκπαιδεύσεως.  

Η ανωτέρω δραστηριότητα του Ομίλου αναπτύσσεται συνεχώς, παρά τις 

επικρατούσες αντίξοες και εντόνως δυσμενείς  οικονομικές συνθήκες. Ο ¨Ομιλος ΒΥΤΕ 

κατορθώνει, υπό τις συνθήκες αυτές, να είναι ανταγωνιστικός και πρωτοποριακός 

στους τομείς της δραστηριότητάς του, τους οποίους, μάλιστα συνεχώς διευρύνει, ενώ 

παραλλήλως διεισδύει σε νέες αγορές, με την εξειδικευμένη και προηγμένη 

τεχνογνωσία του, σε συνδυασμό με την μελέτη, ανάπτυξη και δημιουργία νέων 

προϊόντων και την δημιουργία ισχυρών υποδομών, διαθέτει δε ένα αρτίως 

οργανωμένον δίκτυον πωλήσεων, παροχής υπηρεσιών και ολοκληρωμένων λύσεων 

πληροφορικής. 

Στην αυξανομένη ανάπτυξη της δραστηριότητος του Ομίλου ΒΥΤΕ δυναμική 

θέση κατέχουν οι πωλήσεις σε υγιείς ιδιωτικές επιχειρήσεις, στις οποίες 

συγκαταλέγονται μεγάλα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, εταιρείες τηλεπικοινωνιών, 

μεγάλες και μικρομεσαίες ελληνικές επιχειρήσεις, πολυεθνικοί οργανισμοί, αλλά και σε 

σημαντικούς φορείς του Δημοσίου Τομέως. Επίσης, συντελούν στην ανάπτυξη αυτή 

και η αξιοποίηση των δημιουργουμένων ευκαιριών μέσω της αναπτύξεως του 

ηλεκτρονικού εμπορίου και της συγκλίσεως της τεχνολογίας και των εφαρμογών του 

ευρυζωνικού Internet και των τηλεπικοινωνιών, η επέκταση των δραστηριοτήτων του 

σε χώρες του εξωτερικού και η σύναψη νέων στρατηγικών συμφωνιών με παλαιούς 

και νέους πελάτες, ενώ προωθούνται στην αγορά και νέες τεχνολογίες (e-signature, 

data analytics, Cyber Security, Artificial Intelligence). Περαιιτέρω, συντελεί στην 

ανάπτυξη αυτή και η ανάληψη, μέσω της συμμετοχής σε σχετικούς διαγωνισμούς, 

μεγάλων δημοσίων έργων πληροφορικής, τομέως στον οποίον η εταιρεία ΒΥΤΕ έχει 

συνεχώς έντονη παρουσία, αφού έχει αναλάβει και εκτελέσει/ εκτελεί με αρτιότητα και 

υπευθυνότητα και μεγάλα και σημαντικά δημόσια έργα, υπηρεσίες και προμήθειες. 

Το έτος 2019 αναμένεται να υπάρξει μεγαλύτερη συνεισφορά του δημοσίου 

τομέως στον εταιρικόν κύκλον εργασιών, δεδομενης της κατακυρώσεως ήδη στην 

ΒΥΤΕ πολλών έργων, προμηθειών και υπηρεσιών του δημοσίου. Μεταξύ των άλλων, 

έχουν ήδη συμβασιοποιηθεί και πρόκειται να εκτελεσθούν τα ακόλουθα έργα και 

προμήθειες: 
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1 
ΥΠτΠ - Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας 

Προμήθεια Πληροφοριακού εξοπλισμού προς 
κάλυψη ανελαστικών αναγκών της Διεύθυνσης 
Πληροφορικής / Α.Ε.Α., προς συντήρηση κεντρικών 
συστημάτων και υποστήριξη του συνόλου των 
Αστυνομικών Υπηρεσιών ανά την Ελληνική 
Επικράτεια, οικονομικού αντικειμένου για την ΒΥΤΕ 
0,6 εκατ. ευρώ 

2 Η.ΔΙ.Κ.Α. ΑΕ 

Προμήθεια εγκατάσταση εξοπλισμού και παροχή 
λοιπών υπηρεσιών για την Υλοποίηση του σημείου 
πρόσβασης ανταλλαγής Ευρωπαϊκών ασφαλιστικών 
δεδομένων, οικονομικού αντικειμένου για την ΒΥΤΕ 
0,4 εκατ. Ευρώ. 

3 Grid Solutions Hellas 

Προμήθεια Εξοπλισμού και Λογισμικού για το έργο 
"Σύστημα Διαχείρισης Αγοράς και Σύστημα 
Εκκαθάρισης για τη λειτουργία Αγοράς 
Εξισορρόπησης", οικονομικού αντικειμένου για την 
ΒΥΤΕ 0,6 εκατ. Ευρώ. 

4 Δήμος Αθηναίων - ΔΑΕΜ Α.Ε. 
Προμήθεια 380 επιτραπέζιων ηλεκτρονικών 
υπολογιστών και 380 οθονών, οικονομικού 
αντικειμένου  για την ΒΥΤΕ 0,25 εκατ. ευρώ. 

5 
ΥΠτΠ - Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας 

Αναβάθμιση των Υφιστάμενων Πληροφοριακών 
Συστημάτων της Ελληνικής Αστυνομίας για την 
Διαδικασία Καταγραφής Υπηκόων Τρίτων Χωρών, 
οικονομικού αντικειμένου για την ΒΥΤΕ 2,1 εκατ. 
ευρώ. 

6 Περιφέρεια Θεσσαλίας 

Προμήθεια και εγκατάσταση υλικών πληροφορικής 
για την ανανέωση του εξοπλισμού και την πλήρωση 
των κανόνων ασφαλείας 2018, οικονομικού 
αντικειμένου για την ΒΥΤΕ 0,2 εκατ. ευρώ 

 

Ενώ, έχουν κατακυρωθεί στην ΒΥΤΕ και αναμένεται η συμβασιοποίησή των 

εντός του 2019 και τα ακόλουθα δημόσια έργα και προμήθειες: 

1 Υπουργείο Ψηφιακής 
Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών 
και Ενημέρωσης 

Υλοποίηση Κεντρικού Συστήματος Διακίνησης Εγγράφων, 
Δρομολόγησης και Διαλειτουργικότητας με απομακρυσμένες 
ψηφιακές υπογραφές καθώς και Μηχανισμό Υποστήριξής 
του (helpdesk), οικονομικού αντικειμένου για την ΒΥΤΕ 2,2 
εκατ. ευρώ. 

2 ΟΑΕΔ Προμήθεια, Μεταφορά και Εγκατάσταση Ενεργού 
Εξοπλισμού προκειμένου να Καλυφθούν Πάγιες Ανάγκες των 
Υπηρεσιών του ΟΑΕΔ, οικονομικού αντικειμένου για την 
ΒΥΤΕ 2,68 εκατ. ευρώ.  

3 Υπουργείο Οικονομικών - 
ΓΓΠΣ 

Συντήρηση έργου "ELENXIS": Περιφερειακή Πληροφοριακή 
Υποδομή Ελεγκτικών Yπηρεσιών – ΟΠΣΕΥ και λοιπού όμοιου 
εξοπλισμού, οικονομικού αντικειμένου για την ΒΥΤΕ 0,6 
εκατ. ευρώ  
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4 Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας & Θράκης 

Προμήθεια εξοπλισμού ΤΠΕ για την ανανέωση του 
εξοπλισμού των Περιφερειακών Ενοτήτων (ΠΕ) της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, 
οικονομικού αντικειμένου για την ΒΥΤΕ 0,12 εκατ. ευρώ. 

5 Υπουργείο 

Οικονομίας και Ανάπτυξης 

Πρόσκληση υποβολής προσφορών για την εκτελεστική 
σύμβαση της υπ’αριθμ.2/2018 Συμφωνίας Πλαίσιο για την 
προμήθεια α) Επιτραπέζιων Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, 
οικονομικού αντικειμένου για την ΒΥΤΕ 0,17 εκατ. ευρώ. 

 

Είναι, όμως, προφανές ότι, υπό τις προεκτεθείσες οικονομικές συνθήκες, είναι 

δύσκολον να γίνουν ακριβείς προβλέψεις για την πορεία των μεγεθών της εταιρείας 

και του ομίλου στην χρήση 2019, δεδομένου, μάλιστα, ότι επίκεινται συνεχείς 

εκλογικές αναμετρήσεις, οι οποίες, οπωσδήποτε, θα επηρεάσουν την πορεία των 

μεγάλων έργων του δημοσίου και εν γένει την οικονομική σταθερότητα της χώρας. 

Εκτιμάται, όμως, βασίμως ότι ο κύκλος εργασιών τού Ομίλου θα διατηρηθεί και κατά 

το έτος αυτό σε υψηλά επίπεδα,  τούτο δε αποτελεί και την μόνιμη και σταθερή  

επιδίωξη της διοικήσεως της εταιρείας, επιδίωξη στην οποία έχει βασικούς 

συμπαραστάτες τους εργαζομένους της, οι οποίοι με την συστηματική και εντατική 

προσπάθεια τους έχουν συμβάλλει τα μέγιστα στην καθιέρωσή του ως μια 

καταξιωμένη δύναμη του κλάδου. 

Περαιτέρω, για το έτος 2019 η ΒΥΤΕ συμμετέχει σε συγχρηματοδοτούμενα 

έργα, τόσο σε ευρωπαικόν, όσο και σε εθνικόν επίπεδον. 

Όσον αφορά στα ευρωπαικά προγράμματα, η ΒΥΤΕ είναι συντονιστής στο 

έργον SMARTWORK (HORIZON 2020), το οποίο εκκινεί από τον Ιανουάριο του 2019 
και  στοχεύει να δώσει λύσεις σε βασικές προκλήσεις, τις οποίες αντιμετωπίζουν οι 

εργαζόμενοι μεγαλύτερης ηλικίας, οι οποίοι ζουν και εργάζονται περισσότερον από τις 

προηγούμενες γενιές, μέσα από τον σχεδιασμό και την υλοποίηση φιλικών χώρων 

διαβίωσης και εργασίας σύμφωνα με την ηλικία των και τις ιδιαιτερότητες αυτής. 

 
Όσον αφορά στα εθνικά ερευνητικά έργα, η ΒΥΤΕ συμμετέχει από το 2018 στο 

πλαίσιον της Ενιαίας Δράσης Κρατικών Ενισχύσεων Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης 

& Καινοτομίας «ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ» του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία», με το έργον 
ΕΥΑΠΟΔΡΑΣΗ - κωδ MIS 5029895 (Τ1ΕΔΚ-04075 -Παρέμβαση Ι). 

Το ανωτέρω έργον ΕΥΑΠΟΔΡΑΣΗ έχει ως αντικείμενον το σχεδιασμόν και την 

ανάπτυξη εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων με παιγνιώδη (gamification) 

χαρακτηριστικά, χωρική ευελιξία, ψηφιακό υπόβαθρο, «φορμαλισμό» που προέρχεται 
από τα δωμάτια απόδρασης (escape rooms), κεντρικό άξονα τον πολιτισμόν και 

διαθεματική προσέγγιση, η οποία βασίζεται στο STEAM. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η 

 

Σημαντικά γεγονότα μετά την λήξη της χρήσεως: 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του ισολογισμού της 31 Δεκεμβρίου 2018 γεγονότα, 

που να αφορούν είτε στην Εταιρεία είτε τον Όμιλο, στα οποία επιβάλλεται αναφορά 
από  τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Θ 

 

Υποκαταστήματα: 

 Η εταιρεία διατηρεί υποκατάστημα στην Θεσσαλονίκη. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι 

Ίδιες μετοχές 

 

Στο τέλος της τρέχουσας χρήσης δεν υπάρχουν μετοχές της μητρικής εταιρείας, οι 

οποίες κατέχονται είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις. 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Κ 

 

                                 Ετήσια Έκθεση για την χρήση 1/1 – 31/12/2018 

                                          ΔΗΛΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

I. Εισαγωγή: 

Η  «ΒΥΤΕ COMPUTER ΑΒΕΕ» (Εταιρεία), η οποία είναι εισηγμένη  στο Χρηματι-

στήριο Αθηνών εταιρεία μη συμπεριλαμβανομένη στους δείκτες FTSE/ATHEX 20 και 

FTSE/ ATHEX Mid 40, [Κατηγορία Μεσαίας και Μικρής Κεφαλαιοποίησης/ Υπερκλάδος 

- Κλάδος: Τεχνολογία- Υπηρεσίες Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, Συμμετοχή σε δείκτες: 

FTSE/Χ.Α Τεχνολογία (ΔΤΧ), FTSE/Χ.Α 140 (FTSEA) και FTSE/Χ.Α  Small Cap: 80 

(FTSES)], έχει υιοθετήσει οικειοθελώς και εφαρμόζει αυτοβούλως τον συνταχθέντα 

υπό της ιδίας Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης (Κ.Ε.Δ.), ο οποίος είναι ανηρτημένος 

στον ιστότοπο της εταιρείας στην κάτωθι ηλεκτρονική διεύθυνση: http:// 

www.byte.gr  

Ο ανωτέρω Κώδικας διαλαμβάνει πρότυπα, αρχές και κανόνες βελτίστων 

πρακτικών διακυβέρνησης της εταιρείας, ενσωματώνουν την ισχύουσα σχετικώς με 

την εταιρική διακυβέρνηση εθνική και κοινοτική νομοθεσία και, επομένως, η 

υιοθέτηση και εφαρμογή υπό της Εταιρείας του Κ.Ε.Δ. έχει κατ’ αρχήν ως συνέπεια 

την πιστή και απαρέγκλιτη εφαρμογή πρακτικών εταιρικής διακυβέρνησης, ως 

προβλέπονται υπό των διατάξεων του κ.ν. 2190/1920, όπως έχει τροποποιηθεί και 

ισχύει και των νόμων 3016/2002, 3693/2008, 3873/ 2010 και 3884/2010. 

Περαιτέρω, ο εν λόγω Κώδικας περιλαμβάνει και πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης 

επιπλέον των προβλεπομένων υπό των ως άνω διατάξεων, οι οποίες είναι οι 

ακόλουθες: 

• Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αποτελείται κατά πλειοψηφία από μη 

εκτελεστικά μέλη.  

• Η Εταιρεία έχει υιοθετήσει πολιτική διαχειρίσεως συγκρούσεως συμφερόν-των,  

η οποία περιγράφεται στον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας. 
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• Προβλέπεται η δυνατότητα σύστασης επιτροπής, η οποία θα υποβάλει προτάσεις 

προς το Δ.Σ τόσον για τα υποψήφια για εκλογή μέλη του, όσον και για τον 

καθορισμό των αμοιβών των εκτελεστικών μελών του.   

Σημείωση: 

Το Διοικητικό Συμβούλιο εν όψει και της δυνατότητας και όχι υποχρεώσεως 

συστάσεως Επιτροπής, η οποία θα υποβάλει προτάσεις προς το Δ.Σ., τόσον για τα 

υποψήφια για εκλογή μέλη του, όσον και για τον καθορισμό των αμοιβών των 

εκτελεστικών μελών του, δεν έχει προβεί στην σύσταση της ως άνω Επιτροπής, διότι 

θεωρεί ότι η παρουσίαση και ανάδειξη υποψηφίων μελών για εκλογή στο Διοικη-τικό 

Συμβούλιο της Εταιρείας είναι μια διαδικασία, η οποία εφαρμόζεται στο πλαίσιο της 

συγκλήσεως, αλλά και κατά την διενέργεια της Γενικής Συνελεύσεως, όπου έχουν την 

δυνατότητα να συμμετέχουν όλοι οι μέτοχοι και να θέτουν υποψηφιότητα, για να 

εκλεγούν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Οι αμοιβές δε των εκτελεστικών μελών 

του Δ.Σ, αλλά και των μη εκτελεστικών και ανεξαρτήτων μη εκτελεστικών μελών του, 

καθορίζονται κατόπιν προτάσεως του Δ.Σ, από την Τακτική Γενική Συνέλευση των 

μετόχων της εταιρείας. Ο τρόπος καθορισμού των αμοιβών των βασικών ανωτάτων 

στελεχών και η γενικώτερη πολιτική αμοιβών της εταιρείας περιγράφεται στον 

Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της εταιρείας. Επομένως, η σύσταση της ανωτέρω 

επιτροπής, προς το παρόν,  δεν αξιολογείται ως αναγκαία και απαραίτητη. 

Περαιτέρω έχει συνταχθεί υπό του Νομικού Τμήματος της εταιρείας Κώδικας 

Για Την Καταπολέμηση Της Διαφθοράς καί Της Δωροδοκίας, ο οποίος έχει εγκριθεί από 

την Επιτροπή Ελέγχου του Διοικητικού Συμβουλίου και ήδη και από το Διοικητικόν 

Συμβούλιόν της και είναι ανηρτημένος στον ιστότοπον της εταιρείας στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση: http:// www.byte.gr, ο οποίος (Κώδικας) εφαρμόζεται σε όλους τους 

υπαλλήλους της εταιρείας και των θυγατρικών της, συμπεριλαμβανομένων 

διευθυντικών στελεχών, εξωτερικών συνεργατών, οικονομικών διευθυντών και μελών 

Διοικητικού Συμβουλίου. Εφαρμόζεται, επίσης, στους προμηθευτές και τους 

εργολάβους της εταιρείας, με την εξαίρεση τυχόν εφαρμοζομένων από τους ίδιους 

κώδικες καταπολέμησης της δωροδοκίας και της διαφθοράς. 

   

II. Περιγραφή των συστημάτων εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης 

κινδύνων   

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας παρακολουθεί και διασφαλίζει την 

επάρκεια των συστημάτων εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων σε διαρκή 

βάση.  Αυτό επιτυγχάνεται με τις ακόλουθες δράσεις και διαδικασίες: 

• Εντοπισμός, Αξιολόγηση και Διαχείριση κινδύνων  

Η Εταιρεία έχει θεσπίσει τις απαιτούμενες διαδικασίες, οι οποίες περιγράφονται 

και στον εφαρμοζόμενο από την 27-6-2003 Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, και 

έχει δημιουργήσει τις απαραίτητες δομές, προκειμένου να εντοπίσει, αξιολογήσει και 

διαχειρισθεί τους κινδύνους, τους οποίους ενδέχεται να αντιμετωπίσει και έχουν 

άμεση ή έμμεση σχέση με τις οικονομικές καταστάσεις συμπεριλαμβανομένων και 

θεμάτων απάτης. Για το σκοπό αυτό πραγματοποιούνται τακτικές ή έκτακτες 

συναντήσεις, όποτε αυτό απαιτείται, προκειμένου να εξετα-σθούν τα θέματα 

διαχειρίσεως κινδύνων.  
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• Προϋπολογισμοί / Σχεδιασμός 

Η Εταιρεία εφαρμόζει ένα πλήρες και επαρκές σύστημα για την σύνταξη και 

παρακολούθηση του ετησίου τακτικού αναλυτικού προϋπολογισμού, ο οποίος υπό-

κειται σε απολογισμό σε μηνιαία τουλάχιστον βάση. Η σύγκριση γίνεται με τα 

αντίστοιχα πραγματικά, αλλά και ιστορικά μεγέθη, με λεπτομερή επεξήγηση όλων των 

αποκλίσεων. Η παράλληλη αξιολόγηση εκτάκτων προβλέψεων, οι οποίες 

καταρτίζονται περιοδικώς, συντελεί στην λήψη αποφάσεων για περαιτέρω ενέργειες, 

προκειμένου να επιτευχθούν οι τεθέντες εταιρικοί στόχοι. 

• Διαδικασίες και πολιτικές προλήψεως χρηματοοικονομικής απάτης 

Η Εταιρεία, προκειμένου να αποφύγει τον κίνδυνο υπάρξεως φαινομένων 

χρηματοοικονομικής απάτης, έχει θεσπίσει με τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουρ-γίας 

της και εφαρμόζει ένα αυστηρό πλαίσιο διαδικασιών και πολιτικών, οι οποίες διέπουν 

το σύνολο των λειτουργιών της Εταιρείας και ιδιαιτέρως εκείνων, οι οποίες 

χαρακτηρίζονται ως υψηλού κινδύνου, όπως ενδεικτικώς οι πολιτικές και διαδικασίες 

προμηθειών, πληρωμών, διαχειρίσεως διαθεσίμων και εμπορικών πιστώσεων.  

• Πληροφορικά Συστήματα 

Η Εταιρεία έχει αναπτύξει σύγχρονα συστήματα πληροφορικής, καλύπτοντα όλους 

τους τομείς δραστηριότητάς της και υποστηρίζοντα την Διοίκηση στην επίτευξη των 

μακροπροθέσμων εταιρικών στόχων. Η ασφάλεια των πληροφορικών συστημάτων 

διασφαλίζεται από ένα αυστηρό πλαίσιο διαδικασιών, οι κυριώτερες των οποίων είναι: 

▪ Διαδικασίες αποκαταστάσεως 

▪ Διαδικασίες τηρήσεως εφεδρικών αρχείων ασφαλείας (back-ups) 

▪ Διαδικασίες προστασίας από ιούς, εξωτερικές παρεμβάσεις και κακόβουλες 

ενέργειες 

▪ Διαδικασίες διασφαλίσεως ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) 

• Διαδικασίες σχετικές με τη σύνταξη των εταιρικών και ενοποιημένων 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Η Εταιρεία έχει αναπτύξει και εφαρμόζει συγκεκριμένες διαδικασίες και 

συστήματα, τα οποία διασφαλίζουν την αξιοπιστία και εγκυρότητα των εταιρικών και 

ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, καθώς και την εναρμόνιση με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. Οι κυριώτερες  των διαδικασιών 

αυτών είναι: 

• Η Εταιρεία, καθώς και οι θυγατρικές εταιρείες του Ομίλου, ακολουθούν και 

εφαρμόζουν κοινές λογιστικές αρχές και πολιτικές σύμφωνα με τα Διεθνή Πρό-

τυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (IFRS). 

• Οι λογιστικές εργασίες και οι τυποποιημένες επαναλαμβανόμενες εργασίες 

(ρουτίνες), συμπεριλαμβανομένης και της διαδικασίας λογισμού βιομηχα-νικού 

κόστους, είναι καταγεγραμμένες σε λογιστικό εγχειρίδιο το οποίο περιέχει 

σαφείς οδηγίες προς τους χρήστες. Η εφαρμογή των αρχών που 

περιλαμβάνονται στο εγχειρίδιο έχει υιοθετηθεί από όλες τις εταιρείες του 

Ομίλου. 

• Οι καταχωρίσεις λογιστικών εγγραφών πραγματοποιούνται και ελέγχονται 

βάσει συγκεκριμένων διαδικασιών, οι οποίες περιλαμβάνουν τον καθορισμό 

των απαιτουμένων παραστατικών και εγκρίσεων κατά περίπτωση. 
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• Οι αποσβέσεις των ενσωμάτων και ασωμάτων παγίων στοιχείων παρακο-

λουθούνται και καταγράφονται στο μητρώο παγίων, υπολογίζονται δε τόσον 

βάσει των προβλεπομένων από την φορολογική νομοθεσία συντελεστών, όσον 

και βάσει των προβλεπομένων από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοι-κονομικής 

Αναφοράς αρχών.     

• Η ενοποίηση των οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου γίνεται από το 

κεντρικό λογιστήριο της μητρικής εταιρείας βάσει των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς και των στοιχείων, τα οποία συγκεντρώνουν οι 

οικονομικές υπηρεσίες του Ομίλου από τις θυγατρικές εταιρείες. 

• Για την διασφάλιση της αξιόπιστης απεικόνισης των αποθεμάτων στις εταιρικές 

και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, διενεργούνται μηνιαίες απογραφές 

πρώτων και βοηθητικών υλών και υλικών συσκευασίας, ημιετοίμων και 

έτοιμων προϊόντων και εμπορευμάτων. Οι απογραφές διενεργούνται βάσει 

σαφών και επαρκών γραπτών οδηγιών, ενώ τυχόν προκύπτουσες διαφορές 

αιτιολογούνται και καταχωρίζονται στα βιβλία της Εταιρείας και των 

θυγατρικών εταιρειών. 

• Για την διασφάλιση της σωστής απεικόνισης των απαιτήσεων και υποχρεώ-

σεων της Εταιρείας και των θυγατρικών εταιρειών διενεργούνται σε τακτά 

χρονικά διαστήματα συμφωνίες υπολοίπων με τους πελάτες και προμηθευτές. 

Ομοίως, μηνιαίες συμφωνίες λογαριασμών διενεργούνται όσον αφορά στο 

ταμείο, τις τράπεζες και τις φορολογικές υποχρεώσεις / απαιτήσεις.  

• Το κλείσιμο και η οριστικοποίηση των οικονομικών καταστάσεων πραγματο-

ποιείται βάσει σαφών διαδικασιών, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται 

προθεσμίες ολοκληρώσεως και υποβολής, αρμοδιότητες και ενημέρωση για τις 

απαιτούμενες γνωστοποιήσεις. 

• Για την διενέργεια εγγραφών πρόβλεψης απομειώσεως ή διαγραφής στοιχείων 

του ενεργητικού, εφαρμόζονται σαφείς διαδικασίες και επίπεδα εγκρίσεων σε 

εναρμόνιση με την πολιτική της Εταιρείας 

• Υπάρχει συγκεκριμένη στρατηγική προσβάσεως στα λογιστικά προγράμματα 

αναλόγως των αρμοδιοτήτων και εξουσιοδοτήσεων κάθε χρήστη. 

• Εσωτερικός Έλεγχος 

• Η μονάδα εσωτερικού ελέγχου λειτουργεί βάσει των διεθνών προτύπων και 

γενικώς παραδεκτών ελεγκτικών αρχών και συμφώνως προς τον νόμον και τον 

Εσωτερικόν Κανονισμόν Λειτουργίας της εταιρείας, καθώς και τον Κώδικα 

Εταιρικής Διακυβέρνησης (Κ.Ε.Δ.). Η μονάδα εσωτερικού ελέγχου αναφέρεται 

και παρουσιάζει τα ευρήματα του εκτελουμένου υπ’ αυτής ελεγκτικού έργου 

στην επιτροπή ελέγχου. 

ΙΙΙ. Πληροφοριακά στοιχεία για τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων 

• Βασικές εξουσίες 

Η Γενική Συνέλευση των μετόχων είναι το ανώτατο όργανο της Εταιρείας, το 

οποίο δύναται να λαμβάνει αποφάσεις για κάθε θέμα αφορών στην Εταιρεία. Στη 

Γενική Συνέλευση,  συγκαλουμένη υπό του Διοικητικού Συμβουλίου τακτικώς ή 

εκτάκτως, έχουν δικαίωμα να συμμετάσχουν όλοι οι μέτοχοι αυτοπροσώπως είτε δια 

αντιπροσώπου, νομίμως εξουσιοδοτηθέντος, εφ’ όσον έχει τηρηθεί η εκάστοτε 

προβλεπομένη νόμιμη διαδικασία. 
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• Τρόπος λειτουργίας της Γενικής Συνέλευσης/ Δικαιώματα Μετόχων και 

άσκηση των: 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας διασφαλίζει την ορθή προετοιμασία και 

διεξαγωγή της Γενικής Συνελεύσεως κατά τρόπον διευκολύνοντα την άσκηση των 

δικαιωμάτων των μετόχων, οι οποίοι πρέπει να ενημερώνονται για όλα τα θέματα που 

αφορούν στην συμμετοχή των στην Γενική Συνέλευση, όπως τα θέματα ημερησίας 

διατάξεως και τα δικαιώματα τους κατά την Γενική Συνέλευση. Η Εταιρεία εφαρμόζει 

τις ενδεδειγμένες διαδικασίες, τόσον πριν, όσον και μετά την σύγκληση των Γενικών 

Συνελεύσεων, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η ισότιμη μεταχείριση και ενημέρωση των 

μετόχων, συμπεριλαμβανομένων των μετόχων μειοψηφίας.  

Όσον αφορά στην  προετοιμασία της Γενικής Συνελεύσεως, η Εταιρεία, 

συμφώνως και προς τις διατάξεις του Ν. 3884/2010, αναρτά στον διαδικτυακό τόπο 

της τουλάχιστον 20 (είκοσι) ημέρες προ της συγκλήσεώς της, πληροφορίες στην 

ελληνική γλώσσα (δεδομένου ότι η ιδιοκτησιακή διάρθρωση της εταιρείας δεν 

επιβάλλει την μετάφρασή των στην αγγλική γλώσσα) σχετικώς με τα ακόλουθα: 

• Την ημερομηνία, την ώρα και τον τόπο συγκλήσεως της Γενική Συνελεύσεως 

• Τους βασικούς κανόνες και τις πρακτικές συμμετοχής, καθώς και την 

προθεσμία, εντός της οποίας το δικαίωμα συμμετοχής μπορεί να ασκηθεί 

• Τις διαδικασίες ψηφοφορίας, τους όρους αντιπροσωπεύσεως μέσω 

πληρεξουσίου και τα χρησιμοποιούμενα έντυπα για ψηφοφορία μέσω πληρε-

ξουσίου 

• Την προτεινομένη ημερησία διάταξη της Γενικής Συνελεύσεως 

• Τον συνολικόν αριθμόν των μετοχών και των δικαιωμάτων ψήφου κατά την 

ημερομηνία της συγκλήσεως 

Στην Γενική Συνέλευση των μετόχων παρίστανται τουλάχιστον ο Πρόεδρος του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, ο Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, ο 

Διευθύνων Σύμβουλος και ο Πρόεδρος της Επιτροπής  Ελέγχου, καθώς και ο 

εσωτερικός ελεγκτής και ο τακτικός ελεγκτής, προκειμένου να παρέχουν 

πληροφόρηση και ενημέρωση επί θεμάτων της αρμοδιότητάς τους, τα οποία τίθενται 

προς συζήτηση, και επί ερωτήσεων ή διευκρινίσεων, τις οποίες ζητούν οι μέτοχοι. Ο 

Πρόεδρος της Γενικής Συνελεύσεως διαθέτει επαρκή χρόνο για την υποβολή 

ερωτήσεων από τους μετόχους. 

Περίληψη των πρακτικών με τις αποφάσεις της Γενικής Συνελεύσεως των 

μετόχων είναι διαθέσιμη στον διαδικτυακό τόπο της Εταιρείας εντός δεκαπέντε (15) 

ημερών από την ημερομηνία συγκλήσεως της Γενικής Συνελεύσεως, στην ελληνική 

γλώσσα.  

Η διαδικασία διεξαγωγής της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων καθορίζεται 

από το Καταστατικό της Εταιρείας (ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο - Αρθρα 23- 34) και είναι 

συμμορφωμένη με τις διατάξεις του κ.ν. 2190/1920, ως τροποποιηθείς ισχύει. 

 

 

ΙV. Πληροφοριακά στοιχεία για το Διοικητικό Συμβούλιο και τις επιτροπές του 

• Αρμοδιότητες Διοικητικού Συμβουλίου 

Το Διοικητικό Συμβούλιο με τις καθοριζόμενες από το καταστατικό της Εταιρείας 

εξουσίες του, αλλά και το πλαίσιο των προβλεπομένων από τον από 27-6-2003 
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Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας κανόνων και διαδικασιών, αποφασίζει, με την 

βοήθεια των επιτροπών του, για κάθε θέμα αφορών στην διοίκηση της Εταιρείας, την 

διαχείριση της περιουσίας της και την επίτευξη της εταιρικής πολιτικής και των 

στρατηγικών στόχων. 

• Αρμοδιότητες – εξουσιοδοτήσεις Διευθυντικών Στελεχών  

Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου έχουν καθορισθεί τα εξουσιο-

δοτημένα πρόσωπα, καθώς και τα όρια και ο τρόπος εκπροσωπήσεως και δεσμεύσεως 

της Εταιρείας για την διενέργεια όλων των σχετιζομένων με την διαχείριση των 

περιουσιακών της στοιχείων πράξεων και ενεργειών. 

• Απόκτηση και διάθεση παγίων περιουσιακών στοιχείων - Εξαγορές 

Η απόκτηση και διάθεση παγίων περιουσιακών στοιχείων, καθώς και 

ενδεχόμενες εξαγορές προϋποθέτουν απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Εταιρείας λαμβανομένη μετά από εισήγηση περιλαμβάνουσα την μελέτη σκοπιμότητας, 

το επιχειρηματικό σχέδιο (business plan), καθώς και ένα επαρκές σχέδιο υλοποιήσεως 

και παρακολουθήσεως της επενδύσεως ή εξαγοράς. 

Ο ρόλος και οι αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου προσδιορίζονται και  

τεκμηριώνονται με σαφήνεια, τόσον στο καταστατικό της Εταιρείας, όσον και στον 

εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας της, ο οποίος έχει εγκριθεί την 27-6- 2003 υπό του 

Δ.Σ. (αριθ. πρακτικού 285/27-6-2003) και εφαρμόζεται έκτοτε. Το Διοικητικό 

Συμβούλιο διά τού εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας έχει υιοθετήσει σαφή πολιτική 

αναθέσεως εξουσιών στην Διοίκηση, η οποία περιλαμβάνει και τα θέματα, για τα οποία 

το Διοικητικό Συμβούλιο έχει την αρμοδιότητα να αποφασίζει. Στις κύριες 

αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνεται η διασφάλιση: 

i. της αξιοπιστίας των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, 

καθώς και των σχετικών ανακοινώσεων της Εταιρείας 

ii. της προστασίας του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας από την 

χωρίς εξουσιοδότηση ή παράτυπη χρήση ή εκχώρηση τους 

iii. του εντοπισμού και αντιμετώπισης των σημαντικωτέρων κινδύνων, που ενδέχεται 

να αντιμετωπίσει η Εταιρεία 

iv. της τακτικής επανεξέτασης και υλοποίησης της εταιρικής στρατηγικής  

ΙV.1. Σύνθεση και τρόπος λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου 

   Συμφώνως προς το Καταστατικό της, η Εταιρεία διοικείται από Διοικητικό 

Συμβούλιο αποτελούμενο από τρία (3) έως επτά (7) μέλη. Η πλειοψηφία των μελών 

αποτελείται από μη εκτελεστικά μέλη, εκ των οποίων 2 (δύο) είναι ανεξάρτητα μη 

εκτελεστικά. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται από την Γενική 

Συνέλευση των μετόχων, η θητεία του δε είναι πενταετής, μη δυναμένη να υπερβή 

την εξαετία.  

Η σύνθεση του σημερινού Διοικητικού Συμβουλίου είναι επταμελής και 

αποτελείται από τα ακόλουθα μέλη: 

Σπυριδογεώργη Βυζάντιο του Χρήστου, Πρόεδρο και Δ/νοντα Σύμβουλο – εκτελεστικό 

μέλος 

Νικολίτσα συζ. Σπυριδογεώργη Βυζαντίου, το γένος Βασιλείου Παπαγεωργίου, 

Αντιπρόεδρο– Εκτελεστικό μέλος 

Αναστασία Λούη του Θεοφάνους– Μη εκτελεστικόν μέλος 

Βασίλειο Λυμπερόπουλο του Παρασκευά – Μή εκτελεστικόν μέλος 
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Κωνσταντίνο Φωτεινόπουλο του Παναγιώτου– Μη εκτελεστικόν μέλος 

Ιωάννη Βραδή του Αντωνίου– Ανεξάρτητον μη εκτελεστικόν μέλος 

Κωνσταντίνος Τζοάννης τoύ Χρήστου, Ανεξάρτητον μη εκτελεστικόν μέλος, ο οποίος 

παρητήθη και αντεκατεστάθη την 07-03-2019 με απόφαση του Δ.Σ. υπό της 

Αναστασίας – Νικόλ Κωνσταντινίδου του Χαραλάμπους και της Μαρίας. 

Η θητεία του ως άνω Διοικητικού Συμβουλίου είναι πενταετής και λήγει την  26-6-

2019.  

Δεν υφίστανται ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

κατέχοντα ποσοστόν μεγαλύτερον του 0,5% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας, 

ούτε έχοντα σχέση εξαρτήσεως με την εταιρεία ή με πρόσωπα συνδεόμενα με την 

εταιρεία. Τα ανεξάρτητα μέλη διορίζονται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο καθορίζει εάν ένας υποψήφιος πληροί τις προϋποθέσεις 

ανεξαρτησίας, προ της προτάσεως της εκλογής του από την Γενική Συνέλευση των 

μετόχων.  

Το Δ.Σ. συνεδριάζει άπαξ τουλάχιστον του μηνός, συμφώνως προς την σχετική 

ρητή πρόβλεψη του Καταστατικού του, αλλά και εκτάκτως, όποτε τούτο κρίνεται 

απαραίτητον, προκειμένου να διασφαλίζει τη σωστή, πλήρη και έγκαιρη εκπλήρωση 

των καθηκόντων του, καθώς και την επαρκή εξέταση όλων των θεμάτων, επί των 

οποίων λαμβάνει αποφάσεις. Κατά την χρήση 2018 το Διοικητικό Συμβούλιο 

επραγματοποίησε εκατόν τρείς(103) συνεδριάσεις. 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου προϊσταται κατά τις συνεδριάσεις του.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει Γραμματέα του από το προσωπικό της 

εταιρείας.  

Οι αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία των παρόντων και νομίμως 

εκπροσωπουμένων μελών. Τα Πρακτικά των συνεδριάσεων του Διοικητικού 

Συμβουλίου υπογράφονται από τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο του Διοικητικού 

Συμβουλίου, οι οποίοι έχουν την δικαιοδοσία να εκδίδουν και υπογράφουν αντίγραφα 

ή αποσπάσματα αυτών.   

Η αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας του Διοικητικού Συμβουλίου και των 

επιτροπών του γίνεται σε τακτά χρονικά διαστήματα και τουλάχιστον μια φορά ανά 

έτος, κατά την τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων. Βασικό κριτήριο για την 

αξιολόγηση αποτελεί ο βαθμός επιτεύξεως της εταιρικής στρατηγικής και των 

τιθεμένων στόχων.  

Σύντομα βιογραφικά σημειώματα των μελών του σημερινού  Διοικητικού 

Συμβουλίου παρατίθενται κατωτέρω: 

 Σπυριδογεώργης Βυζάντιος του Χρήστου: Ημερομηνία γεννήσεως: 21-11-1949, 

Ηλεκτρολόγος- Μηχανολόγος, Πτυχίο Ηλεκτρολόγου – Μηχανολόγου, ΕΘΝΙΚΟ 

ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ, Bachelor of Applied ScienceDegree in Electrical 

Engineering UNIVERSITY OF WATERLOO, WATERLOO ONTARIO, CANADA, 

Συνιδρυτής και βασικός μέτοχος της εταιρείας «ΒΥΤΕ COMPUTER A.B.E.E», Ειδικός 

Ερευνητής του Κέντρου Ερευνών Τεχνολογίας Αεροπορίας (1981-1986), Μηχανικός 

Υπολογιστικών Συστημάτων της Ελληνικής Αεροπορικής Βιομηχανίας (1979-1981). 
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Νικολίτσα συζ. Σπυριδογεώργη Βυζαντίου , το γένος Βασιλείου 

Παπαγεωργίου: Ημερομηνία γεννήσεως: 23-2-1954, Bachelor In Business 

Administration- Deree College, συνιδρύτρια και βασική μέτοχος της εταιρείας «BYTE 

COMPUTER Α.Β.Ε.Ε». 

Αναστασία Λούη του Θεοφάνους: Γεννηθείσα την 28-6-1966, Πτυχιούχος 

Α.Σ.Ο.Ε.Ε, Προϊσταμένη Λογιστηρίου της «ΒΥΤΕ COMPUTER A.B.E.E» (1989- σήμερα). 

Βασίλειος Λυμπερόπουλος του Παρασκευά: Γεννηθείς την 27-10-1965, Bachelor  

σε Προγραμματισμό και Ανάλυση Υπολογιστών (Control Data Institute), Μαθήματα 

Business Management, Diploma σε Marketing and Sales of professional Services 

(Εκπαιδευτικό Κέντρο του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, εν 

εξελίξει), εργάζεται στην εταιρεία «ΒΥΤΕ COMPUTER A.B.E.E» από το 1993 μέχρι και 

σήμερα, ως Υπεύθυνος του τμήματος πωλήσεων του  ιδιωτικού τομέα και έχει 

προηγουμένη εργασία στην εταιρεία «Microland S.A» ως Υπεύθυνος Λογαριασμών του 

Ιδιωτικού Τομέα, Μέλος της Παγκόσμιας Ενωσης Πιστοποιημένων Συνεργατών της 

Microsoft , με πολλές πιστοποιήσεις.  

Κωνσταντίνος Φωτεινόπουλος του Παναγιώτου: Γεννηθείς την 31-1-1966, 

Προγραμματιστής Η/Υ, απόφοιτος Ιδιωτικών Σχολών «Ωμέγα», εργάζεται στην 

εταιρεία «ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε» ως Τεχνικός Διευθυντής της (3/2006- σήμερα), 

Πωλητής ( 3/2003 έως 3/2006), Product Manager (10/1999- 3/2003), προηγουμένη 

εργασία στην εταιρεία «SPACE HELLAS» ως πωλητής (Πωλήσεις Υπηρεσιών, 

συμβάσεων, pre sales- 3/1999 έως 10/1999), στην εταιρεία “CIS AEBE” ως τεχνικός 

προϊστάμενος (1990-3/1999), στο ΕΜΠΗ-ΛΕΚΧ, ως πωλητής (Πωλήσεις 

ηλεκτρολογικού Υλικού, 1984-1990). 

Ιωάννης Βραδής του Αντωνίου: Γεννηθείς την 3-1-1949, Δικηγόρος, απόφοιτος 

του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών/ Σχολή Νομικών, Οικονομικών 

και Πολιτικών Επιστημών/ Τμήμα Νομικής, ασκών ελεύθερη δικηγορία από το έτος 

1974. 

Κωνσταντίνος Τζοάννης του Χρήστου: Ημερομηνία γεννήσεως 22/2/1971, 

Επιστήμων Πληροφορικής,απόφοιτος του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών τμήμα 

Εφαρμοσμένης Πληροφορικής και ΜSc στην επιστήμη των Αποφάσεων-Ειδίκευση E-

Business, ο οποίος ωρίσθη ως προσωρινόν ανεξάρτητον μη εκτελεστικόν μέλος του 

Δ.Σ. με την  υπ’ αριθ. 1492/13-04-2018 απόφαση του Δ.Σ., εις αντικατάστασιν της 

παραιτηθείσης Σταυρούλας Γιαννακοπούλου και διετέλεσεν ανεξάρτητον μη εκτελεστι-

κόν μέλος του Δ.Σ. της εταιρείας μέχρι της 07-03-2019 και αντικατεστάθη υπό της 

Αναστασίας – Νικόλ Κωνσταντινίδου του Χαραλάμπους και της Μαρίας. 

Αναστασία – Νικόλ Κωνσταντινίδου του Χαραλάμπους και της Μαρίας, 

Οικονομικός Επιστήμων, γεννηθείσα στην πόλη των Αθηνών το έτος 1987, κάτοικος 

Δήμου Βούλας Αττικής, οδός Μπιζανίου αριθ. 22, κάτοχος του υπ’ αριθ. ΑΚ 

510017/11-02-2012 δελτίου Αστυνομικής ταυτότητος, εκδοθέντος υπό του Τμήματος 

Ασφαλείας Βούλας (Α.Φ.Μ, 142911102 – Δ.Ο.Υ. Γλυφάδας), Ελληνικής Ιθαγενείας και 

΄Ελληνίς υπήκοος, εις αναπλήρωσιν του ως άνω παραιτηθέντος ανεξαρτήτου μη 

εκτελεστικού μέλους Κωνσταντίνου Τζοάννη, δυνάμει της υπ’ αριθ. 1577/07-03-

2019 αποφάσεως του Δ.Σ. 

ΙV.2. Επιτροπές Διοικητικού Συμβουλίου 
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Επιτροπή Ελέγχου 

Η επιτροπή ελέγχου έχει ως σκοπό την υποστήριξη του Διοικητικού 

Συμβουλίου σε θέματα σχετικά με την αξιόπιστη χρηματοοικονομική πληροφόρηση, 

την αποτελεσματικότητα του συστήματος εσωτερικού ελέγχου και την εποπτεία του 

τακτικού ελέγχου. Το άρθρο 44 παρ. 3 του πρόσφατου νόμου 4449/24.1.2017 

προσδιορίζει τις αρμοδιότητες, μεταξύ άλλων, της Επιτροπής Ελέγχου. Οι κύριες 

αρμοδιότητες της επιτροπής ελέγχου είναι οι ακόλουθες: 

• Παρακολουθεί την διαδικασία χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 

• Διασφαλίζει την αποτελεσματικότητα του συστήματος εσωτερικού ελέγχου 

• Παρακολουθεί το σύστημα διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας 

• Εξετάζει την ύπαρξη ενδεχόμενων συγκρούσεων συμφερόντων κατά τις 

συναλλαγές της εταιρείας 

• Διασφαλίζει τη λειτουργία της μονάδας εσωτερικού ελέγχου συμφώνως προς 

τα διεθνή πρότυπα και τις γενικώς παραδεκτές αρχές της ελεγκτικής 

• Εποπτεύει τον τακτικό έλεγχο, ώστε να διασφαλίζεται η ανεξαρτησία, η 

αντικειμενικότητα και η αποτελεσματικότητα της ελεγκτικής διαδικασίας 

Η επιτροπή ελέγχου συνεδριάζει μετά από πρόσκληση του προέδρου της, ενώ 

πραγματοποιεί συναντήσεις με τον τακτικό ελεγκτή χωρίς την παρουσία των μελών 

της Διοικήσεως, οποτεδήποτε τούτο κριθεί απαραίτητο.  Kατά την διάρκεια της 

χρήσεως πραγματοποιήθηκαν τέσσερις (4) συνεδριάσεις. 

Η σύνθεση της επιτροπής ελέγχου κατά την κλειομένη χρήση ήταν η 

ακόλουθη: 

1.- Κωνσταντίνος Τζοάννης του Χρήστου, ανεξάρτητον μη εκτελεστικόν 

μέλος Δ.Σ. – Πρόεδρος. 

2.- Ιωάννης Βραδής του Αντωνίου, ανεξάρτητον μη εκτελεστικόν μέλους 

του Δ.Σ., Δικηγόρος. Και 

3.-  Ιωάννα Βιλαέτη του Αλεξάνδρου και της Ολγας, Δικηγόρος, μη μέλος 

του Δ.Σ. 

Σημειώνεται, ότι δυνάμει της υπ’ αριθ. 1577/07-03-2019 αποφάσεως του 

Δ.Σ. αντικατεστάθη το παραιτηθέν Μέλος και Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου της 

εταιρείας κ. Κωνσταντίνος Τζοάννης, και ωρίσθη νέον μέλος της Επιτροπής Ελέγχου 

δια τον υπόλοιπον χρόνον της θητείας του παραιτηθέντος, το προσωρινόν 

ανεξάρτητον μη εκτελεστικόν μέλος του Δ.Σ. Αναστασία – Νικόλ 

Κωνσταντινίδου του Χαραλάμπους και της Μαρίας, η οποία πληροί τα κριτήρια 

και τις προϋποθέσεις του άρθρου 44 του ν. 4440/2017 και ανεσυγκροτήθη η 

Επιτροπή Ελέγχου, η οποία πλέον σήμερον αποτελείται εκ των ακολούθων 

μελών: 

α) Αναστασίας – Νικόλ Κωνσταντινίδου του Χαραλάμπους και της 

Μαρίας, προσωρινού ανεξαρτήτου μη εκτελεστικού μέλους του Δ.Σ.      
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β) Ιωάννου Βραδή του Αντωνίου, ανεξαρτήτου μη εκτελεστικού μέλους του 

Δ.Σ. , Δικηγόρου. Και 

γ) Ιωάννας Βιλαέτη του Αλεξάνδρου και της Ολγας, Δικηγόρου, μη 

μέλους του Δ.Σ.  

‘Απαντα τα ως άνω μέλη της Επιτροπής πληρούν τα κριτήρια ανεξαρτησίας του 

άρθρου 44 παρ. 1 εδ. 4 του ν. 4449/2017 και έχουν και επαρκή γνώσιν εις τον 

τομέαν, εις τον οποίον δραστηριοποιείται η εταιρεία «ΒΥΤΕ COMPUTER A.B.E.E.” και, 

ως εκ τούτου, πληρούν και το σχετικόν  κριτήριον του άρθρου 44 παρ. 1 εδ. 2 του ν. 

4449/2017. 

Ακολούθως, η Επιτροπή Ελέγχου υπό την ως άνω  νεάν σύνθεσίν της ώρισεν 

ως Πρόεδρον της την κα Αναστασία – Νικόλ Κωνσταντινίδου του Χαραλάμπους 

και της Μαρίας, η οποία διαθέτει επαρκείς γνώσεις εις την ελεγκτικήν και την 

λογιστικήν και, ως εκ τούτου, πληροί και την σχετικήν απαίτησιν του άρθρου 44 παρ. 

1 εδ.  4 του ν.4440/201, ως προκύπτει εκ του βιογραφικού της και των 

υποβληθέντων τίτλων σπουδών της. 
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Χρήσεως από 
1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2018 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου  2018 

 

43 

 

 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ                                  ( Ποσά σε Ευρώ) 

 

ΟΜΙΛΟΣ 
 ΣΗΜ. 1.1-31.12.2018 1.1-31.12.2017 

Εσοδα πωλήσεων 1 24.003.499,04 20.935.219,36 

Μείον: Κόστος πωληθέντων  -19.915.495,86 -17.835.690,29 

Μικτό κέρδος 1 4.088.003,18 3.099.529,07 

Aλλα λειτουργικά έσοδα 24 318.199,63 466.886,12 

Σύνολο  4.406.202,81 3.566.415,20 

Εξοδα λειτουργίας διάθεσης 22 -2.341.130,31 -2.304.131,65 

Εξοδα λειτουργίας ερευνας 22 -338.053,83 -358.791,73 

Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 22 -688.768,66 -662.446,82 

Αλλα λειτουργικά έξοδα 24 -133.174,07 -38.735,70 

Λειτουργικό κέρδος/ζημιά  905.075,94 202.309,30 

Κόστος χρηματοοικονομικό 23 -585.451,17 -671.549,14 

Αποτελέσματα απο Κοινοπραξία  6.723,50 3.971,02 

Κέρδος/ζημιά προ φόρων   326.348,27 -465.268,82 

Φόρος εισοδήματος 17 15.573,46 -70.425,58 

Καθαρό κέρδος/ζημιά μετά απο φόρους(Α)  341.921,73 -394.843,24 

Ιδιοκτήτες μητρικής  341.921,73 -394.843,24 

Δικαιώματα μειοψηφίας   0,00 

Λοιπά συνολικά έσοδα     

Στοιχεία που δεν θα ταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην κατ. Αποτ/των    

Αναλογιστικά κέρδη/(ζημίες)  -3.019,16 52.626,60 

Αναβαλλόμενοι φόροι επι των αναλογ. 

Κερδών/ζημιών  875,56 -15.261,72 

Σύνολο  -2.143,60 37.364,88 

Στοιχεία που θα ταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην κατ. Αποτ/των   0,00 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους(Β) 25 -2.143,60 37.364,88 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά απο 
φόρους (Α)+(Β)  339.778,13 -357.478,36 

Κατανέμονται σε    

Ιδιοκτήτες μητρικής  339.778,13 -357.478,36 

Δικαιώματα μειοψηφίας    

Κέρδη/Ζημίες μετά από φόρους ανα μετοχή 18 0,0216 -0,0250 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικων αποτελεσμάτων  922.492,87 196.262,14 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων  1.608.324,84 1.021.359,25 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ                         (Ποσά σε ευρώ) 
 

  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΗΜ. 1.1-31.12.2018 1.1-31.12.2017 

Έσοδα πωλήσεων 1 18.975.528,69 18.077.238,35 

Μείον: Κόστος πωληθέντων  -15.526.923,39 -15.515.557,45 

Μικτό κέρδος 1 3.448.605,30 2.561.680,90 

Άλλα λειτουργικά έσοδα 24 295.871,31 378.007,73 

Σύνολο  3.744.476,61 2.939.688,63 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 22 -2.121.355,95 -2.153.924,43 

Έξοδα λειτουργίας ερευνας 22 -338.053,83 -358.791,73 

Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 22 -580.274,08 -565.421,70 

Άλλα λειτουργικά έξοδα 24 -124.591,81 -38.503,84 

Λειτουργικό κέρδος/ζημιά  580.200,94 -176.953,07 

Κόστος χρηματοοικονομικό 23 -470.922,80 -578.767,58 

Κέρδος/ζημιά προ φόρων   109.278,14 -755.720,65 

Φόρος εισοδήματος 17 21.993,39 -69.903,34 

Καθαρό κέρδος/Ζημία (μετά από 

φόρους)(Α 131.271,53 -981.226,61 

Λοιπά συνολικά έσοδα     

Στοιχεία που δεν θα ταξινομηθούν 
μεταγενέστερα στην κατ. Αποτ/των    

Αναλογιστικά κέρδη/(ζημίες)  -2.991,71 52.168,10 

Αναβαλλόμενοι φόροι επι των αναλογ. 

Κερδών/ζημιών  867,60 15.128,75 

Σύνολο  -2.124,11 37.039,35 

Στοιχεία που θα ταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην κατ. Αποτ/των  0,00 0,00 

    

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από 

φόρους(Β) 25 -2.124,11 37.039,35 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 

μετά απο φόρους (Α)+(Β)  129.147,42 -648.777,96 

Κέρδη/ζημιές μετά από φόρους ανα 
μετοχή 18 0,0083 -0,0434 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικων αποτελεσμάτων  597.617,87 -183.000,23 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων  1.276.118,00 634.978,56 

 
 

 

 Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων 

οικονομικών   καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ                                  (Ποσά σε ευρώ) 

   ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΣΗΜ. 31.12.2018 31.12.2017 31.12.2018 31.12.2017 

 Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία    

 Ενσώματα πάγια 2 4.668.447,98 4.924.745,50 4.647.226,84 4.896.192,52 

 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 3 4.339.291,94 4.175.610,55 4.339.291,74 4.175.610,35 

 Επενδύσεις σε συνδεμένες επιχειρήσεις                     4 0,00 0,00 1.080.092,44 1.080.092,44 

 Επένδυση σε κοινοπραξία 5 19.132,18 12.408,68 7.500,00 7.500,00 

 Άλλα χρηματοοικονομικά στοιχεία 6 128.009,32 137.159,32 124.781,15 133.931,15 

 Δεσμευμένες καταθέσεις 10 1.395.205,00 0,00 1.395.205,00 0,00 

 Αναβαλλόμενοι φόροι 17 50.184,47 40.182,64 0,00 0,00 

 Σύνολο  10.600.270,89 9.290.106,69 11.594.097,17 10.293.326,46 

 Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία     

 Αποθέματα 7 3.025.103,88 3.466.882,28 2.624.305,41 2.894.843,83 

 Πελάτες 8 9.994.090,37 10.539.610,28 8.291.348,62 8.971.204,82 

 Λοιπές Απαιτήσεις 8 573.565,83 602.617,16 520.182,71 550.986,00 

 Προκαταβολές 8 171.845,22 161.139,20 168.550.41 178.477,74 

 Λοιπά χρημ/κα περιουσιακά στοιχεία 9 9.166,30 26.583,23 9.166,30 26.583,23 

 Δεσμευμένες καταθέσεις 10 1.594.520,00 000 1.594.520,00 0,00 

 Διαθέσιμα 11 4.154.844,53 3.326.993,16 4.048.723,78 3.122.037,64 

 Σύνολο  19.523.136,13 18.123.825,31 17.256.797,23 15.744.133,26 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  30.123.407,02 27.413.932,00 28.850.894,40 26.037.459,72 

 ΠΑΘΗΤΙΚΟ      

 Ίδια Κεφάλαια      

 Μετοχικό κεφάλαιο 12 4.744.802,70 4.744.802,70 4.744.802.70 4.744.802,70 

 Αποθεματικό υπέρ το άρτιο 12 6.549.149,17 6.549.149,17 6.549.149,17 6.549.149,17 

 Αποθεματικά  13 5.044.029,34 5.044.029,34 4.985.592.88 4.985.592,88 

 Σωρευμένα κέρδη(Ζημίες)  -2.878.646,23 -3.165.722,77 -2.688.936,28 -2.765.382,12 

 Σύνολο  13.459.334,98 13.172.258,44 13.590.608,47 13.514.162,63 

 Δικαιώματα μειοψηφίας  0,00 0,00   

   13.459.334,98 13.172.258,44 13.590.608,47 13.514.162,63 

 Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      

 Μακροπρόθεσμα δάνεια 16 1.387.500,00 1.280.484,94 1.387.500,00 1.280.484,94 

 Αναβαλλόμενοι φόροι 17 0,00 0,00 45.965,61 68.826,60 

 Υποχρεώσεις παροχών αποζημ προσωπικού              19 477.662,71 440.816,60 456.542,93 422.002,70 

 Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 14 866.780,55 1.133.339,09 866.780,55 1.133.339,09 

 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 10 1.395.205,00 0,00 1.395.205,00 0,00 

 Σύνολο  4.127.148,26 2.854.640,63 4.151.994,09 2.904.653,33 

 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις      

 Προμηθευτές  15 4.138.819,76 4.228.746,64 3.363.944,51 3.575.427,63 

 Λοιπές Υποχρεώσεις 15 2.029.524,67 333.750,00 1.933.534,69 300.436,22 

 Βραχυπρόθεσμα δάνεια 16 5.873.112,36 6.387.393,50 5.400.112,36 5.414.393,50 

 Οφειλές από φόρους    495.466,99 437.142,80 410.700,28 328.386,41 

 Σύνολο  12.536.923,78 11.387.032,94 11.108.291,84 9.618.643,76 
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 ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ  30.123.407,02 27.413.932,00 28.850.894,40 26.037.459,72 

 Ποσά σε ευρώ       

31.12.2017 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο υπέρ 
το άρτιο 

Τακτικό 
αποθεματικό 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Μη διανεμηθέντα 
κέρδη 

Δικαιώματα 
Μειοψηφίας Σύνολο 

Υπόλοιπα την  1/1/2017 4.744.802,70 6.549.149,17 1.159.325,71 3.884.703,63 -2.808.244,42 0,00 13.529.736,79 

Αποτελέσματα   2017 μετά από 
φόρους     -394.843,24  -394.843,24 

Λοιπά συνολικά έσοδα     37.364,88  37.364,88 

Υπόλοιπα κατά την 31/12/ 2017με 
τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 4.744.802,70 6.549.149,17 1.159.325,71 3.884.703,63 -3.165.722,77 0,00 13.172.258,44 

 
 
 

  
 
 

31.12.2018 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο υπέρ 
το άρτιο 

Τακτικό 
αποθεματικό 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Μη διανεμηθέντα 
κέρδη 

Δικαιώματα 
Μειοψηφίας Σύνολο 

Υπόλοιπα την  1/1/2018 4.744.802,70 6.549.149,17 1.159.325,71 3.884.703,63 -3.165.722,77 0,00 13.172.258,44 

Προσαρμογή αποτελεσμάτων εις 
νέον από εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9     -52.701,58  -52.701,58 

Αναπροσαρμοσμένα σύνολα 
1/1/2018 4.744.802,70 6.549.149,17 1.159.325,71 3.884.703,63 -3.218.424,35 0,00 13.119.556,86 

Αποτελέσματα   2018 μετά από φόρους     341.921,73  341.921,73 

Λοιπά συνολικά έσοδα     -2.143,60  -2.143,60 

Υπόλοιπα κατά την 31/12/ 2018 με τα 
Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 4.744.802,70 6.549.149,17 1.159.325,71 3.884.703,63 -2.878.646,22 0,00 13.459.334,99 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 
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Ποσά σε ευρώ       

31.12.2017 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο 
υπέρ το άρτιο 

Τακτικό 
αποθεματικό 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Μη 
διανεμηθέντα 

κέρδη Σύνολο 

Υπόλοιπα την  1/1/2017 4.744.802,70 6.549.149,17 1.115.037,45 3.870.555,43 -2.116.604,16 14.162.940,59 

Αποτελέσματα  2017 μετά από 
φόρους     -685.817,31 -685.817,31 

Λοιπά συνολικά έοσδα     37.039,35 37.039,35 

Υπόλοιπα κατά την 31.12. 2017 
με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 4.744.802,70 6.549.149,17 1.115.037,45 3.870.555,43 -2.765.382,12 13.514.162,63 

       

       

       

31.12.2018 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο 
υπέρ το άρτιο 

Τακτικό 
αποθεματικό 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Μη 
διανεμηθέντα 

κέρδη Σύνολο 

Υπόλοιπα την  1/1/2018 4.744.802,70 6.549.149,17 1.115.037,45 3.870.555,43 -2.765.382,12 13.514.162,63 

Προσαρμογή αποτελεσμάτων εις 
νέον από εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9     -52.701,58 -52.701,58 

Αναπροσαρμοσμένα σύνολα 
1/1/2018 4.744.802,70 6.549.149,17 1.115.037,45 3.870.555,43 -2.818.083,70 13.461.461,05 

Αποτελέσματα  2018 μετά από 
φόρους     131.271,53 131.271,52 

Λοιπά συνολικά έοσδα     -2.124,11 -2.124,11 

Υπόλοιπα κατά την 31.12. 2018 
με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 4.744.802,70 6.549.149,17 1.115.037,45 3.870.555,43 -2.688.936,28 13.590.608,47 

 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 



  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(Ποσά σε ευρώ)  

1.1-

31.12.2018 

1.1-

31.12.2017 

1.1-

31.12.2018 

1.1-

31.12.2017 

Λειτουργικές δραστηριότητες      

Κέρδη/Ζημίες προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  326.348,27 -465.268,82 109.278,14 -755.720,65 

Πλέον/Μείον προσαρμογές για:      

Αποσβέσεις  952.390,51 1.090.483,92 945.058,67 1.083.365,60 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων  -266.558,54 -265.386,81 -266.558,54 -265.386,81 

Προβλέψεις  315.062,68 116.066,80 224.643,11 114.266,00 

Μη ταμειακά αποτελέσματα -16.354,94 -140.338,97 13.623,05 -139.648,20 

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικής 
δραστηριότητας -16.556,28 -14.161,30 -9.730,64 -10.011,49 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  595.283,95 687.656,07 480.653,44 594.695,72 

Μείωση/ (αύξηση) αποθεμάτων  391.778,40 -653.014,54 220.538,42 -440.570,17 

Μείωση /(αύξηση) δεσμευμένων καταθέσεων  -2.989.725,00 0,00 -2.989.725,00 0,00 

Μείωση/ (αύξηση) απαιτήσεων  272.302,30 715.526,89 518.731,66 783.801,09 

(Μείωση)/ αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)  3.097.368,79 88.150,63 2.899.134,22 -18.149,99 

Μείον:      

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα  -615.050,03 -648.262,57 -500.419,52 -555.302,22 

Αύξηση/(μείωση)υποχρεώσεων απο φόρους  0,00 0,00 0,00 0,00 

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από λειτουργικές 

δραστηριότητες (α) 2.046.290,11 511.451,30 1.645.227,01 391.338,88 

Επενδυτικές δραστηριότητες      

Απόκτηση θυγατρικών , συγγενών, κοινοπραξιών 

και λοιπών επενδύσεων 0,00 0,00 0,00 0,00 

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -859.774,38 -1.234.277,38 -859.774,38 -1.213.601,34 

Εισπράξεις από πωλήσεις συμμετοχών & παγίων στοιχείων  0,00 821,41 0,00 130,64 

Εισπράξεις επιχορηγήσεων  19.002,87 653.051,65 19.002,87 653.051,65 

Τόκοι εισπραχθέντες  9.832,78 10.190,28 9.730,64 10.011,49 

Μερίσματα εισπραχθέντα  0,00 0,00 0,00 0,00 

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από επενδυτικές 

δραστηριότητες (β) -830.938,73 -570.214,04 -831.040,87 -550.407,56 

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες      

Εισπράξεις απο εκδοθέντα/αναληφθέντα δάνεια  1.050.000,00 2.049.630,57 1.050.000,00 2.049.630,57 

Εξοφλήσεις δανειακών υποχρεώσεων  -1.437.500,00 -2.058.466,06 -937.500,00 -2.058.466,06 

Μερίσματα πληρωθέντα  0,00 0,00 0,00 0,00 

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες (γ) -387.500,00 -8.835,49 112.500,00 -8.835,49 

Καθαρή αύξηση/(μείωση)στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα     

Χρήσης (α)+(β)+(γ)  827.851,38 -67.598,23 926.686,14 -167.904,17 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 3.326.993,15 3.394.591,38 3.122.037,64 5.941.272,73 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης  4.154.844,53 3.326.993,15 4.048.723,78 3.122.037,64 

 

 

 
 

 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

της χρήσεως απο 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2018 

 

 

Η Εταιρεία BYTE COMPUTER ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ με τον διακριτικό τίτλο ‘BYTE Α.Β.Ε.Ε. (εφεξής η ‘‘Εταιρεία’’ ή η ‘‘Μητρική’’) και 

οι θυγατρικές της (εφεξής ο ‘‘Όμιλος’’) δραστηριοποιούνται στο χώρο της ανάπτυξης 
ολοκληρωμένων εφαρμογών πληροφορικής. Αυτές αποτελούν συνδυασμό διαφόρων 

συστημάτων ηλεκτρονικών υπολογιστών (Hardware), λογισμικών προϊόντων (Software), 

παραμετροποίησης, δικτυώσεων, επικοινωνιών, υπηρεσιών υποστήριξης και 

εκπαίδευσης. Οι εφαρμογές αυτές αναπτύσσονται με βάση τις εκάστοτε ανάγκες της 
Εταιρείας-πελάτη και την μηχανογραφική υποδομή της καλύπτοντας ευρύτερες 

επιχειρησιακές ανάγκες.  

Η εταιρεία ιδρύθηκε το 1990 και η διάρκειά της ορίσθηκε σε 30 έτη η οποία 

μπορεί να παραταθεί με τροποποίηση του καταστατικού της κατόπιν σχετικής απόφασης 
της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. 

Η Εταιρεία και ο Όμιλος έχουν την έδρα της στο Δήμο Αθηναίων Αττικής, στην 

οδό Καλλιρρόης 98 & Τριβόλη  και απασχολούν 148 και 153 υπαλλήλους αντίστοιχα. 

 
Οι μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών, στην 

κατηγορία μικρής και μεσαίας κεφαλοποίησης. 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου για την χρήση που έληξε στις 

31 Δεκεμβρίου 2018 εγκρίθηκαν για έκδοση με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 
στις 25 Απριλίου 2019 και τελούν υπο την έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης  

των μετόχων η  οποία θα συγκληθεί στις  27 Ιουνίου 2019. 

 

Οι θυγατρικές εταιρείες οι οποίες περιελήφθησαν στις επισυναπτόμενες ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιγράφονται στη σημείωση Β (ii). 

 

 

 
Οι κύριες λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά την προετοιμασία των ενοποιημένων 

οικονομικών καταστάσεων αναλύονται παρακάτω: 

 

 

 
 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού 

κόστους, εκτός από την αποτίμηση συγκεκριμένων στοιχείων του ενεργητικού και 
παθητικού σε τρέχουσες αξίες, και βάσει της αρχής της συνέχισης της λειτουργίας του 

Ομίλου.  

 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) που έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων και Διερμηνείες που εκδόθηκαν από τη Μόνιμη Επιτροπή 

Διερμηνειών και τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Α. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όμιλο 

Β. Κυριότερες λογιστικές αρχές που χρησιμοποιεί ο Όμιλος 

i.Βάση προετοιμασίας των οικονομικών καταστάσεων 
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Η ημερομηνία μετάβασης στη σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα, είναι η 1/1/2004. Δεν υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν εφαρμοσθεί 
πριν την ημερομηνία έναρξης της εφαρμογής τους. 

Η εταιρεία τηρεί τα βιβλία της σύμφωνα με την φορολογική νομοθεσία και διενεργεί 

λογιστικές εγγραφές για την προσαρμογή στα ΔΠΧΑ. 

 
 

 

 

(1) Βάση Ενοποίησης- Δομή του Ομίλου 
 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονομικές καταστάσεις 

της Μητρικής, των θυγατρικών εταιρειών της & της κοινοπραξίας. Στον παρακάτω πίνακα 

παρουσιάζονται οι θυγατρικές εταιρείες & η κοινοπραξία  που περιλήφθηκαν στην 
ενοποίηση μαζί με τα σχετικά ποσοστά συμμετοχής τη χώρα που δραστηριοποιούνται 

καθώς και την μέθοδο ενοποίησης. 

  

  

Επωνυμία εταιρείας 
 

Χώρα 
Έδρας 

% 
Συμμετοχής 

Ομίλου 

 

Σχέση 
συμμετοχής 

Μέθοδος 
ενοποίησης 

ΒΥΤΕ COMPUTER ABEE Ελλάδα Μητρική   

ΜΕΤROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΒΕΕ Ελλάδα 100% Άμεση Ολική 

NETBYTE CYPRUS  LTD Kύπρος 100% Άμεση Ολική 

 
Κ/Ξ ΒΥΤΕ-ALGOSYSTEMS Ελλάδα 50% Άμεση Μέθοδος 

καθαρής θέσης  

 

Το ποσoστό συμμετοχής στις θυγατρικές όπως προκύπτει απο τον πίνακα ανέρχεται σε 
100% και δεν υπάρχουν μη ελέγχουσες συμμετοχές. 

Την 15/5/2018 ολοκληρώθηκε η λύση και εκκαθάρισης της έμμεσα θυγατρικής εταιρείας 

BYTE BULGARIA LTD με ποσοστό συμμετοχής της θυγατρικής NET BYTE CYPRUS LTD 

100% η οποία είχε αποφασισθεί την 01/7/2017. Η θυγατρική αυτή δεν αποτελεί κατά 
την έννοια της παρ. 32 του ΔΠΧΑ 5 σημαντική δραστηριότητα του Ομίλου και γι΄αυτό 

δεν κατατάχθηκε ως διακοπείσα δραστηριότητα. 

Περισσότερες πληροφορίες στην σημείωση 4 «Επενδύσεις σε συνδεδεμένες 

επιχειρήσεις». 
 

 

 (2) Θυγατρικές εταιρείες 

 

Οι θυγατρικές είναι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την μητρική. Η 
ύπαρξη τυχόν δυνητικών δικαιωμάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιμα κατά τον χρόνο 

σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, λαμβάνεται υπόψη προκειμένου να 

στοιχειοθετηθεί αν η μητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι θυγατρικές 

ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος 
επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος δεν 

υφίσταται. 

ii. Ενοποίηση 
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Η χρησιμοποιούμενη λογιστική μέθοδος για την ενοποίηση είναι η μέθοδος αγοράς. Το 

κόστος απόκτησης μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που 
δόθηκαν, των συμμετοχικών τίτλων που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που 

αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άμεσα 

επιρριπτέου στην συναλλαγή. Τα εξατομικευμένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και 

ενδεχόμενες υποχρεώσεις που συνιστούν μία επιχειρηματική ενοποίηση αποτιμώνται 
κατά την απόκτηση στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής. Το 

πέραν της εύλογης αξίας των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, κόστος, 

καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της απόκτησης είναι μικρότερο από 

την εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται 
άμεσα στ’ αποτελέσματα. 

 

Διεταιρικές συναλλαγές – Διεταιρικά υπόλοιπα και απραγματοποίητα κέρδη από 

συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών του ομίλου διαγράφονται. Οι απραγματοποίητες 
ζημιές, διαγράφονται εφόσον δεν υπάρχει ένδειξη απομείωσης, του μεταβιβασθέντος 

περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε 

να είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον όμιλο. 

 

(3) Κοινοπραξία 
 

Κοινοπραξία είναι ένας συμβατικός διακανονισμός, με τον οποίο δύο ή περισσότερα μέρη 

αναλαμβάνουν μια οικονομική δραστηριότητα που υπόκειται σε από κοινού ελέγχου. 

Η χρησιμοποιούμενη λογιστική μέθοδος απο 01/01/2013 είναι η μέθοδος της καθαρής 
θέσης  με την οποία η λογιστική αξία της επένδυσης αυξάνεται η μειώνεται για να 

απεικονίσει το μερίδιο του επενδυτή μετά την εξαγορά στα κέρδη η τις ζημίες της 

Κοινοπραξίας. 

 
 

 

 

(1) Νόμισμα μέτρησης και αναφοράς 

 
Το νόμισμα μέτρησης και αναφοράς του Ομίλου από την 1 Ιανουαρίου 2002 είναι το 

Ευρώ, κατά συνέπεια οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ 

(€), το νόμισμα αποτίμησης της μητρικής εταιρείας. 

 
 

(2) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

 

Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται σε Ευρώ βάσει των ισοτιμιών που ισχύουν 
κατά τις ημερομηνίες των συναλλαγών. Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα 

κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων προσαρμόζονται ώστε να 

αντανακλούν τις συναλλαγματικές ισοτιμίες της ημερομηνίας σύνταξης. Τα κέρδη και οι 

ζημίες που προκύπτουν από τέτοιες συναλλαγές (και από τη μετατροπή στοιχείων του 
ενεργητικού και παθητικού εκφρασμένα σε ξένο νόμισμα) αναγνωρίζονται στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων, εκτός όταν καταχωρούνται στην καθαρή θέση ως 

αναγνωρισμένες αντισταθμίσεις ταμειακών ροών. 

 

 

iii.Μετατροπή ξένων νομισμάτων 
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Τα ενσώματα πάγια αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις και τυχόν 

ζημίες απομείωσης. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες 
για την απόκτηση των στοιχείων.  

Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης που 

πραγματοποιούνται. Σημαντικές μεταγενέστερες προσθήκες και βελτιώσεις 

κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών παγίων εφόσον προσαυξάνουν την 
ωφέλιμη ζωή ή και την παραγωγική δυναμικότητα του παγίου ή μειώνουν το κόστος 

λειτουργίας του. 

 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων 
παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στη ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως 

εξής: 

 

Κτίρια 40 Έτη 

Αυτοκίνητα 5-10 Έτη 
Λοιπός εξοπλισμός 4-5 Έτη 

  

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε 

επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισμό. 
 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, 

οι διαφορές (απομείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στ’ αποτελέσματα. 

 
Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι 

σωρευμένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική 

περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες αναγνωρίζονται 

στα αποτελέσματα χρήσης. Όταν τα αποσυρόμενα ή πωλούμενα ενσώματα πάγια έχουν 

αποτιμηθεί στις εύλογες αξίες τους, το τυχόν αποθεματικό αναπροσαρμογής που υπάρχει 
στα ίδια κεφάλαια κατά την απόσυρση ή πώληση, μεταφέρεται στα κέρδη εις νέον. 

 

 

 
Λογισμικό και κόστος ανάπτυξης νέων προγραμμάτων 

 

Τα λογισμικά προγράμματα αφορούν το κόστος αγοράς ή ιδιοπαραγωγής, λογισμικού 

όπως μισθοδοσία, υλικά, υπηρεσίες καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί 
κατά την ανάπτυξη λογισμικού προκειμένου αυτό να τεθεί σε καθεστώς λειτουργίας. Οι 

δαπάνες που ενισχύουν ή επεκτείνουν την απόδοση των προγραμμάτων λογισμικού πέρα 

από τις αρχικές προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και 

προστίθενται στο αρχικό κόστος του λογισμικού. Το κόστος αγοράς και ανάπτυξης 
λογισμικού που αναγνωρίζεται ως ασώματη ακινητοποίηση αποσβένεται χρησιμοποιώντας 

τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του (3 – 5 έτη). 

 

Οι δαπάνες που πραγματοποιούνται για την ανάπτυξη των λογισμικών που ελέγχονται 

από τον Όμιλο, καταχωρούνται ως άυλα περιουσιακά στοιχεία όταν ισχύουν οι εξής 
προϋποθέσεις: 

iv.Ενσώματες πάγιες ακινητοποιήσεις 

v.Ασώματες ακινητοποιήσεις 
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• Η τεχνική δυνατότητα ολοκλήρωσης του άυλου περιουσιακού στοιχείου ώστε να 

καταστεί έτοιμο για χρήση ή πώληση. 
 

• Η πρόθεση της επιχείρησης να ολοκληρώσει το άυλο περιουσιακό στοιχείο ώστε 

να το χρησιμοποιεί ή να το πωλεί. 

 
• Η ικανότητά της να το πωλεί ή να το χρησιμοποιεί. 

 

• Ότι το άυλο περιουσιακό στοιχείο θα δημιουργήσει μελλοντικά οικονομικά οφέλη.  

• Την επάρκεια των τεχνικών οικονομικών και άλλων πόρων για να ολοκληρωθεί η 
ανάπτυξη. 

 

• Την ικανότητά της να αποτιμά αξιόπιστα την δαπάνη που επιρρίπτεται στο άυλο 

περιουσιακό στοιχείο κατά τη διάρκεια της περιόδου ανάπτυξης. 
 

 

 

Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 

(συμπεριλαμβανομένων των ασώματων ακινητοποιήσεων) εξετάζονται για πιθανή ζημία 

απομειώσεως, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία 

τους μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου 

περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η αντίστοιχη ζημιά 

απομείωσης του, καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσης. Η ανακτήσιμη αξία ενός 

περιουσιακού στοιχείου είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της εκτιμώμενης καθαρής τιμής 

πώλησης και της αξίας χρήσεως (value in use). Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η 

εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια μίας 

αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν 

οικειοθελώς, μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του 

περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία εν χρήσει είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων 

μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν από την συνεχή 

χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης 

ωφέλιμης ζωής του. Αν μια επιχείρηση δεν έχει την δυνατότητα να εκτιμήσει το 

ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη απομείωσης 

της αξίας του, τότε προσδιορίζει το ανακτήσιμο ποσό της μονάδας που δημιουργεί 

ταμιακές ροές στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. 

 

Αντιλογισμός ζημιάς απομείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε 

προηγούμενα έτη, γίνεται μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η απομείωση αυτή 

δεν υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισμός 

αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

 

Η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν υπάρχει θέμα απαξίωσης του παγίου εξοπλισμού της Εταιρείας 

και ως εκ τούτου δεν έχει πραγματοποιήσει υπολογισμό των ανακτήσιμων ποσών των 

περιουσιακών της στοιχείων.  

vi.Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 
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Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ταυτόχρονα ένα 

χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο για μια οικονομική οντότητα και μια 

χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ένα συμμετοχικό τίτλο για μια άλλη οικονομική 

οντότητα.  

 

Αρχική αναγνώριση και μεταγενέστερη επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων. 

Από την 1 Ιανουαρίου 2018, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατατάσσονται 

κατά την αρχική αναγνώριση και επιμέτρηση 

Α) στο αποσβεσμένο κόστος,  

Β) στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων και  

Γ) στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων.  

Η ταξινόμηση κατά την αρχική αναγνώριση εξαρτάται απο το επιχειρηματικό μοντέλο της 

οντότητας για την διαχείριση των χρηματοοικονομικών περιουσιακων στοιχείων της 

επιχείρησης  και των συμβατικών όρων των ταμειακών ροών. 

Οι απαιτήσεις από πελάτες αρχικά αποτιμώνται στην αξία συναλλαγής όπως ορίζεται από 

το ΔΠΧΑ 15.  

Για να ταξινομηθεί και να αποτιμηθεί ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο στο 

αποσβεσμένο κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων, 

πρέπει να δημιουργούνται ταμειακές ροές που αποτελούν «αποκλειστικά πληρωμές 

κεφαλαίου και τόκων» επί του ανεξόφλητου υπολοίπου κεφαλαίου. Η αξιολόγηση αυτή 

είναι γνωστή ως SPPI (“solely payments of principal and interest”) κριτήριο και γίνεται 

σε επίπεδο μεμονωμένου χρηματοοικονομικού μέσου.  

 

Μετά την αρχική αναγνώριση, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

κατατάσσονται στις τρεις κατηγορίες:  

• στο αποσβεσμένο κόστος  

• στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων  

• στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων  

• (α) Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμώνται στην  εύλογη αξία 

μέσω αποτελεσμάτων  Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που 
αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων περιλαμβάνουν τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται προς εμπορία, τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που προσδιορίζονται κατά την αρχική 

αναγνώριση στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων ή τα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία που υποχρεωτικά θα πρέπει να επιμετρηθούν στην εύλογη 

αξία.  Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού ταξινομούνται ως 

διακρατούμενα προς εμπορία εάν αποκτώνται με σκοπό την πώληση ή την 

επαναγορά τους στο εγγύς μέλλον. Παράγωγα περιλαμβανομένων των 

ενσωματωμένων παραγώγων επίσης ταξινομούνται ως κατεχόμενα προς εμπορία, 
εκτός εάν ορίζονται ως αποτελεσματικά μέσα αντιστάθμισης. Τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με ταμιακές ροές που δεν είναι μόνο 

πληρωμές κεφαλαίου και τόκων ταξινομούνται και αποτιμώνται στην εύλογη αξία 

vii.Χρηματοοικονομικά μέσα 
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μέσω των αποτελεσμάτων, ανεξάρτητα από το επιχειρηματικό μοντέλο. 

•  (β) Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε αποσβεσμένο κόστος.  Τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται σε αποσβεσμένο κόστος 
εάν πληρούνται και οι δύο ακόλουθοι όροι: α) Το χρηματοοικονομικό περιουσιακό 

στοιχείο διατηρείται σε επιχειρηματικό μοντέλο με στόχο τη διακράτηση 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων για τη συλλογή συμβατικών 

ταμειακών ροών και β) οι συμβατικές ρήτρες του χρηματοοικονομικού 
περιουσιακού στοιχείου δημιουργούν σε συγκεκριμένες ημερομηνίες ταμειακές 

ροές που αποτελούν μόνο πληρωμές κεφαλαίου και τόκων επί του υπολοίπου του 

αρχικού κεφαλαίου.  Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο 

αποσβεσμένο κόστος επιμετρώνται στη συνέχεια χρησιμοποιώντας την μέθοδο 
(EIR) και υπόκεινται σε απομείωση. Τα κέρδη και οι ζημίες αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσματα όταν το περιουσιακό στοιχείο αποαναγνωρίζεται, τροποποιηθεί ή 

απομειωθεί.     

•  (γ) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που ταξινομούνται στην εύλογη 
αξία μέσω των συνολικών εισοδημάτων (συμμετοχικοί τίτλοι) Κατά την αρχική 

αναγνώριση, μπορεί να επιλεγεί η ταξινόμηση αμετάκλητα των συμμετοχικεών 

επενδύσεων ως συμμετοχικούς τίτλους που προσδιορίζονται στην εύλογη αξία 

μέσω συνολικών εισοδημάτων όταν πληρούν τον ορισμό της καθαρής θέσης 

σύμφωνα με το ΔΛΠ 32 Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση, και δεν 
κατέχονται προς εμπορία. Η ταξινόμηση καθορίζεται ανά χρηματοοικονομικό 

μέσο. Τα κέρδη και οι ζημίες από αυτά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία δεν ανακυκλώνονται ποτέ στα κέρδη ή τις ζημίες. Τα μερίσματα 

αναγνωρίζονται ως άλλα έσοδα στην κατάσταση αποτελεσμάτων όταν έχει 
αποδειχθεί το δικαίωμα πληρωμής, εκτός εάν η Εταιρεία επωφελείται από τα 

έσοδα αυτά ως ανάκτηση μέρους του κόστους του χρηματοοικονομικού 

περιουσιακού στοιχείου, οπότε τα κέρδη αυτά αναγνωρίζονται στην κατάσταση 

συνολικών εισοδημάτων. Οι συμμετοχικοί τίτλοι που προσδιορίζονται στην εύλογη 

αξία μέσω των συνολικών εισοδημάτων δεν υπόκεινται σε εξέταση απομείωσης.  

 

 

 

 
Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής 

ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται με την μέθοδο του μέσου σταθμικού 

κόστους. Κόστος δανεισμού δεν περιλαμβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η 

καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των 
αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουμένων και των τυχόν 

εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση.  

 

 
 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και 

μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αποσβέσιμο κόστος με την χρήση του πραγματικού 

επιτοκίου, αφαιρουμένων και των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης (απώλειες 
από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι ο 

όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους 

συμβατικούς όρους. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της 

viii.Αποθέματα 

ix.Απαιτήσεις από πελάτες 
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λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών 

ταμιακών ροών, προεξοφλουμένων με το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς 

απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα. Η πολιτική του Ομίλου είναι να 
μη διαγράφεται καμμία απαίτηση μέχρι να εξαντληθούν όλες οι δυνατές νομικές 

ενέργειες για την είσπραξή της. Απο 1/1/2018 με την εφαρμογή του νέου ΔΠΧΑ 9 για 

τον υπολογισμό της απομείωσης των απαιτήσεων εφαρμόσθηκε η απλοποιημένη μέθοδος 

προσδιορισμού  των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών. 

 

 

Τα ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά τις καταθέσεις 

όψεως και τις βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποιησιμότητας 

και χαμηλού ρίσκου. 

xi.Δεσμευμένες καταθέσεις  

 

Οι δεσμευμένες καταθέσεις είναι ταμειακά ισοδύναμα τα οποία δεν είναι άμεσα διαθέσιμα 

προς χρήση. Αυτά τα ταμειακά ισοδύναμα δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν από τον 

Όμιλο μέχρι την επέλευση ενός συγκεκριμένου χρονικού σημείου ή γεγονότος στο 
μέλλον. Στις περιπτώσεις που οι δεσμευμένες καταθέσεις αναμένεται να 

χρησιμοποιηθούν εντός διαστήματος ενός έτους από την ημερομηνία της κατάστασης 

οικονομικής θέσης, ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμο περιουσιακό στοιχείο. Όμως εάν 

δεν αναμένεται να χρησιμοποιηθούν εντός διαστήματος ενός έτους από την ημερομηνία 

της κατάστασης χρηματοοικονομική θέσης, ταξινομούνται ως μακροπρόθεσμο 
περιουσιακό στοιχείο. 

 

 

 
 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένα με τα τυχόν άμεσα 

κόστη για την πραγματοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο 

αποσβέσιμο κόστος με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου.  
 

Η Διοίκηση του Ομίλου θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα 

συναφθέντα δάνεια ισοδυναμούν µε τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και, 

συνεπώς, δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρμογής της αξίας στην 

οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 
 

Οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της αξίας 

εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της 

περιόδου των δανείων. 
 

 

 

Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζονται βάσει των σχετικών 
κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων, κάθε μιας εκ των εταιρειών που 

περιλαμβάνονται στην ενοποίηση σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν 

στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες έδρας των θυγατρικών εξωτερικού. Ο τρέχων φόρος 

εισοδήματος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων κερδών των εταιρειών του Ομίλου 

x.Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  

xii.Δάνεια 

xiii.Φόρος εισοδήματος (τρέχων και αναβαλλόμενος) 
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όπως αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του φορολογικού νόμου, και 

υπολογίστηκε με βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 

 
Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρεώσεως 

(liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ημερομηνία 

του ισολογισμού μεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 
 

Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις. 
 

Καταχωρούνται αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες 

προσωρινές διαφορές και τις μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές κατά την έκταση που 

πιθανολογείται ότι θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η 
εκπεστέα προσωρινή διαφορά μπορεί να αξιοποιηθεί. 

 

Η λογιστική αξία των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε 

ημερομηνία ισολογισμού και μειώνεται στο βαθμό που δεν πιθανολογείται ότι θα 

υπάρξουν αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιμοποιηθεί μέρος ή το 
σύνολο των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. 

 

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις 

προηγούμενες χρήσεις αποτιμώνται στο ποσό που αναμένεται να πληρωθεί στις 
φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), με τη χρήση φορολογικών συντελεστών 

(και φορολογικών νόμων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά θεσπιστεί, μέχρι την 

ημερομηνία του Ισολογισμού. 

 
 

 

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν 2112/20 ο Όμιλος καταβάλλει αποζημιώσεις στους 

αποχωρούντες ή απολυόμενους υπαλλήλους της, το δε ύψος των σχετικών 
αποζημιώσεων εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον 

τρόπο απομάκρυνσης (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Στην περίπτωση αποχώρησης λόγω 

συνταξιοδότησης το ύψος της αποζημίωσης που θα πρέπει να καταβληθεί είναι ίσο με το 

40% του σχετικού ποσού που θα καταβάλλονταν σε περίπτωση απόλυσης.   
 

Τα προγράμματα για παροχές στους εργαζομένους όσον αφορά την αποζημίωση κατά 

την έξοδο από την υπηρεσία εμπίπτουν στα προγράμματα καθορισμένων παροχών, 

σύμφωνα με το ΔΛΠ 19 – «Παροχές Εργαζομένων». Η υποχρέωση που καταχωρείται 
στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα αξία της 

δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή η οποία υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο 

αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος 

(projected unit credit method).  
 

 

 

 

Προβλέψεις καταχωρούνται όταν ο Όμιλος έχει παρούσα, νομική ή τεκμαιρόμενη 
υποχρέωση ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί 

xiv.Παροχές σε εργαζομένους 

xv. Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα 



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου  2018 

 

58 

 

εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και μπορεί να γίνει μια αξιόπιστη 

εκτίμηση του ποσού.   

 
Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρμόζονται έτσι ώστε να 

απεικονίζουν την καλύτερη δυνατή εκτίμηση και στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, 

προεξοφλούνται με βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι ενδεχόμενες 

υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, 
εκτός και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι 

ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις, 

αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή. 

 
 

 

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες σχετίζονται με την επιδότηση ενσώματων παγίων 
στοιχείων, αναγνωρίζονται όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα 

εισπραχθεί και όλοι οι σχετικοί όροι θα τηρηθούν. Όταν οι κρατικές επιχορηγήσεις 

σχετίζονται με ένα περιουσιακό στοιχείο, η εύλογη αξία πιστώνεται σε λογαριασμό 

αναβαλλόμενου εσόδου και μεταφέρεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων με ισόποσες 

ετήσιες δόσεις με βάση την αναμενόμενη ωφέλιμη διάρκεια ζωής του περιουσιακού 
στοιχείου που επιχορηγήθηκε. Όταν η επιχορήγηση σχετίζεται με δαπάνη, αναγνωρίζεται 

σαν έσοδο στην διάρκεια της περιόδου που απαιτείται για την αντιστοίχηση της 

επιχορήγησης σε συστηματική βάση στις δαπάνες τις οποίες προορίζεται να αποζημιώσει. 

 

xvii. Κόστος δανεισμού 

 

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί τη βασική λογιστική μέθοδο που προβλέπεται από το ΔΛΠ 23, 

«Κόστος Δανεισμού», σύμφωνα με το οποίο το κόστος δανεισμού αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσματα της χρήσης στην οποία πραγματοποιείται. Η μέθοδος αυτή, σύμφωνα και 

με το ΔΛΠ 23, μπορεί να ακολουθηθεί για οποιαδήποτε μορφή δανεισμού. 

 

 

 
 

Τα έσοδα περιλαμβάνουν πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών σε τρίτους 

αφαιρουμένων των εκπτώσεων, των επιστροφών  και των φόρων. Τα διεταιρικά έσοδα 

μέσα στον Όμιλο διαγράφονται πλήρως.  
 

Ο Όμιλος αναγνωρίζει έσοδα από μία σύμβαση όταν (ή καθώς) εκπληρώνει μία δέσμευση 

εκτέλεσης μεταβιβάζοντας ένα υποσχόμενο αγαθό ή μία υπηρεσία σε έναν πελάτη. Ένα 

στοιχείο του ενεργητικού μεταβιβάζεται όταν (ή καθώς) ο πελάτης αποκτά τον έλεγχο 
του στοιχείου αυτού. Ο πελάτης αποκτά τον έλεγχο ενός αγαθού ή μίας υπηρεσίας, όταν 

μπορεί να κατευθύνει τη χρήση του και να λαμβάνει ουσιαστικά όλα τα υπολειπόμενα 

οφέλη από αυτό. 

 
Ως έσοδο ορίζεται το ποσό το οποίο ο Όμιλος αναμένει να δικαιούται ως αντάλλαγμα για 

τα αγαθά ή τις υπηρεσίες που μεταβίβασε σε έναν πελάτη, εκτός από τα ποσά που 

εισπράττονται για λογαριασμό τρίτων. Τα μεταβλητά ποσά περιλαμβάνονται στο τίμημα 

και υπολογίζονται είτε με τη μέθοδο της «αναμενόμενης αξίας» είτε με τη μέθοδο του 

«πιο πιθανού ποσού». 

xvi.Κρατικές Επιχορηγήσεις  

xviii.Αναγνώριση εσόδων 
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Η δέσμευση εκτέλεσης της σύμβασης μπορεί να εκπληρωθεί είτε σε μία συγκεκριμένη 

χρονική στιγμή είτε σε βάθος χρόνου. 

 
Η εκπλήρωση μίας δέσμευσης για πώληση ενός αγαθού ή παροχή μιας υπηρεσίας 

πραγματοποιείται σε βάθος χρόνου όταν: 

 

α) ο πελάτης λαμβάνει και ταυτόχρονα αναλώνει τα οφέλη που απορρέουν από την 
εκτέλεση από πλευράς του Ομίλου κατά την εκτέλεση από τον Όμιλο, 

 

β) η εκτέλεση από πλευράς του Ομίλου δημιουργεί ή ενισχύει ένα περιουσιακό στοιχείο 

του οποίου ο έλεγχος ανήκει στον πελάτη, καθώς δημιουργείται ή ενισχύεται το 
περιουσιακό στοιχείο, ή 

 

γ) η εκτέλεση από πλευράς του Ομίλου δεν συνεπάγεται τη δημιουργία ενός 

περιουσιακού στοιχείου με εναλλακτική χρήση για τον Όμιλο και ο Όμιλος έχει εκτελεστό 
δικαίωμα πληρωμής έναντι της εκτέλεσης που έχει ολοκληρωθεί μέχρι τη δεδομένη 

ημερομηνία. 

 

Όταν ο Όμιλος εκτελεί τις συμβατικές του υποχρεώσεις μεταβιβάζοντας αγαθά ή 

υπηρεσίες σε πελάτη προτού ο πελάτης πληρώσει το αντάλλαγμα ή προτού καταστεί 
απαιτητή η πληρωμή, ο Όμιλος απεικονίζει τη σύμβαση ως συμβατικό περιουσιακό 

στοιχείο. Συμβατικό περιουσιακό στοιχείο είναι το δικαίωμα της οικονομικής οντότητας 

σε αντάλλαγμα έναντι αγαθών ή υπηρεσιών τα οποία έχει μεταβιβάσει σε πελάτη όπως 

για παράδειγμα όταν οι κατασκευαστικές υπηρεσίες μεταβιβάζονται στον πελάτη πριν από 
το δικαίωμα του Ομίλου (ή της Εταιρείας) για την έκδοση τιμολογίου. 

 

Όταν ο πελάτης καταβάλει αντάλλαγμα ή ο Όμιλος διατηρεί δικαίωμα επί ενός τιμήματος 

το οποίο είναι ανεπιφύλακτο πριν την εκτέλεση των υποχρεώσεων της σύμβασης για τη 
μεταφορά των υπηρεσιών, τότε ο Όμιλος απεικονίζει την σύμβαση ως συμβατική 

υποχρέωση. Η συμβατική υποχρέωση αποαναγνωρίζεται όταν εκτελεστούν οι 

υποχρεώσεις της σύμβασης και το έσοδο καταγραφεί στην κατάστασησυνολικών εσόδων. 

 

H αναγνώριση του εσόδου πραγματοποιείται ως ακολούθως: 
 

(α) Πωλήσεις αγαθών 

 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν πληρούνται σωρευτικά όλοι οι ακόλουθοι 
όροι: ο Όμιλος έχει μεταβιβάσει τους ουσιαστικούς κινδύνους και τα οφέλη της 

κυριότητας των εμπορευμάτων, το ποσό του εσόδου μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα, τα 

οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν στην επιχείρηση και τα κόστη που αφορούν την 

συναλλαγή μπορούν να επιμερηθούν αξιόπιστα.   
 

(β) Παροχή υπηρεσιών πληροφορικής 

 

Τα έσοδα από συμβάσεις με πελάτες αφορούν κατά κύριο λόγο τις ακόλουθες κατηγορίες 
 

• υπηρεσίες ανάπτυξης και υλοποίησης ολοκληρωμένων εφαρμογών πληροφορικής 

• υπηρεσίες ανάπτυξης εφαρμογών 

• πωλήσεις hardware 
• πώληση αδειών χρήσης λογισμικού (licence) 
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Tα έσοδα από την πώληση hardware και αδειών χρήσης λογισμικού (licence) 

αναγνωρίζονται κατά το χρόνο που ο έλεγχος του περιουσιακού στοιχείου μεταβιβάζεται 

στον πελάτη και συγκεκριμένα όταν τα αγαθά παραδίδονται στους πελάτες και γίνονται 
αποδεκτά από αυτούς. 

 

(γ) Έσοδα από τόκους 

 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του 

πραγματικού επιτοκίου.  

 

(δ) Μερίσματα 
 

Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους. 

 

 
 

Η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής καταχωρείται ως υποχρέωση 

στις οικονομικές καταστάσεις όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των 

μετόχων. 

 
 

 

 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη που αναλογούν 
στους μετόχους της μητρικής με το μέσο σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι 

σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε έτους, εξαιρώντας τον μέσο όρο τον κοινών 

μετοχών που αποκτήθηκαν από τον όμιλο ως ίδιες μετοχές. 

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα χρήση 

Συγκεκριμένα νέα πρότυπα τροποποιήσεις προτύπων και Διερμηνείες που έχουν εκδοθεί 

και είναι υποχρεωτικές για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2018.  

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» και μεταγενέστερες τροποποιήσεις στο 

ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 7 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2018) 

Το ΔΠΧΑ 9 αντικαθιστά τις πρόνοιες του ΔΛΠ 39 που αφορούν στην ταξινόμηση και 

επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεων και συμπεριλαμβάνει επίσης ένα μοντέλο αναμενόμενων πιστωτικών 

ζημιών το οποίο αντικαθιστά το μοντέλο των πραγματοποιημένων πιστωτικών ζημιών 

που εφαρμόζεται σήμερα. Το ΔΠΧΑ 9 Λογιστική Αντιστάθμισης καθιερώνει μία 

προσέγγιση της λογιστικής αντιστάθμισης βασιζόμενη σε αρχές και αντιμετωπίζει 

ασυνέπειες και αδυναμίες στο τρέχων μοντέλο του ΔΛΠ 39.  

Η όμιλος εφάρμοσε για πρώτη φορά το ΔΠΧΑ 9. Οι διαφορές αναφορικά με τις 
αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες από εμπορικές απαιτήσεις που προέκυψαν από την 

υιοθέτησή του  επηρέασαν τα κονδύλια της 1/1/2018. Ο όμιλος εφάρμοσε την 

απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9 για τον υπολογισμό των αναμενόμενων 

πιστωτικών ζημιών. Από τον υπολογισμό αυτό προέκυψε πρόσθετη πρόβλεψη κατά την 

xix.Διανομή μερισμάτων 

xx.Κέρδη ανά Μετοχή 

xxi.Νέα πρότυπα και διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων 
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1/1/2018 ποσού € 52.701,58. 

 

Στον κατωτέρω πίνακα απεικονίζονται οι λογαριασμοί της κατάστασης Οικονομικής 
Θέσης που επηρεάστηκαν από την εφαρμογή του ΔΠΧΑ ως προς  τις πιστωτικές ζημίες: 

 
ΟΜΙΛΟΣ    

 31/12/2017 ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΈΣ 
ΔΠΧΑ 9 

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΣ
ΜΕΝΑ 1/1/2018 

Εμπορικές απαιτήσεις 10.539.610,28 -52.701,28 10.486.908,70 

Υπόλοιπο εις νέον -3.165.722,77 -52.701,58 -3.218.424,35 

    

ΕΤΑΙΡΕΙΑ    

Εμπορικές απαιτήσεις 8.971.204,82 -52.701,58 8.918.503,24 

Υπόλοιπο εις νέον -2.765.382,12 -52.701,58 -2.818.083,70 

 

ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβόλαια με Πελάτες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2018) 

Το ΔΠΧΑ 15 εκδόθηκε τον Μάιο 2014. Σκοπός του προτύπου είναι να παρέχει ένα ενιαίο, 

κατανοητό μοντέλο αναγνώρισης των εσόδων από όλα τα συμβόλαια με πελάτες ώστε να 

βελτιώσει τη συγκρισιμότητα μεταξύ εταιρειών του ίδιου κλάδου, διαφορετικών κλάδων 

και διαφορετικών κεφαλαιαγορών. Περιλαμβάνει τις αρχές που πρέπει να εφαρμόσει μία 
οικονομική οντότητα για να προσδιορίσει την επιμέτρηση των εσόδων και τη χρονική 

στιγμή της αναγνώρισής τους. Η βασική αρχή είναι ότι μία οικονομική οντότητα θα 

αναγνωρίσει τα έσοδα με τρόπο που να απεικονίζει τη μεταβίβαση των αγαθών ή 

υπηρεσιών στους πελάτες στο ποσό το οποίο αναμένει να δικαιούται σε αντάλλαγμα για 
αυτά τα αγαθά ή τις υπηρεσίες.  

Από την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 15 στη χρήση 2018 δεν προέκυψε αναδρομική 

προσαρμογή των κονδυλίων που επηρεάζονται από τις συμβάσεις με πελάτες διότι δεν 

υπήρξαν διαφορές σε σχέση με την ήδη εφαρμοζόμενη λογιστική πολιτική. 

 

ΔΠΧΑ 2: Ταξινόμηση και επιμέτρηση παροχών που εξαρτώνται από την αξία των 

μετοχών (Τροποποιήσεις) (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2018) 
Οι τροποποιήσεις παρέχουν διευκρινήσεις σχετικά με τη βάση επιμέτρησης όσον αφορά 

τις παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών που διακανονίζονται με μετρητά 

και το λογιστικό χειρισμό σχετικά με τροποποιήσεις στους όρους που μεταβάλουν μία 

παροχή που διακανονίζεται με μετρητά σε παροχή που διακανονίζεται με συμμετοχικούς 

τίτλους. Επιπλέον εισάγεται μια εξαίρεση στις αρχές του ΔΠΧΑ 2 με βάση την οποία μία 
παροχή θα πρέπει να αντιμετωπίζεται ως διακανονιζόμενη με συμμετοχικούς τίτλους, στις 

περιπτώσεις που ο εργοδότης υποχρεούται να διενεργεί παρακράτηση ποσού και 

απόδοση αυτού στις φορολογικές αρχές, προς κάλυψη των φορολογικών υποχρεώσεων 

των εργαζομένων  που προκύπτουν από τις παροχές που εξαρτώνται από την αξία των 
μετοχών. 

 

ΔΠΧΑ 4: (Τροποποιήσεις) Εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά μέσα στο 

ΔΠΧΑ 4 Ασφαλιστήρια συμβόλαια (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2018). Οι τροποποιήσεις εισάγουν δύο 

προσεγγίσεις. Το τροποποιημένο πρότυπο θα α) παρέχει την επιλογή σε όλες τις 

οντότητες που εκδίδουν ασφαλιστήρια συμβόλαια να αναγνωρίζουν στα λοιπά συνολικά 

εισοδήματα και όχι στην κατάσταση αποτελεσμάτων τις τυχόν αποκλίσεις που θα 
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προκύψουν λόγω της εφαρμογής του ΔΠΧΑ 9 πριν την έκδοση του νέου προτύπου για 

τα ασφαλιστήρια συμβόλαια, και β) παρέχει στις οντότητες, οι δραστηριότητες των 

οποίων αφορούν κυρίως τον κλάδο των ασφαλίσεων, την επιλογή για προσωρινή 
απαλλαγή από την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 έως το 2021. Οι οντότητες οι οποίες  θα 

αναβάλουν την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9, θα συνεχίσουν να εφαρμόζουν το υπάρχον 

πρότυπο ΔΛΠ 39 για τα χρηματοοικονομικά μέσα.  

ΔΛΠ 40: (Τροποποιήσεις) Μεταφορές επενδυτικών ακινήτων (εφαρμόζεται στις 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2018) Οι 

τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι προκειμένου να μπορεί να πραγματοποιηθεί μεταφορά 

προς ή από τα επενδυτικά ακίνητα θα πρέπει να έχει πραγματοποιηθεί αλλαγή στη 

χρήση. Προκειμένου να θεωρηθεί ότι έχει επέλθει αλλαγή στην χρήση ενός ακινήτου, θα 
πρέπει να αξιολογηθεί κατά πόσο το ακίνητο πληροί τον ορισμό και η αλλαγή στη χρήση 

να μπορεί να τεκμηριωθεί. 

Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π 22: Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα και προκαταβολές. (εφαρμόζεται 

στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2018) 
Η Διερμηνεία παρέχει καθοδήγηση σχετικά με πως προσδιορίζεται η ημερομηνία της 

συναλλαγής όταν εφαρμόζεται το πρότυπο που αφορά τις συναλλαγές σε ξένο νόμισμα, 

ΔΛΠ 21. Η  Διερμηνεία έχει εφαρμογή όταν μία οντότητα είτε καταβάλει, είτε εισπράττει 

προκαταβολικά τίμημα για συμβάσεις που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα.  

 
Νέα Πρότυπα και Διερμηνείες που έχουν εκδοθεί και είναι υποχρεωτικές για 

μεταγενέστερες λογιστικές περιόδους δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

και δεν εφαρμόστηκαν νωρίτερα από την Εταιρεία. 

 
ΔΠΧΑ 9 (Τροποποιήσεις) «Δικαιώματα πρόωρης αποπληρωμής με καταβολή 

αρνητικής ποινής εξόφλησης» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά́ την 1 Ιανουαρίου 2019)  

 Οι τροποποιήσεις παρέχουν στις εταιρίες την δυνατότητα, εφόσον πληρούν μία 
συγκεκριμένη συνθήκη, να επιμετρούν χρηματοοικονομικά́ στοιχεία με δικαίωμα 

πρόωρης αποπληρωμής και καταβολή́ αρνητικής ποινής εξόφλησης (negative 

compensation) στο αναπόσβεστο κόστος η στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών 

συνολικών εισοδημάτων αντί ́στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων.  

ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2019) 

Το ΔΠΧΑ 16 καθορίζει τις αρχές για την αναγνώριση, επιμέτρηση, παρουσίαση και 

γνωστοποίηση των μισθώσεων και για τα δύο μέρη της σύμβασης, ήτοι για το πελάτη 

(«μισθωτή») και το προμηθευτή («εκμισθωτή»). Το νέο πρότυπο απαιτεί ́οι μισθωτές να 
αναγνωρίζουν τις περισσότερες μισθώσεις στις οικονομικές τους καταστάσεις. Οι 

μισθωτές θα έχουν ένα ενιαίο λογιστικό πλαίσιο για όλες τις μισθώσεις, με ορισμένες 

εξαιρέσεις. Η λογιστική́ των εκμισθωτών παραμένει ουσιαστικά αμετάβλητη.  

ΔΠΧΑ 17: Ασφαλιστήρια συμβόλαια (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2021) 

Το ΔΠΧΑ 17 εκδόθηκε τον Μάιο του 2017 και αντικαθιστά το ΔΠΧΑ 4. Το ΔΠΧΑ 17 

καθιερώνει τις αρχές  για την αναγνώριση, επιμέτρηση και παρουσίαση των 

ασφαλιστήριων συμβολαίων που βρίσκονται στο πεδίο εφαρμογής του προτύπου καθώς 
και τις σχετικές γνωστοποιήσεις.  

ΔΛΠ 28 (Τροποποιήσεις) «Μακροπρόθεσμες συμμετοχές σε συγγενείς και 

κοινοπραξίες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά́ 

την 1 Ιανουαρίου 2019). Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι οι οντότητες πρέπει να 

λογιστικοποιούν τις μακροπρόθεσμες συμμετοχές τους σε μία συγγενή ́ εταιρία ή 
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κοινοπραξία - στις οποίες δεν εφαρμόζεται η μέθοδος της καθαρής θέσης - με βάση το 

ΔΠΧΑ 9. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π 23: Αβεβαιότητα σχετικά με τον χειρισμό θεμάτων φορολογίας 
εισοδήματος (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1 Ιανουαρίου 2019) 

Η Διερμηνεία παρέχει επεξηγήσεις ως προς την αναγνώριση και επιμέτρηση του 

τρέχοντος και αναβαλλόμενου φόρου εισοδήματος όταν υπάρχει αβεβαιότητα σχετικά με 
την φορολογική αντιμετώπιση κάποιων στοιχείων. Το Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π 23 έχει εφαρμογή σε 

όλες τις πτυχές της λογιστικοποίησης του φόρου εισοδήματος όταν υπάρχει τέτοια 

αβεβαιότητα, συμπεριλαμβανομένου του φορολογητέου κέρδους/ζημιάς, της 

φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τα φορολογικά 
κέρδη και φορολογικές ζημιές και τους φορολογικούς συντελεστές. 

 

«Ετήσιες βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ κύκλος 2014 – 2016»  

Οι τροποποιήσεις που παρατίθενται παρακάτω περιγράφουν τις βασικές αλλαγές σε δύο 
ΔΠΧΑ.  

ΔΛΠ 28 «Συμμετοχές σε συγγενείς και κοινοπραξίες» Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2018) 

Οι τροποποιήσεις παρέχουν διευκρινήσεις ως προς το ότι όταν οι οργανισμοί διαχείρισης 

επενδύσεων κεφαλαίων, τα αμοιβαία κεφάλαια, και οντότητες με παρόμοιες 
δραστηριότητες εφαρμόζουν την επιλογή να επιμετρούν τις συμμετοχές σε συγγενείς ή 

κοινοπραξίες σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, αυτή η επιλογή θα πρέπει να γίνει 

ξεχωριστά για κάθε συγγενή ή κοινοπραξία κατά την αρχική αναγνώριση.  

 
«Ετήσιες βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ  κύκλος 2015 – 2017»  

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιανουαρίου 2019) 

 
Οι τροποποιήσεις που παρατίθενται παρακάτω περιλαμβάνουν αλλαγές σε τέσσερα ΔΠΧΑ. 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ́ακόμη από́ την Ευρωπαϊκή ́Ένωση.  

 

 ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν πως μία 

οντότητα επαναμετρά το ποσοστό́ που κατείχε προηγουμένως σε μία από κοινού ́
ελεγχόμενη δραστηριότητα όταν αποκτά́ τον έλεγχο της επιχείρησης αυτής.  

ΔΠΧΑ 11 «Από κοινού συμφωνίες» Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν πως μία 

οντότητα δεν επαναμετρά το ποσοστό́ που κατείχε προηγουμένως σε μία από́ κοινού 

ελεγχόμενη δραστηριότητα όταν αποκτά́ από́ κοινού έλεγχο στην επιχείρηση αυτή.́  
ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος» Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν πως μία οντότητα 

λογιστικοποιεί όλες τις επιπτώσεις στο φόρο εισοδήματος από́ πληρωμές μερισμάτων με 

τον ίδιο τρόπο.  

ΔΛΠ 23 «Κόστος δανεισμού»  Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν πως μία οντότητα 
χειρίζεται ως μέρος του γενικού ́δανεισμού́ οποιοδήποτε δάνειο αναλήφθηκε ειδικά́ για 

την ανάπτυξη ενός περιουσιακού ́ στοιχείου όταν το στοιχείο αυτό́ είναι έτοιμο για τη 

χρήση την οποία προορίζεται ή την πώλησή του.  

Η εταιρία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω τροποποιήσεων στις εταιρικές 
Οικονομικές Καταστάσεις. 

 

 

  

 
xxii.Διαχείριση χρηματοοικομικών κινδύνων 
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       Ο Όμιλος εκτίθεται στους ακόλουθους κινδύνους από τη χρήση των 

χρηματοοικονομικών του μέσων  

Πιστωτικός κίνδυνος 

Κίνδυνος αγοράς 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Αυτή η σημείωση παρουσιάζει πληροφορίες για την έκθεση του ομίλου  σε καθέναν από 

τους ανωτέρω  κινδύνους για τους στόχους του Ομίλου, τις πολιτικές και τις διαδικασίες 

που εφαρμόζει για την επιμέτρηση και την  διαχείριση του κινδύνου. 

Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου του ομίλου εφαρμόζονται προκειμένου να 

αναγνωρίζονται και να αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει ο Όμιλος και να 

τίθενται όρια ανάληψης κινδύνου και  να εφαρμόζονται έλεγχοι ως προς αυτά. Οι 

πολιτικές διαχείρισης κινδύνου και τα σχετικά συστήματα  εξετάζονται περιοδικά ώστε να 

ενσωματώνουν τις αλλαγές που παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς και στις 

δραστηριότητες του ομίλου. 

Είναι ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου να αντιμετωπίσει τους κινδύνους που 

αναφέρονται παραπάνω. 

 

     1.Πιστωτικός Κίνδυνος 

 
Ο πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος της οικονομικής ζημιάς στον Όμιλο σε περίπτωση 

που ένας πελάτης  ή τρίτος σε συναλλαγή χρηματοοικονομικού μέσου δεν εκπληρώσει  

τις συμβατικές του υποχρεώσεις  που σχετίζεται κατά κύριο λόγο με τις απαιτήσεις του 

από  πελάτες.   
 

 Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

 

Οι κυριώτεροι πελάτες της εταιρείας είναι τράπεζες και μεγάλες εταιρείες οι οποίες 

παρουσιάζουν πιστοληπτική ικανότητα και φερεγγυότητα. Ο πιστωτικός κίνδυνος είναι 
κατανεμημένος σε μεγάλο αριθμό πελατών. 

Δεν υπάρχουν πωλήσεις προς πελάτες οι οποίες ξεπερνούν το 10% των συνολικών 

πωλήσεων.  

 
Για την ελαχιστοποίηση των κινδύνων των απαιτήσεων η θυγατρική εταιρεία 

METROSOFT AE της οποίας οι πελάτες παρουσιάζουν διαφορετικά πιστωτικά 

χαρακτηριστικά έχει προβεί στην υπογραφή σύμβασης ασφάλισης πιστώσεων από την 

χρήση 2007. 

 

Ο Ομιλος και η εταιρεία προβαίνουν σε απομείωση των απαιτήσεων τους με βάση το 

ΔΠΧΑ 9 απο 1/1/2018  εφαρμόζοντας την απλοποιημένη μέθοδο προσδιορισμού των 

αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών που βασίζεται σε ιστορικά στοιχεία απωλειών. 
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Παρατίθεται ανάλυση της ενηλικίωσης των απαιτήσεων από πελάτες κατά την 

31.12.2018: 
 

 

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 
ΟΜΙΛΟΣ 

Σε χιλ. Ευρώ 

 Σύνολο 0-6 μήνες 6 -12 μήνες >12 μήνες 

Μη ληξιπρόθεσμα 9.326 7.833 1.493 0 

Ληξιπρόθεσμα και μη 

απομειωμένα 

668 0 0 668 

Απομειωμένα 1.305 0 0 1.305 

 11.299 7.833 1.493 1.973 

                                                             ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Σε χιλ ευρώ 

 Σύνολο 0-6 μήνες 6-12 μήνες >12 μήνες 

Μη ληξιπρόθεσμα 8.082 6.800 1.282 0 

Ληξιπρόθεσμα και μη 

απομειωμένα 

210 0 0 210 

Απομειωμένα 862 0 0 862 

 9.154 6.800 1.282 1.072 

 
 

Πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει και στα ταμειακά  διαθέσιμα και  ισοδύναμα. Για τον 

περιορισμό αυτού του κινδύνου ο όμιλος συναλλάσσεται με αναγνωρισμένα 

χρηματοπιστωτικά ιδρύματα υψηλής πιστοληπτικής ικανότητας. 

 

2. Κίνδυνος αγοράς 
 Ο κίνδυνος αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο των αλλαγών σε τιμές πρώτων υλών, 

συναλλαγματικές ισοτιμίες και επιτόκια που επηρεάζουν τα αποτελέσματα του ομίλου η 

την αξία των χρηματοοικονομικών του μέσων. Ο σκοπός της διαχείρισης κινδύνου απο 

τις συνθήκες της αγοράς είναι να ελέγχει την έκθεση του ομίλου στους κινδύνους αυτούς 
στο πλαίσιο αποδεκτών παραμέτρων με παράλληλη βελτιστοποίηση των αποδόσεων. 

 

Α) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος δεν είναι εκτεθειμένος σε συναλλαγματικό κίνδυνο λόγω του ότι αφενός οι 

συναλλαγές του πραγματοποιούνται  κυρίως σε  Ευρώ και αφετέρου  δεν υπάρχουν  
συναλλαγματικές διαφορές από τις επενδύσεις σε εταιρείες του εξωτερικού. 

 

Β) Κίνδυνος Επιτοκίου 

Τα έσοδα του ομίλου και της εταιρείας καθώς και οι λειτουργικές ταμειακές ροές είναι 
ανεξάρτητα από τις διακυμάνσεις των επιτοκίων στην αγορά διότι ο όμιλος δεν διαθέτει 

έντοκα περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού. 
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Ο όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο που οφείλεται στην διακύμανση των επιτοκίων επί των 

δανειακών υποχρεώσεων. 

Η επίπτωση στα αποτελέσματα και στα Ίδια κεφάλαια από  την αύξηση  ή τη μείωση του 
επιτοκίου κατά 1% θα ήταν: 

 (Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 

ΟΜΙΛΟΣ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

ΚΑΙ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 2018 

ΔΑΝΕΙΑ    +-73                      +-73 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

ΔΑΝΕΙΑ    +-68                      +-68 

 

 

3. Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας  συνίσταται στον κίνδυνο ο Όμιλος να μη δύναται να 
εκπληρώσει τις χρηματοοικονομικές του υποχρεώσεις όταν αυτές λήγουν. 

Ο παρακάτω πίνακας αναλύει τις οικονομικές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας 

ταξινομημένες σε σχετικές ομαδοποιημένες ημερομηνίες λήξης, οι οποίες υπολογίζονται 

σύμφωνα με το χρονικό υπόλοιπο από την ημερομηνία ισολογισμού μέχρι τη συμβατική 
ημερομηνία λήξης. 

 

 (Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

   31.12.2018 - Ο Όμιλος Έως1 έτος Από 1 έως 5 έτη άνω των 5 ετών 

    

Δανεισμός  5.873 1.388 0 

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις  8.059  0 

Σύνολο 13.932 1.388 0 

 

 

  31.12.2018– Η Εταιρεία Έως 1 έτος Από 1 έως 5 έτη άνω των 5 ετών 

    

Δανεισμός  5.400 1.388 0 

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 7.104 0 0 

Σύνολο 12.504 1.388 0 

 

 

 
 

4.Διαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

 

 
Ο σκοπός του Ομίλου όταν διαχειρίζεται τα κεφάλαια είναι να εξασφαλίσει την ικανότητα 

συνεχούς δραστηριότητας, για να παρέχει κέρδη στους μετόχους και οφέλη στους άλλους 

ενδιαφερόμενους καθώς και να διατηρήσει μια κεφαλαιουχική δομή, η οποία θα μειώνει το 

κόστος κεφαλαίου. 
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Για να διατηρήσει ή να προσαρμόσει την δομή του κεφαλαίου, ο Όμιλος πρέπει να 

προσαρμόσει το ποσό των μερισμάτων και την απόδοση κεφαλαίου στους μετόχους, να 

εκδώσει νέες μετοχές ή να πουλήσει στοιχεία ενεργητικού για να μειώσει τα χρέη. 
 

Το κεφάλαιο επισκοπείται με βάση ένα συντελεστή μόχλευσης. Ο συντελεστής 

υπολογίζεται ως το καθαρό χρέος διαιρούμενο με το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος 

υπολογίζεται ως ο συνολικός δανεισμός (συμπεριλαμβάνονται βραχυπρόθεσμα και 
μακροπρόθεσμα δάνεια όπως εμφανίζονται στον ενοποιημένο ισολογισμό) μείον τα 

χρηματικά διαθέσιμα. Το συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που 

εμφανίζονται στον ενοποιημένο ισολογισμό συν το καθαρό χρέος.  

 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

    2018 2017 2018 2017 

Συνολικός Δανεισμός    7.260.612,36 7.667.878,44 6.787.612,36 6.694.878,44 

Μείον: Χρηματικά διαθέσιμα     -4.154.844,53 -3.326.993,16 -4.048.723,78 -3.122.037,64 

Καθαρό χρέος   3.105.767,83 4.340.885,28 2.738.888,58 3.572.840,80 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων   13.459.334,98 13.172.258,44 13.590.608,47 13.514.162,63 

Σύνολο κεφαλαίου   16.565.102,81 17.513.143,72 16.329.497,05 17.087.003,43 

Συντελεστής μόχλευσης   18,75% 24,79% 16,77% 20,91% 

 

 
 

 

Οι λογιστικές αρχές και οι μέθοδοι υπολογισμών που τηρήθηκαν στην σύνταξη των 

ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31/12/2018, οι σημαντικές παραδοχές που έχουν 
υιοθετηθεί απο την διοίκηση, καθώς και κύριες πηγές αβεβαιότητας που επηρεάζουν τις 

εκτιμήσεις είναι οι ιδιες με εκείνες οι οποίες έχουν υιοθετηθεί και στις δημοσιευμένες 

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2017 εκτός 

από την πρώτη εφαρμογή από 1/1/2018 του ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά μέσα και του 
ΔΠΧΑ 15 Έσοδα από συμβάσεις με πελάτες όπως αναλύονται ανωτέρω στην σημείωση 

«xxi Νέα πρότυπα και διερμηνείες».  

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε 

ιστορικά δεδομένα και προσδοκίες για μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες 
σύμφωνα με τα ισχύοντα.   

Οι βασικές εκτιμήσεις της Διοίκησης αφορούν εκτίμηση της ωφέλιμης ζωής των παγίων, 

προβλέψεις για φόρους ανέλεγκτων χρήσεων, και προβλέψεις απομείωσης αποθεμάτων 

και απαιτήσεων. 

 
 

 

Πρωτεύων και δευτερεύοντες τομείς πληροφόρησης  

Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2018 οι δραστηριότητες του Ομίλου συνιστούν δυο 

επιχειρηματικούς τομείς, αυτόν της διανομής ηλεκτρονικών υπολογιστών και αυτόν της 

παροχής ολοκληρωμένων λύσεων σε επιχειρήσεις και οργανισμούς, όπου τα διαφορετικά 

οικονομικά περιβάλλοντα συνοδεύονται από διαφορετικά ρίσκα και οφέλη. 

xxiii. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές στην εφαρμογή 

λογιστικών αρχών. 

1.Πληροφόρηση κατά τομέα 
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Η χώρα δραστηριότητας της Εταιρείας είναι η Ελλάδα.  

Τα αποτελέσματα των τομέων αυτών κατά τις χρήσεις που έληξαν την 31 Δεκεμβρίου 

2018 και 31 Δεκεμβρίου 2017 έχουν ως εξής: 

 (Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

2018 

Επιχ/κός   τομέας 

διανομής Η/Υ  

Επιχειρηματικός 
τομέας 

ολοκληρωμένων 

λύσεων 

Συνολικά 

ποσά 

Πωλήσεις 5.838  18.976 24.814 

Μείον: Διεταιρικές -715  -95 -810 

Πωλήσεις σε τρίτους 5.123  18.881 24.003 

Μικτό κέρδος 639  3.449 4.088 

Άλλα έσοδα περιόδου- 1  317 318 

Λειτουργικές δαπάνες 

(διάθεσης και διοίκησης) -328  

 

-3.040 -3.368 

Άλλα λειτουργικά έξοδα -7  -126 -133 

Λειτουργικό αποτέλεσμα 305  600 905 

Χρηματοοικονομικό κόστος -114  -464 -578 

Αποτελέσματα προ φόρων 191  135 326 

Φόροι εισοδήματος & διαφορές 

φορολογικού ελέγχου -6  22 16 

Αποτελέσματα μετά φόρων 185  158 342 

 

2017 

Επιχ/κός   τομέας 

διανομής Η/Υ  

Επιχειρηματικός 

τομέας 

ολοκληρωμένων 

λύσεων 

Συνολικά 

ποσά 

Πωλήσεις 4.049  18.104 22.153 

Μείον: Διεταιρικές -1.129  -89 -1.218 

Πωλήσεις σε τρίτους 2.920  18.015 20.935 

Μικτό κέρδος 520  2.580 3.100 

Άλλα έσοδα περιόδου-   468 468 

Λειτουργικές δαπάνες 
(διάθεσης και διοίκησης) 231  

 
3.094 3.325 

Άλλα λειτουργικά έξοδα   39 39 

Λειτουργικό αποτέλεσμα 
289  -85 203 

Χρηματοοικονομικό κόστος 92  576 668 

Αποτελέσματα προ φόρων 197  -661 -464 

Φόροι εισοδήματος & διαφορές 

φορολογικού ελέγχου 1  69 70 

Αποτελέσματα μετά φόρων 198  -592 -394 
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31.12. 2018 

Επιχειρηματικός 

τομέας διανομής 
Η/Υ 

Επιχειρηματικός 

τομέας 

ολοκληρωμένων 
λύσεων 

Συνολικά 
ποσά 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  4.339 4.339 
Ενσώματα πάγια 21 4.647 4.668 

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 2.589 18.527 21.116 

Σύνολο υποχρεώσεων -1.738 -14.926 -16.664 

Καθαρό σύνολο 

ενεργητικού 872 12.587 13.459 

 

 

 
Η αξία επένδυσης στην Κοινοπραξία αφορά τον τομέα ολοκληρωμένων λύσεων. 

Οι προσθήκες μη κυκλοφορούντων στοιχείων στην παρούσα χρήση ποσού 859 χιλ. ευρώ 

αφορούν τον τομέα ολοκληρωμένων λύσεων.  

 

31.12. 2017 

Επιχειρηματικός 

τομέας διανομής 

Η/Υ 

Επιχειρηματικός 
τομέας 

ολοκληρωμένων 

λύσεων 

Συνολικά 

ποσά 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  4.176 4.176 

Ενσώματα πάγια 24 4.901 4.925 

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 2.914 15.399 18.313 

Σύνολο υποχρεώσεων -2.251 -11.991 -14.242 

Καθαρό σύνολο 
ενεργητικού 687 12.485 13.172 

 

Η χώρα δραστηριότητας του Ομίλου είναι η Ελλάδα και η Κύπρος. 

Χρήση 1/1-31/12/2018 

 

 
  

 Πωλήσεις 2018 Σύνολο Ενεργητικού 

Ελλάδα 24.814 31.416 

Κύπρος 0 70 

 24.814 31.486 

Μείον: ενδοεταιρικές απαλοιφές 

 
 

 

-810 -1.363 

Σύνολο 24.003 30.123 
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Χρήση 1/1-31/12/2017 

 

 
Οι Πωλήσεις καθώς και το σύνολο του Ενεργητικού αναφέρονται στην χώρα που 

δραστηριοποιούνται οι εταιρείες του ομίλου. 

 

 
 

 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ  
Κίνηση 1.1-31.12.2017 

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Γήπεδα Κτίρια 
Μεταφ
. μέσα 

Έπιπλα και 

λοιπός 
εξοπλισμός Σύνολα 

Κόστος 31.12.2017 1.580 4.734 134 4.439 10.887 

Προσθήκες χρήσεως   38 32 71 

Μειώσεις χρήσεως      

Κόστος 31.12.2018 1.580 4.734 172 4.471 10.957 

Αποσβέσεις 
31.12.2017  -1.855 -96 -4.011 -5.963 

Αποσβέσεις χρήσεως  -119 -10 -197 -326 

Μειώσεις αποσβέσεων      

Αποσβέσεις 

31.12.2018  -1.974 -106 -4.208 -6.289 

Αναπόσβεστη αξία      

31.12.2018 1.580 2.760 66 263 4.668 

  

 Πωλήσεις 2017 Σύνολο Ενεργητικού 

Ελλάδα 22.126 28.906 

Βουλγαρία 27 3 

Κύπρος 0 81 

 22.153 28.990 

Μείον: ενδοεταιρικές απαλοιφές -1.218 -1.576 

Σύνολο 
 

20.935 27.414 

 

2.Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
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Κίνηση 1.1-31.12.2017  
(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Γήπεδα Κτίρια 

Μεταφ

. μέσα 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός Σύνολα 

Κόστος 31.12.2016 1.580 4.734 150 4.364 10.828 

Προσθήκες χρήσεως  5  77 82 

Μειώσεις χρήσεως  -5 -16 -2 -23 

Κόστος 31.12.2017 1.580 4.734 134 4.439 10.887 

Αποσβέσεις 

31.12.2016  -1.742 -99 -3.807 -5.649 

Αποσβέσεις χρήσεως  -118 -13 -206 -337 

Μειώσεις αποσβέσεων  5 16 2 23 

Αποσβέσεις 

31.12.2017  -1.855 -96 -4.011 -5.963 

Αναπόσβεστη αξία 1.580 2.879 38 428 4.925 

 
 

 

 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Κίνηση 1.1-31.12.2018 

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 

 Γήπεδα Κτίρια 

Μεταφ. 

μέσα 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός Σύνολα 

Κόστος 31.12.2017 1.580 4.716 134 3.926 10.356 

Προσθήκες χρήσεως   38 33 71 

Μειώσεις χρήσεως      

Κόστος 31.12.2018 1.580 4.716 172 3.959 10.427 

Αποσβέσεις 
31.12.2017  -1.842 -96 -3.522 -5.460 

Αποσβέσεις χρήσεως  -117 -11 -192 -320 

Μειώσεις χρήσεως      

Αποσβέσεις 
31.12.2018  -1.960 -107 -3.714 -5.780 

Αναπόσβεστη αξία 

31.12.2018 1.580 2.756 65 245 4.647 

 

  

  



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου  2018 

 

72 

 

(Ποσά σε χιλ. ευρώ) 

Κίνηση 1.1-31.12.2017 

 Γήπεδα Κτίρια 

Μεταφ. 

μέσα 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός Σύνολα 

Κόστος 31.12.2016 1.580 4.711 137 3.872 10.300 

Προσθήκες χρήσεως 0 5 0 54 59 

Μειώσεις χρήσεως 0 0 -3  -3 

Κόστος 31.12.2017 1.580 4.716 134 3.926 10.356 

Αποσβέσεις 

31.12.2016  -1.724 -86 -3.325 -5.135 

Αποσβέσεις χρήσεως  -118 -13 -197 -328 

Μειώσεις χρήσεως  0 3 0 3 

Αποσβέσεις 

31.12.2017  -1.842 -96 -3.522 -5.460 

Αναπόσβεστη αξία 
31.12.2017 1.580 2.874 38 404 4.896 

 

Τα οικόπεδα και τα κτίρια αναπροσαρμόσθηκαν την 1/1/2004 από ανεξάρτητους 

εκτιμητές στην εύλογη αξία τους και οι διαφορές καταχωρήθηκαν στα αποτελέσματα εις 

νέον. Ως αρχή για τη μεταγενέστερη αποτίμηση αυτών έχει επιλεγεί το ιστορικό κόστος. 

Δεν υπάρχουν υποθήκες και προσημειώσεις η οποιαδήποτε άλλα βάρη επι των παγίων 

στοιχείων του Ενεργητικού. 

 

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν αγορασθέντα λογισμικά και κόστος 

ανάπτυξης προγραμμάτων. Η κίνηση των σχετικών λογαριασμών έχει ως εξής: 

                                                          ΟΜΙΛΟΣ  

Κίνηση  1.1-31.12.2018 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) Λογισμικό 
Κόστος ανάπτυξης 

προγραμμάτων Σύνολα 

Κόστος 31.12.2017 1.875 23.711 25.586 

Προσθήκες χρήσεως 38 751 789 

Μειώσεις χρήσεως    

Κόστος 31.12.2018 1.913 24.462 26.375 

Αποσβέσεις 31.12.2017 -1.729 -19.682 -21.411 

Αποσβέσεις χρήσεως -80 -545 -625 

Αποσβέσεις 31.12.2018 -1.809 -20.227 -22.036 
Αναπόσβεστη αξία 

31.12.2018 104 4.235 4.339 

    

  

3.Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
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Κίνηση  1.1-31.12.2017 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) Λογισμικό 

Κόστος ανάπτυξης 

προγραμμάτων Σύνολα 

Κόστος 31.12.2016 1.813 22.621 24.433 

Προσθήκες χρήσεως 62 1.090 1.152 

Μειώσεις χρήσεως 0 0 0 

Κόστος 31.12.2017 1.875 23.711 25.586 

Αποσβέσεις 31.12.2016 -1.667 -18.990 -20.657 

Αποσβέσεις χρήσεως -62 -692 -754 

Αποσβέσεις 31.12.2017 -1.729 -19.682 -21.411 

Αναπόσβεστη αξία 

31.12.2017 146 4.029 4.175 

 

 

 

                                                               ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Κίνηση 1.1-31.12.2018 

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

Ποσά σε χιλ. Ευρώ Λογισμικό 
Κόστος ανάπτυξης 

προγραμμάτων Σύνολα 

Κόστος 31.12.2017 1.501 23.711 25.213 

Προσθήκες χρήσεως 39 751 790 

Μειώσεις χρήσεως    

Κόστος 31.12.2018 1.540 24.462 26.002 

Αποσβέσεις 31.12.2017 -1.356 -19.682 -21.038 

Αποσβέσεις χρήσεως -80 -544 -624 

Μειώσεις χρήσεως    

Αποσβέσεις 31.12.2018 -1.436 -20.226 -21.663 

Αναπόσβεστη αξία 

31.12.2018 104 4.236 4.339 
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Κίνηση 1.1.-31.12.2017 

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

 Λογισμικό 

Κόστος ανάπτυξης 

προγραμμάτων Σύνολα 

Κόστος 31.12.2016 1.440 22.621 24.061 

Προσθήκες χρήσεως 61 1.090 1.152 

Μειώσεις χρήσεως 0 0 0 

Κόστος 31.12.2017 1.501 23.711 25.213 

Αποσβέσεις 31.12.2016 -1.294 -18.990 -20.284 

Αποσβέσεις χρήσεως -62 -692 -754 

Μειώσεις χρήσεως 0 0 0 

Αποσβέσεις 31.12.2017 -1.356 -19.682 -21.038 
Αναπόσβεστη αξία 

31.12.2017 145 4.029 4.175 

 

-Τα ως άνω άυλα στοιχεία έχουν περιορισμένη ωφέλιμη ζωή και αποσβένονται με την 

σταθερή μέθοδο σε 3-5 έτη.  

Οι προσθήκες της ανάπτυξης προγραμμάτων στην χρήση 2018 ποσού € 741 χιλ 

αναλύονται στα εξής στοιχεία: 

Λογισμικό 
Ποσά σε χιλ. 

ευρώ 

INACHUS 93 

INLIFE 28 

TRUST CENTER I 25 

GIS 223 

Σύνδεση πλατφόρμας ψηφιακής υπογραφής με εφαρμογές τρίτων 350 

Ευαπόδραση 22 

Σύνολο 741 

 

Για τα εσωτερικώς δημιουργούμενα άυλα στοιχεία της εταιρείας τα οποία αφορούν 

κόστος ανάπτυξης λογισμικού έχει καθορισθεί η ωφέλιμη ζωή τους σε πέντε (5) έτη. 

Για τα άυλα αυτά πληρούνται οι προυποθέσεις αναγνώρισής τους όπως προβλέπει το 

ΔΛΠ 38. 

ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ: 

Η εταιρεία διαθέτει Ειδικό Τμήμα ΕΡΕΥΝΑΣ και ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ για την ανάπτυξη 

καινοτόμων λογισμικών. Ενδεικτικώς, στο πλαίσιο του αντικειμένου του ως άνω 

τμήματος, η εταιρεία έχει προβεί στα τελευταία έτη σε έρευνα, μελέτη, ανάπτυξη, 



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου  2018 

 

75 

 

υλοποίηση και θέση σε λειτουργία μιας ολοκληρωμένης λύσης σχετικώς με τους Πόρους 

(assets) του Trust Center, τον εντοπισμόν και αντιμετώπιση των Απειλών (theats), του 

Κινδύνου (risk assessment) και την διαχείρισή του (risk management) στην εφαρμογή 

της ψηφιακής υπογραφής/ σφραγίδας, συμφώνως προς τα νέα διεθνή πρότυπα.  

Κατωτέρω παρατίθεται ανάλυση των κυριώτερων άυλων περιουσακών στοιχείων την 

31/12/2018: 

SPAGOS Αφορά ανάπτυξη  μιας πλατφόρμας που θα διαχειρίζεται την επικοινωνία, την 

αποθήκευση και την επεξεργασία πληροφοριών με ασφαλή τρόπο που θα εγγυάται 

υψηλά επίπεδα ιδιωτικότητας. 

Λογιστικά αξία 31/12/2018 € 196.304,46 

Το άυλο στοιχείο  ολοκληρώθηκε  31/12/2015 και η απόσβεσή του ξεκίνησε απο την 

χρήση 2016. 

Υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή: δυο έτη 

GAME IT Αφορά ανάπτυξη πλατφόρμας διαχείρισης γνώσης και δημιουργίας 

διαδραστικών εκπαιδευτικών σεναρίων με χρήση προηγμένων τεχνολογιών ανάπτυξης 

πολυσυμμετοχικών παιχνιδιών 

Λογιστική αξία 31/12/2018:€ 114.979,44 

Το άυλο στοιχείο  ολοκληρώθηκε  31/12/2015 και η απόσβεσή του ξεκίνησε απο την 

χρήση 2016. 

Υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή: δυο έτη 

ICT4GROWTH Δημιουργία εμπιστης τρίτης οντότητας που θα προσφέρει υπηρεσίες 

ασφαλούς πρόσβασης της ψηφιακής υπογραφής στο πλαίσιο της ηλεκτρονικής αγοράς  

Λογιστική αξία 31/12/2017:€ 538.947,39 

Το άυλο στοιχείο  ολοκληρώθηκε  31/12/2015 και η απόσβεσή του ξεκίνησε απο την 

χρήση 2016. 

Υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή: δυο έτη 

INACHUS  Εφαρμογή για την υποστήριξη ομάδων έρευνας και διάσωσης επιζώντων 

Λογιστική αξία 31/12/2018:€ 470.293,14 

Δεν έχει ολοκληρωθεί το κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής έως 31/12/2018. 

INLIFE  Εφαρμογή για την υποστήριξη λειτουργιών για την ανεξάρτητη διαβίωση 

ηλικιωμένων με νοητικές διαταραχές  

Λογιστική αξία 31/12/2018:€ 209.623,08 

Δεν έχει ολοκληρωθεί το κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής έως 31/12/2018. 

 

Εφαρμογή TRUST CENTER 
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Λογιστική αξία 31/12/2018:€ 95.278,48 

Το άυλο στοιχείο  ολοκληρώθηκε  31/12/2015 και η απόσβεσή του ξεκίνησε απο την 

χρήση 2016. 

Υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή: δύο έτη 

Εφαρμογή TRUST CENTER Ι 

Λογιστική αξία 31/12/2018:€ 543.546,00 

Δεν έχει ολοκληρωθεί το κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής έως 31/12/2018. 

Εφαρμογή GIS 

Λογιστική αξία 31/12/2018:€ 956.734,50 

Δεν έχει ολοκληρωθεί το κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής έως 31/12/2018. 

Εφαρμογή για ασφάλεια προσωπικών δεδομένων 

Λογιστική αξία 31/12/2018:€ 353.141,56 

Δεν έχει ολοκληρωθεί το κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής έως 31/12/2018. 

Εφαρμογή ψηφιακής υπογραφής 

Λογιστική αξία 31/12/2018:€ 571.922,25 

Δεν έχει ολοκληρωθεί το κόστος ανάπτυξης της παραπάνω εφαρμογής έως 31/12/2018. 

Οι αποσβέσεις των αύλων περιουσιακών στοιχείων στην χρήση 2018 ανέρχονται σε € 

624 χιλ και έχουν κατανεμηθεί ως εξής: 

Κόστος πωλήσεων € 485 χιλ 

Διοίκηση              €   17 χιλ 

Διάθεση                € 122 χιλ 

 

 

 

Η εταιρεία αποτιμά τις συμμετοχές της σε θυγατρικές στην αξία κτήσης τους και 

προβαίνει σε απομείωση της αξίας αυτών όταν υπάρχουν ενδείξεις με επιβάρυνση των 

αποτελεσμάτων της χρήσης που προέκυψε η ζημία απομείωσης. 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

Αμμεσες συμμετοχές      

 

ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ  

 

Αξία κτήσης  

 

Απομείωση 

Υπόλοιπο 

31 12 2018 

ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ  1.050  1.050 

NET BYTE CYPRUS LTD  100 (70) 30 

ΣΥΝΟΛΟ 1.150 (70) 1.080    

    

4.Επενδύσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις 
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Εμμεση συμμετοχή    

BYTE BULGARIA E.O.O.D. μέσω της NET 

BYTE CYPRUS LTD (100%) 

   

 

Το ποσοστό συμμετοχής στις θυγατρικές ανέρχεται σε 100% και δεν υπάρχουν μη 
ελέγχουσες συμμετοχές.  

Στην παρούσα χρήση δεν διενεργήθηκε έλεγχος απομείωσης της αξίας των συμμετοχών 

διότι δεν υπήρχαν ενδείξεις για περαιτέρω απομείωση της αξίας αυτών. 

 

Η διοίκηση της εταιρείας σε προηγούμενες χρήσεις λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική 
θέση της θυγατρικής της NET BYTE CYPRUS LTD προέβη σε απομείωση της αξίας 

συμμετοχής της  όπως  προκύπτει απο τον ανωτέρω πίνακα. 

 

Την 15/5/2018 ολοκληρώθηκε η λύση και εκκαθάρισης της έμμεσα θυγατρικής εταιρείας 
BYTE BULGARIA LTD με ποσοστό συμμετοχής της θυγατρικής NET BYTE CYPRUS LTD 

100% η οποία είχε αποφασισθεί την 01/7/2017. Η θυγατρική αυτή δεν αποτελεί κατά 

την έννοια της παρ. 32 του ΔΠΧΑ 5 σημαντική δραστηριότητα του Ομίλου και γι΄αυτό 

δεν κατατάχθηκε ως διακοπείσα δραστηριότητα. 
Στα αποτελέσματα του ομίλου έχουν ενσωματωθεί τα αποτελέσματα της θυγατρικής έως 

την ημερομηνία διακοπής της.   

Παρατίθενται κατωτέρω τα οικονομικά αποτελέσματα της θυγατρικής BYTE BULGARIA  

LTD τα οποία ενσωματώθηκαν στην κατάσταση αποτελεσμάτων του ομίλου την 
31/12/2018: 

 

  31/12/2018 

Κύκλος εργασιών  € 0,00 

Αλλα έσοδα € 31.544,61 

Μείον: Δαπάνες € -1.566,62 

Αποτελέσματα χρήσης € 29.977,99 

Μείον: φόρος εισοδήματος € 0,00 

Αποτελέσματα μετά απο φόρους € 29.977,99 

 

Παρατίθενται κατωτέρω τα βασικά οικονομικά μεγέθη της θυγατρικής BYTE BULGARIA 

την προηγούμενη χρήση 31/12/2017: 

 

  31/12/2017 

Κύκλος εργασιών  € 26.573 

Αποτελέσματα χρήσης € 95.280 

Σύνολο ενεργητικού  € 2.542 

Ταμειακές ροές απο λειτουργικές 

δραστηριότητες 

€ 

-178,95 

Ταμειακές ροές απο επενδυτικές 

δραστηριότητες  

€ 

830,35 

Ταμειακές ροές απο χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες 

€ 

0,00 
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Τα θετικά αποτελέσματα στην παρούσα χρήση όπως και στην προηγούμενη προέκυψαν 

από την διαγραφή υποχρεώσεων προς την μητρική. 

 
 

 

 

Η “Κοινοπραξία ΒΥΤΕ-ALGOSYSTEMS” ιδρύθηκε την 23/11/2005 με σκοπό την εκτέλεση 
του έργου «Προμήθεια και εγκατάσταση τηλεπικοιν.–δικτυακού εξοπλισμού στο πλαίσιο 

του έργου «Εξοπλισμός Πληροφορικής για την συμμετοχή της Ελλ.Αστυνομίας στον 

εκσυγχρονισμό της Δημόσιας Διοίκησης» Στην Κοιν/ξία η ΒΥΤΕ COMPUTER ABEE 

συμμετέχει με  ποσοστό 50% ήτοι κεφάλαιο κοιν/ξίας 15.000 Χ 50%=7.500. Το έργο 
έχει ολοκληρωθεί και η Κοινοπραξία έχει αναλάβει την συντήρηση του. 

 

Ο ομιλος αναγνωρίζει το μερίδιό του επι των ζημιών της Κοιν/ξίας 

 
Αρχική αξία συμμετοχής                                                             €   7.500,00 

Λογιστική αξία συμμετοχής 31/12/2018                                       € 19.132,18 

Αναλογία στα αποτελέσματα της Κοινοπραξίας 31/12/2018           €    6.723,50   

Αναλογία στα συγκεντρωτικά  

συνολικά έσοδα   31/12/2018                                                   €    6.723,50 
 

Συνοπτικά οικονομικά στοιχεία Κοινοπραξίας: 

 

  31 12 2018 31 12 2017 

Σύνολο ενεργητικού  € 639.912,16 347.066,73 

Σύνολο υποχρεώσεων € 601.647,79 322.249,37 
Σύνολο καθαρής θέσης  € 38.264,37 24.817,36 

Κύκλος εργασιών € 483.184,48 483.184,48 

Αποτελέσματα χρήσης € 13.447,01 7.942,05 

Αναλογία συμμετοχής  € 6.723,50 3.971,02 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Λογαριασμός 31/12/2018 31/12/2017 31/12/2018 31/12/2017 

Λοιπές συμμετοχές 117.955,50 117.955,50 117.955,50 117.955,50 

Εγγυήσεις 10.053,82 10.203,82 6.825,65 6.975,65 

Σύνολο 128.009,32 137.159,33 124.781,15 133.931,15 

 

Τα άλλα χρηματοοικονομικά στοιχεία του Ομίλου και της Μητρικής επιχείρησης αφορούν 

δοσμένες εγγυήσεις καθώς και κατεχόμενες μετοχές στο Πάρκο υψηλής Τεχνολογίας  σε 

ποσοστό 1,14%. Η συμμετοχή απεικονίζεται στην αξία κτήσεως η οποία υπόκειται σε 

απομείωση εφόσον υπάρχουν ενδείξεις. 

5. Επένδυση σε κοινοπραξία. 

6. Άλλα Χρηματοοικονομικά στοιχεία 
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Τα αποθέματα του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Όμιλος Εταιρεία 

 31.12.2018  31.12.2017 31.12.2018  31.12.2017 

 

Εμπορεύματα 1.757  2.056 1.321  1.449 
Πρώτες και βοηθητικές ύλες 68  72 68  72 

Έτοιμα προϊόντα 84  80 84  80 

Παραγωγή σε εξέλιξη 1.201  1.293 1.201  1.293 

Μείον:πρόβλεψη απομείωσης -85  -35 -50  0 

 3.025  3.466 2.624  2.894 

 

 

Η παραγωγή σε εξέλιξη αφορά το μέχρι 31/12/2018 κόστος από συμβάσεις έργων 
πληροφορικής, τα οποία δεν έχουν ολοκληρωθεί μέσα στην χρήση. 

Το κόστος πωληθέντων αποθεμάτων της χρήσης είναι για την εταιρεία € 9.845 χιλ. 

(2017 € 9.414 χιλ.) και για τον όμιλο € 14.064 χιλ. (2017 € 11.562 χιλ.)   

Στην παρούσα χρήση η απομείωση αποθεμάτων αυξήθηκε κατα 50χιλ. 
 

 

 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Όμιλος Εταιρεία 

 31.12.2018  31.12.2017 31.12.2018  31.12.2017 

       

Πελάτες 10.146  10.222 8.666  9.091 

Μεταχρονολογημένες 

επιταγές  
1.154  1.351 487  560 

 11.300  11.573 9.153  9.651 

Μείον:προβλέψεις 
απομείωσης -1.305  -1.034 -862  -679 

 9.995  10.539 8.291  8.971 

Λοιποί χρεώστες 574  603 520  551 

Προκαταβολές 9  8 7  26 

Έξοδα επομένων χρήσεων & 

λοιπές απαιτήσεις. 
163  152 162  152 

 10.741  11.302 8.980  9.700 

 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 

ημερομηνία του Ισολογισμού.  
  

7. Αποθέματα 

8. Απαιτήσεις 
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Δεν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση με τις απαιτήσεις από 

πελάτες, καθώς ο Όμιλος έχει μεγάλο αριθμό πελατών και ο πιστωτικός κίνδυνος 

διασπείρεται. Σχετικές επιπλέον σημειώσεις και αναλύσεις αναφέρονται στο κεφάλαιο  

«Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων». 

Παρατίθεται ανάλυση της ενηλικίωσης των απαιτήσεων απο πελάτες  της 31/12/2018 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2018 31/12/2017 31/12/2018 31/12/2017 

Μη ληξιπρόθεσμες 

απαιτήσεις 
9.326 8.702 8.082 7.672 

Ληξιπροθεσμες και μη 

απομειωμένες 
668 1.837 210 1.299 

Ληξιπρόθεσμες και 

απομειωμένες 
1.305 1.034 862 679 

 11.299 11.573 9.154 9.650 

 

Από 1/1/2018 μετά την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 για τον υπολογισμό της απομείωσης των 
απαιτήσεων εφαρμόζεται η απλοποιημένα μέθοδος προσδιορισμού των αναμενόμενων 

πιστωτικών ζημιών που βασίζεται σε ιστορικά στοιχεία απωλειών.  

 

Η κίνηση του λογαριασμού απομείωσης επισφαλών απαιτήσεων αναλύεται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπο έναρξης 01/01/2018 1.033 678 

Σχηματισμός νέας απομείωσης 271 183 

Υπόλοιπο λήξης 31/12/2018 1.305 862 
 

 

 

 
 

Υπόλοιπο 31/12/2018  € 9.166,30 

 

Αφορά την αξία μετοχών εισηγμένων στο ΧΑ τις οποίες απέκτησε η εταιρεία σε 
προηγούμενη χρήση. Η αποτίμησή τους διενεργήθηκε στην εύλογη αξία με μεταβολή στα 

αποτελέσματα χρήσεως.  

10. Δεσμευμένες καταθέσεις  

 
Οι λογαριασμοί δεσμευμένων καταθέσεων στις βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες 

απαιτήσεις αφορούν είσπραξη από την Ευρωπαϊκή Ένωση ποσού € 2.989.725,00 στα 

πλαίσια του προγράμματος Smartwork που έλαβε η εταιρεία ως συντονιστής του 

προγράμματος. Το έργο έχει διάρκεια 36 μηνών με ημερομηνία έναρξης την 1/1/2019. Η 

εταιρεία εκτός από συντονιστής του ανωτέρω έργου στα πλαίσια του grand agreement 
έχει αναλάβει και μέρος υλοποίησης του. Το έσοδο από το εν λόγω έργο θα 

αναγνωριστεί σε επόμενες χρήσεις βάση της λογιστικής πολιτικής της εταιρείας για την 

9. Λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία  
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αναγνώριση εσόδων (βλέπε σημείωση xviii Αναγνώριση εσόδου). Η αντίστοιχη 

υποχρέωση εμφανίζεται στους λογαριασμούς των υποχρεώσεων Λοιπές Υποχρεώσεις € 

1.594.520,00(σημείωση 15) και λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις € 1.395,205,00. 
 

 

 

Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία του Ομίλου και της Εταιρείας και 

τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση. 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

 Όμιλος Εταιρεία 

 31.12.2018 31.12.2017 31.12.2018 31.12.2017 

Διαθέσιμα σε Ταμείο  20 20 13 13 

Διαθέσιμα σε Τράπεζες  4.135 3.307 4.035 3.109 

Σύνολο 4.155 3.327 4.048 3.122 

 

 

 

 

Το Μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 15.816.009 κοινές μετοχές, 

ονομαστικής αξίας € 0,30 η κάθε μια (15.816.009 x 0,30 = 4.744.802,70). 

Η εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές. 

Δεν έχει μεταβληθεί ο αριθμός των μετοχών στην χρήση. 

Το αποθεματικό υπερ το άρτιο προέκυψε κατα την εισαγωγή της εταιρείας στο ΧΑ και 

ανέρχεται σε 0,414 ανα μετοχή. 

 

 

 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

Όμιλος      

 Τακτικό 
Αποθεματικό 

Αφορολόγητα 
Αποθεματικά 

Λοιπά 
αποθεματικά 

 
Σύνολα  

     

01 Ιανουαρίου 2018 1.159 2.521 1.364 5.044 

Μεταβολή στην χρήση (1)   

 0 0 0 0 

31 Δεκεμβρίου 2018 1.159 2.521 1.364 5.044 

     
 

  

11. Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  

12. Μετοχικό Κεφάλαιο και αποθεματικό υπέρ το άρτιον  

13. Λοιπά Αποθεματικά  
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Εταιρεία      

 Τακτικό 
Αποθεματικό 

Αφορολόγητα 
Αποθεματικά 

Λοιπά 
αποθεματικά 

 
Σύνολα  

     

01 Ιανουαρίου 2018 1.115 2.506 1.365 4.986 

 
Μεταβολή στην χρήση  

 
0 0 0 0 

31 Δεκεμβρίου 2018 1.115 2.506 1.365 4.986 

     

 

 

Οι επιχορηγήσεις αφορούν περιουσιακά στοιχεία και αναγνωρίζονται ως έσοδα 
παράλληλα με την απόσβεση των περιουσιακών στοιχείων. Η κίνηση του λογαριασμού 

στην χρήση 1/1-31/12/2018 έχει ως εξής: 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπο 01.01.2018 1.133 1.133 

Πλέον: Εισπραχθείσα επιχορήγηση  19 19 

Μείον: Αναστροφή προυπολογισθείσας 

επιχορήγησης 
-19 -19 

Μείον:  Aποσβεσθείσα επιχορήγηση στα 

αποτελέσματα χρήσης 

-266 -266 

Υπόλοιπο 31 12 2018 866 866 

 

Αφορά επιχορηγήσεις επενδυτικών προγραμμάτων κυρίως ανάπτυξης άυλων 

περιουσιακών στοιχείων.  

 

 

 
(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Όμιλος  Εταιρεία 

 31.12.2018  31.12.2017  31.12.2018  31.12.2017 

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ        

Προμηθευτές 4.111  4.203  3.336  3.550 

Επιταγές πληρωτέες 28  26  28  26 

Σύνολο 4.139  4.229  3.364  3.576 

ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ        

Προκαταβολές πελατών 200  39  115  39 

Κοινωνικές ασφαλίσεις 182  176  177  171 
Υποχρεώσεις Ευρωπαικού 

προγράμματος Smartwork 1.594  0  1.594  0 

Λοιπές υποχρεώσεις 53  99  46  90 

 2.029  334  1.932  300 

 6.168  4.563  5.296  3.876 

 

14. Κρατικές Επιχορηγήσεις  

15. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
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(1) Επεξήγηση του ποσού στον λογαριασμό Δεσμευμένες καταθέσεις (σημείωση 10) 

 
 

 

 

 
Ολα τα δάνεια του ομίλου είναι σε Ευρώ και έχουν χορηγηθεί απο ελληνικές τράπεζες.  

Οι εύλογες αξίες των δανείων αυτών ταυτίζονται με τις λογιστικές αξίες. 

 

Ποσά σε ευρώ 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΤΡΑΠΕΖΑ 31.12.2018 31.12.2017 31.12.2018 31.12.2017 

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ      

EUROBANK Μακροπρόθεσμο  950.000,00 437.500,00 950.000,00 437.500,00 

ALPHA Μακροπρόθεσμο  437.500,00 842.984,94 437.500,00 842.984,94 

 1.387.500,00 1.280.484,94 1.387.500,00 1.280.484,94 
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ      

ΕΘΝΙΚΗ 2.600.600,00 2.615.639,44 2.600.600,00 2.615.639,44 

ALPHA 457.112,49 405.525,12 457.112,49 405.525,12 

EUROBANK 1.500.000,00 1.500.000,00 1.500.000,00 1.500.000,00 
Βραχυπρ δόσεις ALPHA  417.399,87 468.228,94 417.399,87 468.228,94 

Βραχυπρ. Δόσεις EUROBANK 425.000,00 425.000,00 425.000,00 425.000,00 

EUROBANK 473.000,00 973.000,00  0,00 

 5.873.112,36 6.387.393,50 5.400.112,36 5.414.393,50 

ΣΥΝΟΛΑ 7.260.612,36 7.667.878,24 6.787.612,36 6.694.878,44 

     

 

Τα μακροπρόθεσμα δάνεια αφορούν: α) Μακροπρόθεσμο δάνειο ευρώ 1.000.000,00  

απο την ALPHA BANK το οποίο ελήφθη το 2017, τετραετούς διάρκειας  πληρωτέο σε 16 

τριμηνιαίες δόσεις, €62.500 η κάθε μία.  Εως 31/12/2018 έχουν εξοφληθεί 5 δόσεις. 

Βραχυπρόθεσμο τμήμα του δανείου € 250.000,00.  

β) Μακροπρόθεσμο δάνειο απο την EUROBANK αρχικού ποσού € 1.000.000,00 

τετραετούς διάρκειας το οποίο θα εξοφληθεί σε 16 ισόποσες τριμηνιαίες δόσεις € 

62.500,00 η κάθε μία. Η πρώτη δόση καταβλήθηκε  τον Δεκέμβριο του 2018. 

Βραχυπρόθεσμο τμήμα του δανείου € 250.000,00.  

 γ) Δάνειο απο την ALPHA BANK αρχικού ποσού 855.484.94 τετραετούς διάρκειας  το 

οποίο θα εξοφληθεί σε 8 εξαμηνιαίες δόσεις (οι επτά πρώτες δόσεις ποσού 100.000,00 

ευρώ και η τελευταία € 155.484,94). Η πρώτη δόση καταβλήθηκε 7/2015. 

Βραχυπρόθεσμο τμήμα του δανείου € 155.484,94 

δ) Μακροπρόθεσμο δάνειο απο την EUROBANK αρχικού ποσού € 700.000, το οποίο 

ελήφθη το 2017, τετραετούς διάρκειας το οποίο θα εξοφληθεί σε 16 ισόποσες τριμηνιαίες 

δόσεις € 43.750 η κάθε μία. Βραχυπρόθεσμο τμήμα του δανείου € 175.000,00. 

Δεν υπάρχουν άλλες εγγυήσεις και δεσμεύσεις κυριότητας ή χρήσεως επί των παγίων και 

των άλλων περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου. 

Τα υπόλοιπα δάνεια αφορούν βραχυπρόθεσμο δανεισμό ο οποίος ανανεώνεται ανά 

τρίμηνο. 

Η εταιρεία και ο όμιλος σχηματίζει πρόβλεψη για τους δουλευμένους τόκους  αν αυτό 

απαιτείται και επιβαρύνονται τα αποτελέσματα της χρήσης  που αφορούν.  

16.Δάνεια 
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Τα επιτόκια δανεισμού που ισχύουν κατά το κλείσιμο της χρήσης ανά τράπεζα είναι τα 

εξής: 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΔΑΝΕΙΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ 

ΕΘΝΙΚΗ 1.750.000,00 4,25% 

ΕΘΝΙΚΗ 850.600,00 2,15% 

EUROBANK 1.500.000,00 6,00% 
EUROBANK 437.500,00 5,00% 

EUROBANK 937.500,00 4,50% 

ALPHA 696.990,14 5,00% 

ALPHA 204.845,82 5,25% 
ALPHA 252.266,67 4,50% 

EUROBANK 473.000,00 6,00% 

 

 
 
 

Σύμφωνα με την φορολογική νομοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρμόστηκε 

στις εταιρείες για το έτος 2018,2017 ήταν 29%. Η φορολογία εισοδήματος αναλύεται ως 

εξής: 

 
 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά αε ευρώ 31.12.2018 31.12.2017 31.12.2018 31.12.2017 
     

         Κέρδη/Ζημίες προ φόρων 

 

 

326.348,27 

 

-465.268,82 

 

109.278,14 

 

-755.720,65 

     
Φόρος εισοδήματος με  τον φορολογικό συντελεστή 

της εταιρείας 2018,2017 29% 94.641,00 -134.927,96 31.690,66 -219.158,99 
Φόρος επί ζημιών η ανάκτηση του οποίου δεν είναι 

βεβαία 3.129,97 203.212,79 0,00 186.655,24 

Φόρος επί αποτελεσμάτων που δεν αναγνωρίζονται 
φορολογικά 50.730,85 6.621,11 27.142,40 22.600,41 

Διόρθωση αναβ. Φόρου λόγω μεταβολής 

συντελεστών στην επομ.χρήση -25.492,96 0,00 -39.020,80 0,00 
Αναστροφή πρόβλεψης -20.000,00 -60.000,00 0,00 -60.000,00 

Συμψηφισμός κερδών με αναγν. ζημίες προηγ 
χρήσεων -118.582,36 -85.331,52 -41.805,65 0,00 

Φόροι εισοδήματος που εμφανίζονται στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων -15.573,46 -70.425,58 -21.993,39 -69.903,34 

 

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου έχουν ως εξής : 

 

 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ 
ΧΡΗΣΕΙΣ 

ΒΥΤΕ COMPUTER ABEE 2018 

METROSOFT ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. 2018 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΒΥΤΕ-ALGOSYSTEMS  2009-2018 
NET BYTE CYPRUS LTD 2007-2018 

 

17. Φόροι εισοδήματος 
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Για την χρήση που έληξε κατά την 31/12/2018 έχει ανατεθεί ο φορολογικός έλεγχος 

κατά τα προβλεπόμενα απο τις διατάξεις της φορολογικής νομοθεσίας για την μητρική 

εταιρεία  ΒΥΤΕ και την θυγατρική της METROSOFT AE στον Τακτικό Ορκωτό Ελεγκτή 
Λογιστή. Η ελεγκτική  εργασία σε σχέση με τον προαναφερόμενο έλεγχο έχει σχεδόν 

ολοκληρωθεί χωρίς να έχει προκύψει κάποιο ουσιώδες εύρημα που να επηρεάζει σε 

μεγάλο βαθμό την ορθή και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων. 

Σύμφωνα με τις ιδιες διατάξεις έχουν ελεγχθεί και οι χρήσεις 2011-2017. 
 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ 

της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων ενεργητικού και 

παθητικού και υπολογίζονται βάσει του ισχύοντος συντελεστή φορολογίας εισοδήματος. 
 

Λόγω μείωσης του συντελεστή φορολογίας εισοδήματος στα επόμενα τέσσερα έτη κατα 1 

μονάδα ετησίως  με βάση το άρθρο 23 του Ν 4579/2018 έως την χρήση 2022  και στα 

επόμενα έτη που ορίζεται σε 25%, επανυπολογίσθηκαν οι αναβαλλόμενες απαιτήσεις και 
υποχρεώσεις  με τους νέους συντελεστές και προέκυψε διόρθωση φόρου (έσοδο) ποσού 

39 χιλ. στην μητρική και 25 χιλ. στον όμιλο. 

 

Οι λογαριασμοί των αναβαλλόμενων φόρων αναλύονται ως εξής: 

 
(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 

 Όμιλος  Εταιρεία 

 31.12.2018  31.12.2017  31.12.2018  31.12.2017 

Αναβαλλόμενες 
φορολογικές 

απαιτήσεις 697  743  601  634 

Αναβαλλόμενες 

φορολογικές                           
υποχρεώσεις -647  -703  -647  -703 

 50  40  -46  -69 

 
 

 Όμιλος  Εταιρεία 

 31.12.2018  31.12.2017  31.12.2018  31.12.2017 

Υπόλοιπο έναρξης 40  45  -69  -64 

Αναβαλλόμενος 

Φόρος 
αποτελεσμάτων  9  10  22  10 

Αναβαλλόμενος 

φόρος στα λοιπά 

συνολικά αποτ/ματα 1  -15  1  -15 

        

Υπόλοιπο τέλους 50  40  -46  -69 

 

Η φύση των προσωρινών διαφορών και η αναλυτική κίνηση κατά το 2018 για τον Όμιλο 

και την εταιρεία, έχει ως εξής: 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 
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ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2017 
Χρεώσεις / 

Πιστώσεις (-)  31.12.2018 

Οικόπεδα κτίρια -599 65 -534 

Λοιπά ενσώματα πάγια  50 8 58 

Αυλα στοιχεία 391 -33 358 

Πρόβλεψη υποτίμησης αποθεμάτων 10 11 21 

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 130 -12 118 

Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων 162 -21 141 

Έσοδα επομένων χρήσεων από 

επιχορηγήσεις -104 -8 -112 

 40 10 50 

 
 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 31.12.2017 

Χρεώσεις / 

Πιστώσεις (-)  31.12.2018 

Οικόπεδα- κτίρια -599 65 -534 

Λοιπά ενσώματα πάγια  50 8 58 

Αυλα στοιχεία 391 -33 358 

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 127 -13 114 

Προβλέψεις επισφαλών 67 -9 57 

Απομείωση αποθεματων  12 12 

Έσοδα επομένων χρήσεων από 

επιχορηγήσεις -104 -8 -112 

 -69 23 -46 

 

 

 
 

 
 

Ο υπολογισμός των βασικών κερδών/ζημιών  του ομίλου και της εταιρείας  ανά μετοχή 

την 31.12.2018 και 31.12.2017  έχει ως εξής: 

 
(Ποσά σε ευρώ) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2018 31.12.2017 31.12.2018 31.12.2017 

 
Καθαρό κέρδος/ζημία  

αποδιδόμενο στους 

μετόχους της μητρικής  341.921,73 -394.843,24 

 
 

 

131.271,53 

 
 

 

-685.817,31 

Μέσος σταθμικός 
αριθμός μετοχών σε 

κυκλοφορία 

 
15.816.009 

 
15.816.009 

 
15.816.009 

 
15.816.009 

Βασικά κέρδη/ζημίες 
ανα μετοχή 

 
0,0216 

 
-0,0250 

 
0,0083 

 
-0,0434 

     

  

18. Κέρδη /Ζημίες ανα Μετοχή 
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Η υποχρέωση της Εταιρείας και του Ομίλου προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην 
Ελλάδα, για την μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας 

του καθενός, προσμετρείται και απεικονίζεται µε βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί 

δεδουλευμένο δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, 

προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόμενο χρόνο 
καταβολής του. Οι παροχές αυτές προσδιορίστηκαν από ανεξάρτητο αναλογιστή. Οι 

κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

 

Προεξοφλητικό επιτόκιο 2,01% 
Μελλοντικές μισθολογικές αυξήσεις 0,5% 

Πληθωρισμός 0,5% 

Ποσοστό αποχωρήσεων 0,5% 

Πίνακας θνησιμότητας ΕΑΕ 2012 
 

 (ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 

Όμιλος 

 

Εταιρεία 

 31.12.2018 31.12.2017 31.12.2018 31.12.2017 

Υποχρεώσεις Ισολογισμού για:     

Συνταξιοδοτικές παροχές 
 

478 

 

441 457 422 

Σύνολο 478 441 
 

457 

 

422 

Σύμφωνα με το ΔΛΠ 19 οι λογιστικές απεικονίσεις των υποχρεώσεων του Ν.2112/20 για 

την εταιρεία και τον όμιλο στην χρήση του 2018 έχουν ως ακολούθως: 
 

Συμφωνία της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών 

 

Ποσά σε χιλ ευρώ  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31 12 2018 31 12 2017 31 12 2018 31 12 2017 

Καθαρή υποχρέωση που 
αναγνωρίζεται στον Ισολογισμό 

στην αρχή της χρήσης  

441 475 422 458 

Τρέχον κόστος υπηρεσίας  29 30 27 28 

Κόστος προυπηρεσίας  8 77 8 77 

Χρηματοοικονομικό έξοδο 10 9 9 9 

Πληρωθείσες παροχές -12 -98 -12 -98 

Αναλογιστικό (πλεόνασμα)/έλλειμμα  3 -52 3 -52 

Καθαρή υποχρέωση που 

αναγνωρίζεται στον Ισολογισμό 

στο τέλος της χρήσης 

 

478 

 

441 

 

457 

 

422 

 

19. Υποχρεώσεις προς τους εργαζομένους 
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Ανάλυση ευαισθησίας και επίπτωση στην υποχρέωση κατά την μεταβολή του τεχνικού 

επιτοκίου και της ηλικίας συνταξιοδότησης. 

Αύξηση του επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,5% θα επιφέρει μείωση της υποχρέωσης 
στην εταιρεία και στο όμιλο κατά € 38 χιλ.  

Μείωση της ηλικίας συνταξιοδότησης κατά 2 έτη θα επιφέρει αύξηση της υποχρέωσης 

στην εταιρεία κατά € 24 χιλ. και στον όμιλο κατά € 25 χιλ.  

 

 

 

Όμιλος  Εταιρεία 

Αριθμός ατόμων  31.12.2018  31.12.2017  31.12.2018  31.12.2017 

        

Μισθωτοί 153  148  148  143 

Σύνολο 153  148  148  143 

 (ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Όμιλος  Εταιρεία 

 31.12.2018  31.12.2017  31.12.2018  31.12.2017 

Μισθοί & ημερομίσθια 2.954  3.280  2.854  3.176 

Εργοδοτικές εισφορές 777  822  751  796 

Λοιπές παροχές 

προσωπικού 38  106  36  105 

Αποζ.προσωπικού 13  93  13  93 

Σύνολο 3.782  4.301  3.654  4.170 

Μείον: έξοδα που 

ενσωματώθηκαν στο 

κόστος Πωλήσεων 1.912  2.380  1.912  2.380 
Έξοδα μισθοδοσίας 

(διοίκησης-διάθεσης-

έρευνας) 1.870  1.921  1.742  1.790 

 
 

 

 

Οι αποσβέσεις που λογίστηκαν στις οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Όμιλος  Εταιρεία 

 31.12.2018  31.12.2017  31.12.2018  31.12.2017 

        

Αποσβέσεις ενσώματων 

ακινητοποιήσεων 326  337  320  328 
Αποσβέσεις ασώματων 

ακινητοποιήσεων 625  754  624  754 

Σύνολο 952  1.091  945  1.082 

Μείον αποσβέσεις που 

ενσωματώθηκαν στο κόστος 

πωλήσεων 733  771  733  771 

20. Αριθμός εργαζομένων και κόστος μισθοδοσίας 

21. Αποσβέσεις 
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Έξοδα 

αποσβέσεων(διοίκησης-

διάθεσης-έρευνας) 219  320  212  311 

 

 
 

 

 

 
 

 

Τα έξοδα διοίκησης,διάθεσης και έρευνας που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές 

καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

(ποσά σε χιλ. ευρώ) 

 Όμιλος  Εταιρεία 

 31.12.2018  31.12.2017  31.12.2018  31.12.2017 

        

Μισθοδοσία 1.870  1.921  1.742  1.790 

Αμοιβές τρίτων 342  366  296  326 

Αποσβέσεις 219  320  212  311 

Παροχές τρίτων 307  326  261  280 

Προβλέψεις 219  0  130  0 

Διάφορα 411  392  398  371 

Σύνολα 3.368  3.325  3.039  3.078 

 

 

  

 
Τα Χρηματοοικονομικά έξοδα/έσοδα αναλύονται ως εξής: 

 

 Όμιλος  Εταιρεία 

Ποσά σε χιλ. ευρώ 31.12.2018  31.12.2017  31.12.2018  31.12.2017 

Τόκοι βραχυπρόθεσμων 

δανείων -337  -419  -231  -343 
Τόκοι μακροπρόθεσμων 

δανείων -99  -71  -99  -71 

Προμήθειες και λοιπά έξοδα 

τραπεζών -149  -189  -141  -172 
Κόστος τόκων παροχών 

προσωπικού -9  -9  -9  -9 

Πιστωτικοί τόκοι 10  17  10  17 

Σύνολα -585  671  -470  -578 

 

  

22. Εξοδα διοίκησης, διάθεσης, έρευνας. 

23. Χρηματοοικονομικά ¨Εξοδα/Έσοδα 
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(Ποσά σε χιλ. ευρώ) Όμιλος  Εταιρεία 

Άλλα λειτουργικά έσοδα 31.12.2018  31.12.2017  31.12.2018  31.12.2017 

Έσοδα από 

επιδοτήσεις/επιχορηγήσεις 266  265  266  265 

Έσοδα από ενοίκια 0  0  11  11 
Έσοδα από χρ.προβλέψεις 

προσωπικού 12  98  12  98 

Εσοδα απο διαγραφή 32  98  0  0 

Λοιπά 8  4  7  4 

Σύνολο 318  466  295  378 

 

Άλλα λειτουργικά έξοδα Όμιλος  Εταιρεία 

 31.12.2018  31.12.2017  31.12.2018  31.12.2017 

Προσαυξήσεις-πρόστιμα  2  14  2  14 

Καταπτώσεις εγγυήσεων-
ποινικές ρήτρες 21  13  21  13 

Ζημιές από καταστρ.-κλοπή 

εμπορευμάτων 39  7  39  7 

Ζημίες απο διαγραφή 
απαιτήσεων   39  0  39  0 

Ζημίες αποτίμησης 17    17   

Λοιπά έξοδα 15  5  7  4 

Σύνολο 133  39  125  38 

 
 

Τα λοιπά συνολικά έσοδα αναλύονται ως εξής: 

(Ποσά σε ευρώ) 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 2018 2017 2018 2017 

Αναλογιστικές κέρδη/( ζημίες) 3.019,16 52.626,60 2.991,71 52.168,10 
Μείον αναβαλλόμενος φόρος 875,56 15.261,72 867,60 15.128,75 

Λοιπά συνολικά έσοδα 2.143,60 37.364,88 2.124,11 37.039,35 

 
 

 
 

Οι συναλλαγές της εταιρείας με τις συνδεδεμένες επιχειρήσεις της κατά την 31/12/2018 

αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(Ποσά σε ευρώ) 31 12 2018 31 12 2017 31 12 2018 31 12 2017 

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 

Θυγατρικές  0,00 0,00 94.663,89 54.405,35 

24. Άλλα λειτουργικά έσοδα/ έξοδα  

25. Λοιπά συνολικά έσοδα  

26. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
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Συγγενείς-Κοινοπραξία 200.907,16 200.907,16 200.907,16 200.907,16 

 200.907,16 200.907,16 295.571,05 255.312,51 

Αγορές αγαθών και λήψη υπηρεσιών 

Θυγατρικές  0,00 0,00 715.585,16 1.163.306,59 

Συγγενείς-Κοινοπραξία 0,00 0,00 0,00 0,00 

 0,00 0,00 715.585,16 1.163.306,59 

Οι αγορές και οι πωλήσεις πραγματοποιούνται κατά τους συνήθεις όρους της αγοράς. 
 

Τα υπόλοιπα των απαιτήσεων  και υποχρεώσεων της εταιρείας με τις συνδεδεμένες 
επιχειρήσεις κατά την λήξη της τρέχουσας χρήσης αναλύονται ως παρακάτω: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31 12 2018 31 12 2017 31 12 2018 31 12 2017 

Απαιτήσεις     

Θυγατρικές   0,00 20.966,74  79.953,02 

Κοινοπραξία 268.767,09 144.204,65 268.767,09 144.204,65 

 268.767,09 144.204,65 289.733,83 224.157,67 

Υποχρεώσεις     

Θυγατρικές  0,00 0,00 273.168,88 420.843,97 

Κοινοπραξία 0,00 0,00 0,00 0,00 

 0,00 0,00 273.168,88 420.843,97 

 

Παροχή εγγυήσεως 

Η εταιρεία παρέχει εγγύηση υπερ της θυγατρικής της  ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΑΒΕΕ της οποίας 

τυγχάνει μοναδικός μέτοχος έως ποσού € 1.500.000,00 για την ακριβή εκπλήρωση των 
υποχρεώσεων της προς προμηθευτή. 

 

Οι συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών, μελών της διοίκησης και λοπών 

συγγενικών  προσώπων  για την τρέχουσα περίοδο αναλύονται ως εξής: 
 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΑΜΟΙΒΕΣ Μ.Δ. , ΔΙΕΥΘ.ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ 

ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ  

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Βραχυπρόθεσμες παροχές 31.12.2018 31.12.2017 31.12.2018 31.12.2017 

Αμοιβές μελών ΔΣ και 

διευθυντικών στελεχών 410.483,04 432.480,12 410.483,04 432.480,12 

Αμοιβές λοιπών 

συνδεδεμένων προσώπων 72.967,67 55.600,00 72.967,67 55.600,00 

Παροχές μετά την έξοδο απο 

την υπηρεσία 1.468,07 1.273,10 1.468,07 1.273,10 

Συναλλαγές μελών  ΔΣ & 

Διευθυντικών στελεχών 0,00 0,00 0,00 0,00 

 484.918,78 489.353,22 484.918,78 489.353,22 
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Δεν υπάρχουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις προς τα μέλη του ΔΣ ή τα διευθυντικά στελέχη 

την 31.12.2018.  

 

 

 

 
 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του ισολογισμού της 31 Δεκεμβρίου 2018 γεγονότα, που 

να αφορούν είτε στην Εταιρεία είτε τον Όμιλο, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από  τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). 

 
 

 

Ο όμιλος και η εταιρεία έχουν ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις σε σχέση με 

τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους 
δραστηριότητάς της απο τις οποίες δεν αναμένεται να προκύψουν σημαντικές επιπλέον 

επιβαρύνσεις. 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2018 31.12.2017 31.12.2018 31.12.2017 

Εγγυήσεις για εξασφάλιση 

καλής εκτέλεσης,συμμετοχής 

3.016.269 2.605.162 3.016.269 2.605.162 

Εγγυήσεις για εξασφάλιση 

υποχρεώσεων 

1.200.000 1.200.000 1.200.000 1.200.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27. Μεταγενέστερα του Ισολογισμού Γεγονότα 

28. Ενδεχόμενες Απαιτήσεις και Υποχρεώσεις 
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Όλες οι ανωτέρω ανακοινώσεις είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της εταιρείας 

www.byte.gr, στην υποεννότητα Επενδυτικές Σχέσεις, επίσης οι εν λόγω ανακοινώσεις 

είναι διαθέσιμες και στην ιστοσελίδα του Χρηματιστηρίου Αθηνών www.helex.gr. 
  

29. Πληροφορίες του αρθρου 10 του Ν.3401/2005 στη χρήση 2018 

 

 ΘΕΜΑ  

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ 

ΤΟΠΟΣ  

Σύγκληση και Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 

01/06/2018 Προαναγγελία ετήσιας τακτικής Γενικής Συνέλευσης http://www.byte.gr 

27/06/2018 Αποφάσεις ετήσιας τακτικής Γενικής Συνέλευσης . http://www.byte.gr 

Οικονομικές Καταστάσεις 

30/04/2018 Στοιχεία Οικονομικών Αποτελεσμάτων 12Μ 2017 (Συνοπτικά οικ.στοιχεία & πληρ.) http://www.byte.gr 

30/04/2018 Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις 12Μ 2017 http://www.byte.gr 

28/09/2018 Στοιχεία Οικονομικών Αποτελεσμάτων 6Μ 2018 (Συνοπτικά οικ.στοιχεία & πληρ.) http://www.byte.gr 

28/09/2018 Εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις 6Μ 2018 http://www.byte.gr 

Λοιπές Ανακοινώσεις και Δελτία Τύπου  

13/04/2018 Γνωστοποίηση αλλαγής σύνθεσης Διοικητικού Συμβουλίου http://www.byte.gr 

25/04/2018 Ανακοίνωση οικονομικού ημερολογίου. http://www.byte.gr 

Γνωστοποίηση Συναλλαγών Υπόχρεων Προσώπων  

11/05/2018 

Γνωστοποίηση Συναλλαγών προσώπου που έχει στενό δεσμό με πρόσωπο που ασκεί 

διευθυντικά καθήκοντα http://www.helex.gr 

11/05/2018 
Ανακοίνωση ρυθμ.πληρ.του Ν.3556/2007 (Αφορά την συναλλαγή του υπόχρεου 
προσώπου) http://www.byte.gr 

11/05/2018 
Γνωστοποίηση Συναλλαγών προσώπου που έχει στενό δεσμό με πρόσωπο που ασκεί 
διευθυντικά καθήκοντα http://www.helex.gr 

11/05/2018 

Ανακοίνωση ρυθμ.πληρ.του Ν.3556/2007 (Αφορά την συναλλαγή του υπόχρεου 

προσώπου) http://www.byte.gr 

11/05/2018 

Ανακοίνωση ρυθμ.πληρ.του Ν.3556/2007 (Γνωστοποίηση για μεταβολή ποσοστού 

μετόχων σε επίπεδο δικαιωμάτων ψήφου) http://www.byte.gr 

16/11/2018 Γνωστοποίηση Συναλλαγών προσώπου που ασκεί διευθυντικά καθήκοντα http://www.helex.gr 

16/11/2018 

Ανακοίνωση ρυθμ.πληρ.του Ν.3556/2007 (Αφορά την συναλλαγή του υπόχρεου 

προσώπου) http://www.byte.gr 

29/11/2018 Γνωστοποίηση Συναλλαγών προσώπου που ασκεί διευθυντικά καθήκοντα http://www.helex.gr 

29/11/2018 

Ανακοίνωση ρυθμ.πληρ.του Ν.3556/2007 (Αφορά την συναλλαγή του υπόχρεου 

προσώπου) http://www.byte.gr 

http://www.byte.gr/
http://www.helex.gr/
http://www.byte.gr/
http://www.byte.gr/
http://www.byte.gr/
http://www.byte.gr/
http://www.byte.gr/
http://www.byte.gr/
http://www.byte.gr/
http://www.byte.gr/
http://www.byte.gr/
http://www.byte.gr/
http://www.byte.gr/
http://www.helex.gr/
http://www.byte.gr/


ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου  2018 

 

94 

 

 

 
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του ομίλου και της εταιρείας, η έκθεση ελέγχου των 

ορκωτών ελεγκτών και η έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, είναι αναρτημένες στην 

διεύθυνση διαδικτύου της εταιρείας  www.byte.gr. 

 
 

 

  

30. Διαδικτυακός τόπος ανάρτησης της ετήσιας οικονομικής έκθεσης του 

ομίλου 

31. Στοιχεία και πληροφορίες χρήσης 1/1/2018-31/12/2018 

http://www.byte.gr/
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Αρμόδια Νομαρχία (ή Πρωτοδικείο): ΥΠ.ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ & ΠΙΣΤΕΩΣ

Διεύθυνση διαδικτύου εταιρείας http://www.byte.gr

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου ΒΥΖΑΝΤΙΟΣ ΣΠΥΡΙΔΟΓΕΩΡΓΗΣ

ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ ΝΙΚΟΛΙΤΣΑ 

ΦΩΤΕΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΛΟΥΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΒΡΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΝΙΚΟΛ

Ημερομηνία έγκρισης  οικον.καταστάσεων     25/4/2019

Ορκωτός ελεγκτής ΙΩΣΗΦ ΟΡΦΑΝΟΥΔΑΚΗΣ (ΑΜ ΣΟΕΛ 34951)

Ελεγκτική εταιρεία KMC ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΑΕ (ΑΜ ΣΟΕΛ 167)

Τύπος έκθεσης ελέγχου Με σύμφωνη γνώμη

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31 12 2018 31 12 2017 31 12 2018 31 12 2017

31 12 2018 31 12 2017 31 12 2018 31 12 2017 Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης περιόδου (1.1.2018 και 1.1.2017) 13.172.258,43 13.529.736,79 13.514.162,63 14.162.940,59

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Προσαρμογή αποτελεσμάτων εις νέον από εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 -52.701,58 0,00 -52.701,58 0,00

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 4.668.447,98 4.924.745,50 4.647.226,84 4.896.192,52 Αναπροσαρμοσμένα σύνολα 1/1/2018 13.119.556,85 13.529.736,79 13.461.461,05 14.162.940,59

Αυλα περιουσιακά στοιχεία 4.339.291,94 4.175.610,55 4.339.291,74 4.175.610,35

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά απο φόρους (συνεχιζόμενες και 

διακοπείσες δραστηριότητες) 339.778,13 -357.478,36 129.147,42 -648.777,96

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 1.592.530,97 189.750,64 2.607.578,59 1.221.523,59 Διανεμηθέντα μερίσματα 0,00 0,00 0,00 0,00

Αποθέματα 3.025.103,88 3.466.882,28 2.624.305,41 2.894.843,83 Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων λήξης περιόδου (31.12.2018 και 31.12 2017) 13.459.334,98 13.172.258,43 13.590.608,47 13.514.162,63

Απαιτήσεις απο πελάτες 9.994.090,37 10.539.610,28 8.291.348,62 8.971.204,82

Λοιπά  κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 6.503.941,88 4.117.332,75 6.341.143,20 3.878.084,61

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ######### ######### ######### 26.037.459,72

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 1.1-31.12.2018 1.1-31.12.2017 1.1-31.12.2018 1.1-31.12.2017

Μετοχικό Κεφάλαιο 4.744.802,70 4.744.802,70 4.744.802,70 4.744.802,70 Λειτουργικές δραστηριότητες

Λοιπά Στοιχεία Ιδίων Κεφαλαίων 8.714.532,28 8.427.455,73 8.845.805,77 8.769.359,93 Κέρδη προ φόρων απο συνεχιζόμενες δραστηριότητες 326.348,27 -465.268,82 109.278,14 -755.720,65

Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) ######### ######### ######### 13.514.162,63 Κέρδη προ φόρων απο διακοπείσες δραστηριότητες 0,00 0,00 0,00 0,00

Δικαιώματα μειοψηφίας (β) 0,00 0,00 Πλέον/Μείον προσαρμογές για:

Σύνολο  ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β) ######### ######### ######### 13.514.162,63 Αποσβέσεις 952.390,51 1.090.483,92 945.058,67 1.083.365,60

Μακροπρόθεσμες δανειακές  υποχρεώσεις 1.387.500,00 1.298.713,88 1.387.500,00 1.298.713,88 Αποσβέσεις επιχορηγήσεων -266.558,54 -265.386,81 -266.558,54 -265.386,81

Προβλέψεις /Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.739.648,26 1.574.155,69 2.764.494,09 1.624.168,39 Προβλέψεις 315.062,68 116.066,80 224.643,11 114.266,00

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 5.873.112,36 6.369.164,56 5.400.112,36 5.396.164,56 Μη ταμειακά αποτελέσματα -16.354,94 -140.338,97 13.623,05 -139.648,20

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 6.663.811,42 4.999.639,44 5.708.179,48 4.204.250,26

Αποτελέσματα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζημίες)επενδυτικής 

δραστηριότητας -16.556,28 -14.161,30 -9.730,64 -10.011,49

Σύνολο  υποχρεώσεων (δ) ######### ######### ######### 12.523.297,09 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 595.283,95 687.656,07 480.653,44 594.695,72

Πλέον/Μείον προσαρμογές για μεταβολές λογ/σμων κεφαλαίου κίνησης
ΣΥΝΟΛΟ  ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

(γ)+(δ) ######### ######### ######### 26.037.459,72 η που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες

Μείωση/ (αύξηση ) αποθεμάτων 391.778,40 -653.014,54 220.538,42 -440.570,17

Μείωση/ (αύξηση ) δεσμευμένων καταθέσεων -2.989.725,00 0,00 -2.989.725,00 0,00

Μείωση/ (αύξηση ) απαιτήσεων 272.302,30 715.526,89 518.731,66 783.801,09

(Μείωση)/ αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 3.097.368,79 88.150,63 2.899.134,22 -18.149,99

Μείον:

1.1-31 12 20181.1-31 12 20171.1-31 12 2018 1.1-31 12 2017 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -615.050,03 -648.262,57 -500.419,52 -555.302,22

Κύκλος εργασιών 24.003.499,04 20.935.219,36 18.975.528,69 18.077.238,35 Καταβεβλημένοι φόροι 0,00 0,00 0,00 0,00

Μικτά κέρδη/ ζημίες 4.088.003,18 3.099.529,07 3.448.605,30 2.561.680,90 Σύνολο εισροών/ (εκροών) απο λειτουργικές δραστηριότητες (α) 2.046.290,11 511.451,30 1.645.227,01 391.338,88

Κέρδη/ Ζημίες προ φόρων, χρηματοδοτικών και Επενδυτικές δραστηριότητες

επενδυτικών  αποτελεσμάτων 922.492,87 196.262,14 597.617,87 -183.000,23 Απόκτηση θυγατρικών , συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 0,00 0,00 0,00 0,00

Κέρδη/ Ζημίες προ φόρων  326.348,27 -465.268,82 109.278,14 -755.720,65 Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -859.774,38 -1.234.277,38 -859.774,38 -1.213.601,34

Κέρδη/ Ζημίες μετά απο  φόρους  (Α) 341.921,73 -394.843,24 131.271,53 -685.817,31 Εισπράξεις απο πωλήσεις συμμετοχών  ενσώματων και άυλων παγίων 0,00 821,41 0,00 130,64

Κατανέμονται σε: Εισπράξεις επιχορηγήσεων 19.002,87 653.051,65 19.002,87 653.051,65

Ιδιοκτήτες μητρικής 341.921,73 -394.843,24 Τόκοι εισπραχθέντες 9.832,78 10.190,28 9.730,64 10.011,49

Δικαιώματα Μειοψηφίας 0,00 0,00 Μερίσματα εισπραχθέντα 0,00 0,00 0,00 0,00

Επενδυτικές   ροές απο διακοπείσες δραστηριότητες 0,00 0,00 0,00 0,00

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (β) -2.143,60 37.364,88 -2.124,11 37.039,35 Σύνολο εισροών/ (εκροών) απο επενδυτικές δραστηριότητες (β) -830.938,73 -570.214,04 -831.040,87 -550.407,56

 Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 

φόρους (Α)+(Β) 339.778,13 -357.478,36 0,00 -648.777,96 Εισπράξεις απο αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 0,00 0,00 0,00 0,00

Ιδιοκτήτες μητρικής 339.778,13 -357.478,36 Εισπράξεις απο εκδοθέντα /αναληφθέντα δάνεια 1.050.000,00 2.049.630,57 1.050.000,00 2.049.630,57

Δικαιώματα Μειοψηφίας 0,00 0,00 Εξοφλήσεις δανείων -1.437.500,00 -2.058.466,06 -937.500,00 -2.058.466,06

Κέρδη/Ζημίες μετά από φόρους ανα μετοχή-βασικά σε € 0,0216 -0,0250 0,0083 -0,0434 Μερίσματα πληρωθέντα 0,00 0,00 0,00 0,00

Κέρδη/Ζημιές προ φόρων, χρηματοδοτικών,επενδυτικών Χρηματοδοτικές  ροές απο διακοπείσες δραστηριότητες 0,00 0,00 0,00 0,00

αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 1.608.324,84 1.021.359,25 1.276.118,00 634.978,56

Σύνολο εισροών/ (εκροών) απο χρηματοδοτικές δραστηριότητες 

(γ) -387.500,00 -8.835,49 112.500,00 -8.835,49

Καθαρή αύξηση/(μείωση)στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

περιόδου (α)+(β)+(γ) 827.851,38 -67.598,23 926.686,14 -167.904,17

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 3.326.993,15 3.394.591,38 3.122.037,64 3.289.941,81

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 4.154.844,53 3.326.993,15 4.048.723,78 3.122.037,64

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΣΠΥΡΙΔΟΓΕΩΡΓΗΣ ΒΥΖΑΝΤΙΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΛΟΥΗ ΚΟΥΚΟΒΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΣΤΕΡ.

ΑΔΤ AK 537892 Α.Δ.Τ ΑΙ 688096     Α.Δ.Τ  P 651302

       1.3  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)  Ποσά εκφρασμένα σε €ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  (Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)  Ποσά εκφρασμένα σε € 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

BΥΤΕ   COMPUTER  Α.Β.Ε.Ε.

ΑΡ. Γ.Ε.ΜΗ 83424302000 (ΑΡ.Μ.Α.Ε. 21223/06/B/90/48)

ΚΑΛΛΙΡΡΟΗΣ  98 ΚΑΙ ΤΡΙΒΟΛΗ ΑΘΗΝΑ

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ   ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ 4/507/28.4.2009 ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ

       1.2 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)  Ποσά εκφρασμένα σε €

     1.4 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ (Ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)  Ποσά εκφρασμένα σε €

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ

ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ ΝΙΚΟΛΙΤΣΑ

    Α.Δ.Τ   Τ 525510

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΑΘΗΝΑ  25 Απριλίου 2019

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν απο τις οικονοµικές καταστάσεις στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της ΒΥΤΕ COMPUTER ΑΒΕΕ. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους 
επενδυτική η άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου(http://www.byte.gr) , όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή 
. 
 

Πρόσθετα στοιχεία και Πληροφορίες 
1. Εχουν τηρηθεί οι ίδιες λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 2017  εκτός από την υιοθέτηση από 1/1/2018 του ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 15 όπως αναλύονται στην σηµείωση «xxi Νέα πρότυπα και 
διερµηνείες». 
2.Οι εταιρείες που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση µε τις αντίστοιχες χώρες που εδρεύουν, τα ποσοστά συµµετοχής καθώς και η µέθοδος ενσωµάτωσης τους αναφέρονται στη σηµείωση ΒΙΙ των οικονοµικών καταστάσεων. 
3.Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της εταιρείας και των θυγατρικών της αναφέρονται στη σηµείωση 17 των οικονοµικών καταστάσεων. 
4.Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών η διαιτητικών οργάνων  που να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία των εταιρειών του οµίλου καθώς και λοιπά γεγονότα για τα οποία 

συντρέχει λόγος σχηµατισµού προβλέψεων. 
                       5.Στο τέλος της τρέχουσας χρήσης δεν υπάρχουν µετοχές της µητρικής εταιρείας που κατέχονται είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς της επιχείρησης. 
                       6.Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη κατά την έννοια του ΔΛΠ 24 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Η εταιρεία παρέχει εγγύηση υπέρ της θυγατρικής της METROSOFT ABEE έναντι υποχρεώσεων σε προµηθευτή της  µέχρι ποσού € 1.500 χιλ.  

7.Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού την 31.12.2018  ήταν: εταιρεία άτοµα 148, όµιλος άτοµα 153 και την 31.12.2017 ήταν: εταιρεία 143 άτοµα, όµιλος 148  άτοµα.  
8. Τα λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους που καταχωρήθηκαν στα Ίδια Κεφάλαια αφορούν αναλογιστικά κέρδη/ζηµίες. 

 
 

	 ΟΜΙΛΟΣ	 ΕΤΑΙΡΕΙΑ	

	 31	12	2018	 31	12	2017	 31	12	2018	 31	12	2017	

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 200.907,16 200.907,16 295.571,05 255.312,51 
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 0,00 0,00 715.585,16 1.163.306,59 

Απαιτήσεις  268.767,09 144.204,64 289.733,83 224.157,67 
Υποχρεώσεις 0,00 0,00 273.168,88 420.843,97 

Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών 
στελεχών και µελών της διοίκησης. 

484.918,78 489.353,22 484.918,78 489.353,22 

Απαιτήσεις απο Διευθυντικά στελέχη και 
µέλη της Διοίκησης 

0,00 0,00 0,00 0,00 

Υποχρεώσεις προς  Διευθυντικά στελέχη 

και µέλη της Διοίκησης 

0,00 0,00 0,00 0,00 

	



ΒΥΤΕ COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση  

για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου  2018 
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Πρόεδρος και 

Διευθύνων 

σύμβουλος 

Αντιπρόεδρος του 

ΔΣ 

 

Μη εκτελεστικό 

Μέλος ΔΣ 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

 

 

 
 

Σπυριδογεώργης 

Βυζάντιος 

ΑΔΤ ΑΚ 537892 

 
 

Νικολίτσα 

Βυζαντίου 

ΑΔΤ Τ 525510 

 

 

Αναστασία Λούη 

ΑΔΤ ΑΙ 688096 

Κουκοβίνος 

Γεώργιος του Στερ. 

ΑΔΤ ΑΗ 131962 
 


